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10 июля 2020 года
Большинство услуг Пенсионного фонда
 можно получить дистанционно.

ГУ УПФР в Аннинском районе напоминает всем гражданам о возможности дистанционно обращаться за государственными услугами через личный кабинет, чтобы реже посещать общественные места и таким образом снизить риск заражения коронавирусной инфекцией. 
Обратиться практически за любой услугой ПФР сегодня можно через личный кабинет на сайте Фонда или портале Госуслуг. Сервисы кабинета охватывают большинство направлений деятельности ПФР и предоставляемых гражданам выплат, поэтому использовать кабинет могут не только пенсионеры, но и те, кто только формирует пенсию или имеет право на другие социальные выплаты.
Электронный кабинет также позволяет обратиться за оформлением большинства выплат ПФР и управлять их предоставлением. Например, подать заявление об изменении способа доставки пенсии или замене социальной услуги на денежную компенсацию.
Через кабинет можно оформить выплаты по уходу за пенсионером, ребенком-инвалидом или инвалидом с детства первой группы. Необходимые электронные заявления о назначении выплаты и о согласии на осуществление ухода реализованы в кабинете.

Если у человека нет возможности подать электронное заявление о назначении пенсии или ежемесячной денежной выплаты, территориальные органы ПФР при наличии контактной информации связываются с ним по телефону и получают согласие на оформление этих выплат, что отражается в специальном акте. На основе этого документа формируется заявление о назначении и запускаются дальнейшие процессы по ее оформлению.

Следует отметить, что специалисты Пенсионного фонда никогда не запрашивают персональные данные, СНИЛС, номер банковской карты или ее ПИН-код, а также пароль доступа к личному кабинету. Если по телефону просят предоставить такую информацию, скорее всего, человек имеет дело с мошенниками. Пенсионный фонд настоятельно рекомендует не доверять сомнительным звонкам или письмам и при подозрении на мошенничество незамедлительно прекратить дальнейшее общение.

В случае если у граждан есть вопросы относительно назначенных выплат или другие вопросы, находящиеся в компетенции Пенсионного фонда, их можно задать специалистам Клиентской службы, позвонив по телефонным номерам: +7(47353) 3-22-32; 3-20-70.
 Если все же необходимо посетить территориальный офис Пенсионного фонда, лучше воспользоваться сервисом предварительной записи, чтобы прийти к назначенному времени и не ожидать приема в очереди. Сервис также позволяет перенести или отменить запись. Предварительная запись на прием осуществляется также по телефону +7(47353) 3-17-69.
По всем вопросам звоните по телефону: (47346) 2 06 48Начало формы
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