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Отчёт

главы Новохопёрского муниципального района «Об итогах социально-экономического развития Новохопёрского муниципального района 

в 2018 году и задачах на 2019 год»


Уважаемые депутаты Совета народных депутатов района!


Согласно требованиям Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Новохопёрского муниципального района, на ваше рассмотрение сегодня представляется отчёт об итогах социально-экономического развития  муниципального района в 2018 году и о задачах на 2019 год.

I.  Экономика


Хочу напомнить, что вся работа в прошлом году строилась в соответствии со Стратегией социально-экономического развития района на период до 2020 года. За год реализовано проектов на сумму 855,6 млн.руб., что  на треть превысило уровень плановых назначений. Валовое внутреннее производство в экономическом секторе района достигло 17,5  млрд.руб. Темп роста за год составил 117%. Наивысших результатов достигли Елань-Коленовский сахарный завод, ООО «Этанол Спирт», ООО «АГРОЭКО», ООО «ЦЧ АПК», СХА «Ярковская», КФХ «Новокутковское» и др.


Темп роста общего объёма инвестиций за год составил 140% и достиг 1,4 млрд.руб.: в промышленность вложено 715 млн.руб., в сельское хозяйство – более 180 млн.руб. Кроме того, в течение года получено 184,5 млн.руб. субсидий и грантов из российского и регионального бюджетов.


Не могу не остановиться более подробно на сельскохозяйственном производстве. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, 99% сельхозпредприятий завершили год с положительными финансовыми результатами и общей финансовой прибылью 33 млн.руб. Валовой сбор зерновых культур составил 140,5 тыс.тонн при средней урожайности 26,5 ц/га, подсолнечника – 39,5 тыс.тонн при урожайности 22,2 ц/га, сахарной свёклы – 67,3 тыс.тонн при урожайности 385 ц/га. Индекс производства продукции растениеводства за год составил 100,3%. Сельхозтоваропроизводители увеличили внесение минеральных удобрений до 66 кг ДВ/га (или 110% к уровню 2017 г.). Под урожай 2019 года посеяно 31,2 тыс.га озимых культур. ООО «МТС-Агро» одним из первых в области начало развивать органическое земледелие. Компания «Экополе» ввела в действие 650 га оросительных систем. СХА «Ярковская» высадила 9 га, а ООО «Землемер» - 2 га полезащитных насаждений. Приобретено 5 тракторов, два зерноуборочных и один кормоуборочный комбайнов.


В животноводческой отрасли надой на корову составил 5506 кг или 106% к прошлому году. Поголовье свиней составило 166,5 тыс.голов или 126% к 2017 году. На 400 голов увеличилось поголовье овец и достигло 2846 голов. Реализация на убой скота и птицы в живой массе составила 284% к уровню прошлого года за счёт увеличения реализации поголовья свиней в АПК «АГРОЭКО» - это третий результат в области. Индекс производства всей продукции животноводства за год составил 272,5%.


Рост производства в целом в сельскохозяйственном секторе превысил на 155% показатели 2017 года. Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях составила 29291 рубль или 122% к прошлогоднему уровню.


II. Строительство

В строительной отрасли за год освоено около 350 млн.руб. Построены фельдшерско-акушерский пункт в с.Алфёровке, физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в Новохопёрской основной общеобразовательной школе, блочная газовая котельная в Елань-Коленовской школе-интернате, газопровод в с.Алфёровке протяжённостью 2,2 км, межпоселковый газопровод к пос.Еланскому 5,8 км и газораспределительные сети в этом же посёлке 2,5 км. Проведены значительные ремонтные работы в учреждениях образования, культуры, спорта. На 01 января текущего года газифицировано 11986  домовладений или 97% от подлежащих газификации, установлено за год 510 фонарей уличного освещения, протяжённость освещённых улиц с 62% доведена до 74,9%. При этом 60% фонарей – энергосберегающие. Капитально отремонтировано 4 многоквартирных дома, 118 чел. улучшили жилищные условия. В с.Елань-Колено завершено строительство первой очереди (водозабор и 1,6 км водопровода) объекта «Система водоснабжения в с.Елань-Колено, пос.Долиновский, с.Подосиновка, пос.Берёзовка». Подготовлены проектная документация с заключением госэкспертизы на строительство школы в г.Новохопёрске и спортивного зала в Елань-Коленовской СОШ № 2.


В текущем году в районе будет начато строительство интерната для престарелых и инвалидов в с.Ярки на 100 мест, предстоит построить вторую очередь системы водоснабжения в с.Елань-Колено, два свиноводческих комплекса, произвести капитальный ремонт школ в пос.Елань-Коленовском и с.Алфёровке, продолжить ремонт школ по программе «50х50», строительство смотровой площадки и городского парка в г.Новохопёрске, парка в пос.Централь и некоторых других объектов.


В дорожной деятельности на ремонт дорог общего пользования местного значения освоено 72 млн.руб., в результате чего заасфальтировано 19 км дорог и защебенено 19,4 км.


На дорогах регионального значения проведён капитальный ремонт 7 км дороги в направлении с.Елань-Колено – с.Ярки на сумму 60 млн.руб. В направлении с.Каменка-Садовки произведен ремонт (асфальтирование) 1,79 км дороги и в направлении с.Русаново – 0,84 км на общую сумму 9,7 млн.руб. Проведено устройство придорожных тротуаров в с.Елань-Колено – 2,4 км и в пос.Елань-Коленовском – 0,89 км на сумму 8,8 млн.руб. Для приведения в порядок дорог и тротуаров в зимний период за счёт областного и местного бюджетов приобретено 3 трактора с навесным оборудованием для городского поселения г.Новохопёрск и Краснянского сельского поселения. Их работу вы, надеюсь, уже успели оценить.


Нельзя ослаблять внимание к дорожным работам и в текущем году. На ремонт дорог общего пользования местного значения планируется освоить 79 млн.руб. На дорогах регионального значения необходимо завершить ремонт 18 км дороги в направлении с.Ярки на сумму 164 млн.руб., добиться ремонта дорог на Поворинском и Михайловском направлениях, завершить устройство придорожных тротуаров в сёлах Красное и Пыховка (3,35 км на сумму 9,6 млн.руб.), произвести капремонт мостов через р.Елань в пос.Елань-Коленовском и через р.Савалу в с.Пыховке, провести работы по освещению моста через р.Хопёр, подготовить проектную документацию на освещение дорог регионального значения в пос.Елань-Коленовском, сёлах Подгорное, Ярки, Пыховка, закончить работу  по введению в действие светофора на перекрёстке дороги Елань-Колено – Ярки.   

III. Финансы


Доходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 976,9 млн.руб. или 125,7% к уровню 2017 года. При этом поступления налоговых и неналоговых доходов составили 322 млн.руб., что на 51,4 млн.руб. или  на 19% выше уровня предыдущего года. Безвозмездные поступления исполнены в сумме 654,9 млн.руб., что на 148 млн.руб. или на 29,2% превысило безвозмездные поступления 2017 года.


Расходная часть бюджета за год достигла 943,9 млн.руб., что составило 96,8% уточнённого плана. Как и в прежние годы, приоритетной сферой бюджета стала социальная сфера, на которую направлено 581,4 млн.руб. или 61,6% от общей суммы расходов. При этом наибольший удельный вес составили расходы на образование – 447,4 млн.руб. или 47,4%.


Межбюджетные трансферты поселениям составили 220,6 млн.руб., в том числе дотации – 66,5 млн.руб., субсидии – 98,4 млн.руб., иные межбюджетные трансферты – 55,7 млн.руб. Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности для поселений за год составила 3,5% собственных доходов района (а согласно областному закону № 68-ОЗ размер дотации должен быть не менее 3%).


Муниципальный долг по состоянию на 01 января 2019 года уменьшился на 11,8 млн.руб. и составил 68,7 млн.руб. По данным налоговой службы, недоимка в консолидированный бюджет района за год снижена на 1,2 млн.руб. или на 10,3% и на 01 января текущего года равна 10,4 млн.руб.

IV. Потребительский рынок


Торговое обслуживание населения района осуществляют 328 предприятий розничной торговли с площадью торговых залов 23 тыс.м2, что больше уровня 2017 года на 12 предприятий и почти на 2,5 тыс.м2. Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов составляет 609 м2  при нормативе 558 м2 на 1000 чел. Оборот розничной торговли за год достиг 1995 млн.руб. при темпе роста 105%. Из общего оборота розничной торговли доля торговых предприятий составляет 79,5%, ярмарок – 20,5%. Значительная часть в обороте розничной торговли приходится на непродовольственные товары - 52%, продовольственные - 48%.


Сфера общественного питания насчитывает 55 предприятий: 29 предприятий закрытой сети или 52,7% от общего количества (это столовые в учреждениях социальной сферы и по месту работы граждан) и 26 предприятий общедоступного типа или 47,3% от общего количества (это кафе, бары, закусочные-киоски быстрого питания). Оборот общественного питания в 2018 году составил 42,1 млн.рублей при темпе роста 104,0%.


Предприятиями бытового обслуживания оказано населению услуг на  93,1 млн.руб. при темпе роста 105,8%. Бытовые услуги оказывают 6 юридических лиц, 60 индивидуальных предпринимателей. Всего в сфере потребительского рынка трудятся 1210 чел., что на 35 чел. больше прошлого года. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства за год увеличилось на 44 единицы, из которых 5 единиц - КФХ. В них трудоустроены 47 чел.  11 субъектам оказана финансовая поддержка на 15,6 млн.руб. Новохопёрским центром поддержки предпринимательства предоставлено 24 займа по льготной процентной ставке на  24,3 млн.руб.

V. Муниципальное имущество


Пристальное внимание в течение года уделялось вопросам управления муниципальным имуществом и земельными отношениями. В реестре муниципальной собственности значатся 322 объекта (256 объектов и 66 земельных участков). В казне муниципального района находятся 77 объектов, из которых 47 нежилых помещений, 10 сооружений полигона ТБО, 2 квартиры, 2 жилых дома и 16 земельных участков. Кроме того, в реестре собственности района числится 57 транспортных единиц. Из них 30 единиц переданы учреждениям образования, 7 единиц – в МКУ «Технико-эксплуатационный центр», 6 единиц  – в безвозмездное пользование ОАО «Новохопёрское АТП», 9 единиц – в пользование Коленовского и Краснянского сельских поселений и городскому поселению – г.Новохопёрск.


Согласно прогнозному плану приватизации муниципального имущества района за год через аукционы проданы 3 единицы транспорта на 117 тыс.руб. Заключено 163 договора аренды земель сельхозназначения на 21,5 тыс.га, в бюджет района получено 30,5 млн.руб.  Продано 12 земельных участка на 22 млн.руб. Доход от аренды имущества превысил 1,4 млн.руб. Таким образом, сумма дохода в бюджет района за заключение договоров аренды и продажи объектов, земельных участков и транспортных средств за год составила 54,1 млн.рублей. Однако всё ещё имеются неучтённые объекты недвижимости, их надо и далее выявлять, проводить инвентаризацию, ставить в реестр муниципальной собственности, по-хозяйски распоряжаться ею. Важнейшей задачей остаётся и работа по постановке на кадастровый учёт и регистрации права собственности на земли сельхозназначения.  

VI. Социальная сфера

Образование


Говоря о социальной сфере, хочу отметить, что район выполнил Указ Президента России об оплате труда работников данной сферы. На эти цели израсходовано 223 млн.руб. В образовательной отрасли в рамках года образования и науки Воронежской области продолжена работа по оптимизации сети образовательных учреждений. МКДОУ «Бороздиновский детский сад общеразвивающего вида «Вишенка» стал структурным подразделением МКОУ «Бороздиновская СОШ», а МКОУ «Подгоренская СОШ» в связи с реорганизацией  присоединена к МКОУ «Ярковская СОШ».


На деятельность образовательной сферы района направлено 447,4 млн.рублей, из которых более 146 млн.рублей – средства районного бюджета, а 26,6 млн.рублей – привлечённые спонсорские средства.


МБДОУ «Елань-Коленовский детский сад общеразвивающего вида      № 1» и МБДОУ «Новохопёрский центр развития ребёнка «Пристань детства» в течение года сохранили за собой статус региональных инновационных площадок, а Елань-Коленовский детский сад № 1 продолжил ещё и работу в статусе областной стажировочной площадки. Из почти что 500 детских садов области детсад «Пристань детства» по результатам  областного рейтинга ТОП-30 находится на 5-м месте. 


Дошкольные учреждения пополнились учебным и игровым оборудованием, в том числе и компьютерным на 810 тыс.рублей, 39 педработников прошли курсы повышения квалификации и переподготовки кадров, на что израсходовано 287 тыс.рублей.


В 12 средних и 9 общеобразовательных школах обучается 3276 учащихся, что на 155 человек больше прошлого учебного года. Завершена работа по переводу учащихся 1-8 классов на обучение по федеральным государственным общеобразовательным стандартам. В экспериментальном порядке осуществляется переход на обучение по госстандартам учащихся 9-10 классов Краснянской школы и 9-11 классов Новохопёрской гимназии. В Новохопёрской средней школе № 91 открыт кадетский класс по направлению МЧС, в котором обучаются 25 учащихся 5 класса. Радуют занятия учащихся Новохопёрской СОШ № 2 робототехникой. Настойчиво решается задача по социализации детей с ограниченными возможностями здоровья. Из 98 таких детей 53 ребёнка обучаются на дому, а 45 детей обучаются вместе со всеми, но по адаптированным программам.


Итоговую аттестацию проходили 312 учащихся 9-х классов, успешно её прошли 307 человек. 27 выпускников получили аттестаты особого образца, 138 человек (44,2%) продолжили обучение в 10-х классах.


Из 130 выпускников 11-х классов сдали ЕГЭ 123 чел. (94,6%), 27 выпускников окончили школу с медалью, 98 человек поступили в ВУЗы.


Приятно отметить, что государственная аттестация учащихся прошла в рамках информационной открытости и прозрачности, общественными наблюдателями не выявлено никаких нарушений. При аттестации по русскому языку по 98 баллов набрали две выпускницы из Елань-Коленовской № 2 и Краснянской средних школ и 96 баллов – выпускница Елань-Коленовской СОШ № 1. Из более 700 школ области улучшили своё положение в рейтинге ТОП-50 Новохопёрская гимназия № 1 (с 39 места переместилась на 17) и СОШ № 91 (с 40 места – на 35), а детско-юношеская спортивная школа из 38 спортшкол области занимает 10 место. Елань-Коленовская СОШ № 2 подтвердила статус региональной инновационной площадки и получила дополнительно 122 тыс.рублей. Все школы района подключены к федеральной информационной системе Рособрнадзора. Завершён 1-й этап федерального проекта «Цифровая школа» в восьми общеобразовательных учреждениях. 


В системе дополнительного образования работают 4 учреждения, обучается 2508 чел. или 77% от общей численности школьников. Педагогические коллективы настойчиво работают над повышением престижа и конкурентоспособности своих учреждений. Из 65 учреждений дополнительного образования области наш центр дополнительного образования детей занимает 15 место, а станция юных натуралистов – 28 место. За год около 900 воспитанников приняли участие в 192 конкурсах не только областного, но и международного и всероссийского масштабов и завоевали 716 призовых мест. 10 лучших воспитанников награждены путёвками в международный детский центр «Артек» и всероссийские детские центры «Орлёнок» и «Смена». В целях поддержки одарённых детей из губернаторского рождественского благотворительного фонда станции юных натуралистов и центру дополнительного образования детей поступили 897 тыс.руб. Детская школа искусств получила 90 тыс.руб. из Всероссийского благотворительного фонда «Дети России», а центр дополнительного образования детей получил комплект робототехники и 3Д-принтер на сумму 200 тыс.руб. В рамках муниципальной программы «Одарённые дети» на выплату стипендий и премий талантливым детям из районного бюджета выплачено 245 тыс.руб.


Настойчивая работа продолжается по развитию в учреждениях образования здоровьесберегающих технологий. Горячими завтраками и обедами обеспечены все учащиеся. В школы района регулярно поступают средства из муниципального бюджета – по 70 руб. в день для детей из многодетных и малообеспеченных семей, для детей с дефицитом массы тела и с ограниченными возможностями здоровья – всего 1,9 млн.руб. В рамках реализации губернаторского проекта «Школьное молоко» из областного и районного бюджетов израсходовано по 1 млн.550 тыс.руб. Осуществляется подвоз 392 учащихся, проживающих вдалеке от школ, на занятия, для чего используется 17 автобусов. Один из них в прошлом году получен за счёт госбюджета в Краснянскую СОШ.


Повсеместно  разработаны паспорта безопасности. Выделены и освоены финансовые средства из районного бюджета на противопожарные мероприятия – 1,5 млн.руб. и на мероприятия по антитеррористической защищённости – 719 тыс.руб.


Значительно улучшили условия пребывания детей в образовательных учреждениях и проведённые ремонтные работы на общую сумму 16,5 млн.руб., из которых 8,2 млн.руб. – спонсорские средства по программе «50х50». Кроме того, около 7 млн.руб. привлечены на ремонтные работы дополнительно. Например, за счёт АГРОЭКО выполнен капремонт кровли Алфёровской школы в объёме 5 млн.руб. Солидные ремонтные работы проведены в Новохопёрской гимназии, Ильменской школе, детском саду «Ласточка», детско-юношеской спортивной школе, котельной Краснянской школы и других. Более 5 млн.руб. израсходованы на учебные цели, в том числе около 3,3 млн.руб. – на приобретение учебников, что позволило полностью обеспечить ими всех учащихся.


Многое  сделано и в вопросах организации летнего отдыха и оздоровления детей. Действовало, как и ранее, 6 базовых форм отдыха, охват детей  составил 2560 чел. или 81,6% от общей численности школьников, что выше прошлогоднего уровня на 11,4%. Охват отдыхом находящихся в трудной ситуации детей сохранён на уровне 2017 года и составил 1769 чел.


Продолжена работа по организации опеки и попечительства несовершеннолетних. В течение года выявлено 8 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Все они устроены: в приёмные семьи – 6 чел., под опеку (попечительство) – 2 чел. А всего на конец года в районе имеется 136 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 62 ребёнка находятся под опекой, 74 чел. воспитываются в приёмных семьях, 21 ребёнок – усыновлен. Надо отметить, что в последние годы значительно увеличилось число усыновлённых детей, оставшихся без попечения родителей. Если в 2013 году их было 5, в 2017г. – 16, то в 2018 году – уже 21 ребёнок. И эту положительную тенденцию надо развивать.
В общем, в образовательной отрасли сделано немало положительного. Однако успокаиваться рано. Сегодня нельзя умолчать о роли и значении классных руководителей в работе с детьми и их родителями, об усилении воспитательной, нравственной работы со школьниками. По-моему, роль классных руководителей в этом плане в последнее время ослаблена, а в некоторых случаях – даже утрачена и её следует возрождать. Серьёзно надо продумать и вопросы перехода учащихся на пятидневную учебную неделю, как это сделано в большинстве регионов России.


Далее. В некоторых школах контингент учащихся сократился до 25-30 человек, а количество учителей-пенсионеров превысило 21,5%. В связи с этим необходимо в ближайшее время определиться в вопросах дальнейшей оптимизации и реструктуризации образовательной системы района, уделить пристальное внимание решению кадрового обеспечения школ и дошкольных учреждений, в том числе и руководящим составом. Наметить пути и методы решения программы «Земский учитель», стартующей с 2020 года, особенно по обеспе́чению школ кадрами учителей иностранного языка, математики, физики, химии, биологии и других предметов. Принять активное участие в реализации федеральных проектов в рамках национального проекта «Образование», качественнее и регулярно проводить мониторинг образовательных учреждений, их внутренней системы оценки качества образования, разработать и внедрить комплекс мер, направленных на обновление содержания образовательных процессов на основе результатов мониторинговых исследований и обновления содержания и методов обучения предмету «Технология». И, конечно же, настойчиво работать над применением школьниками знаний, умений и навыков в реальных жизненных ситуациях, формировать позитивный имидж образовательной среды, с ранних лет вырабатывать у учащихся профессиональные навыки, заниматься их профориентацией. С моей точки зрения, самым значимым и глобальным является проект «Успех каждого ребёнка», потому что он, так или иначе, затрагивает все типы образовательных учреждений. Уже в этом учебном году надо настойчивее внедрять в школах робототехнику, осваивать технические навыки, программирование. В связи с планируемым строительством новой школы сто́ит уже сейчас разработать план создания в районе детского Дома творчества, развития на его базе детского технопарка, продумать вопросы подготовки материально-технической базы, кадров для развития технического творчества учащихся. Нельзя упустить и вхождение в «цифровую школу» - одно из главнейших направлений проекта «Образование». По сведению департамента образования области, уже в этом году не менее 70% школ области получат интернет-сервисы для конференц-связи, доступные библиотечные и прочие сервисы. И эти направления надо решать уже сегодня. 

Медицина


Медицинская отрасль относится к областным полномочиям. Но, тем не менее, хочу отметить, что в районе в последние годы созданы все условия для получения высокотехнологичной медицинской помощи. Однако                     по-прежнему наблюдается нехватка медицинских кадров, особенно врачей. Администрация района уделяет постоянное внимание этому вопросу. За последние 5 лет построено 4 фельдшерско-акушерских пункта, приобретено для врачей 4 квартиры. В этом году ещё один ФАП планируется построить в Бурляевке. В бюджет 2019 года заложены средства для приобретения  двух квартир. Сейчас совместно с руководством больницы разрабатывается программа реализации мероприятий по качественному улучшению положения дел в первичном звене здравоохранения, а именно, по проведению строительства и ремонта амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов в сельской местности, предоставлению жилья для их работников, привлечению на работу новых кадров, в том числе и по программе «Земский доктор» и «Земский фельдшер», о чём чётко сказано Президентом России В.В.Путиным в Послании Федеральному собранию. Надеюсь, что к концу 2020 года мы с этим справимся.

Культура


В сфере культуры сеть клубных и библиотечных учреждений осталась неизменной. 48 учреждений культуры объединены территориально по поселениям района в 11 культурно-досуговых учреждений со статусом юридического лица. На улучшение материально-технической базы израсходовано около 30 млн.рублей. В рамках федерального проекта «Местный дом культуры» проведён ремонт Ярковского и Старожильского домов культуры на общую сумму 20 млн.рублей. В соответствии с областной госпрограммой «Развитие культуры и туризма» отремонтированы кровля, отопительная система, кабинеты и газовая котельная культурно-досугового центра г.Новохопёрска на сумму около 5 млн.рублей. Обновились оборудование, сценические костюмы, пополнились фонды библиотек. Шире стали использоваться не только печатные, но и электронные, информационные ресурсы в 60% библиотек района, уже подключенных к сети Интернет. В Новохопёрской городской библиотеке предоставлен бесплатный доступ к услугам национальной электронной библиотеки.


Активнее начали участвовать работники культуры в различных конкурсах профессионального мастерства, смотрах, фестивалях. Так, библиотечные работники Старожильского и Коленовского культурно-досуговых центров стали победителями областного  конкурса среди сельских учреждений культуры и получили по 150 тыс.рублей. Некоторые самодеятельные коллективы, мастера декоративно-прикладного творчества стали лауреатами и дипломантами международных, всероссийских и областных фестивалей и конкурсов («Мир стоит на мастерах», «На родине М.Е.Пятницкого», «Воронеж многонациональный» и др.).


Не могут не радовать успехи юных дарований. Ансамбль скрипачей детской школы искусств на международных конкурсах исполнительского мастерства, проходивших в городах Воронеж и Сочи, занял первое место. А танцевальный коллектив КДЦ г.Новохопёрска стал лауреатом 1 и 2 степени международного фестиваля «Феникс – Фест».


Продолжается работа по развитию въездного и событийного туризма. Так, туристический маршрут «Дорога воинской славы» стал финалистом регионального конкурса. Ярко, масштабно проведены событийные мероприятия «Город празднует рожденье, принимает поздравленья»,  межрегиональный фестиваль этнографии и экологического туризма «Хопёрские байки». Впервые на базе Краснянского поселения проведён межрегиональный фестиваль народного творчества «Переливы Савалы». Думаю, никто не стал равнодушным и безучастным в праздновании 90-летия образования Новохопёрского района.


Продолжена работа по сохранению военно-мемориальных объектов; за год отремонтированы 4 воинских захоронения на сумму 776 тыс.руб. Однако хочу напомнить о ремонте и благоустройстве воинских мемориалов к юбилею Победы. В течение 2019 года все они должны быть приведены в надлежащее состояние. Это персональная ответственность глав поселений.


Отрасль культуры не стоит на месте, развивается. Вложения в неё растут. Консолидированный бюджет в 2017 году составил 59,3 млн.руб., в 2018 – более 85 млн.руб. Уже в этом году в рамках реализации национального проекта «Культура» нам предстоит капитально отремонтировать дома культуры в пос.Централь и Новопокровский, обновить материально-техническую базу учреждений культуры. Надеюсь, что данная тенденция будет продолжена и в последующие годы. А работники культучреждений внесут достойную лепту в организацию досу́га, обеспечат качественно новый уровень услуг населению района.

Физкультура и спорт


Не остаётся без внимания и спортивная жизнь. Разработана и выполняется программа «Развитие физкультуры и спорта Новохопёрского района на 2014-2019 годы». В районе имеются 143 спортивных сооружения: один стадион, 34 спортивных зала, 3 стрелковых тира, плавательный бассейн, культивируются 19 видов спорта, трудятся 61 штатный работник. В течение года в физкультурных и спортивных мероприятиях на территории района приняли участие около 5590 чел. 2285 чел. участвовали в сдаче норм комплекса ГТО. 350 чел. получили бронзовые значки, 279 – серебряные и 183 чел. сдали нормы ГТО на золотой знак. 582 чел. получили массовые спортивные разряды. Спортсмены района приняли участие более чем в 140 спортивно-массовых мероприятиях международного, всероссийского, областного и районного уровней, а на базе района – в 110 соревнованиях. Наиболее значимые из них:


- в «Президентских состязаниях» приняли участие 343 чел. Команда Краснянской школы получила право отстаивать честь области на Всероссийских соревнованиях, где из 80 регионов России заняла 2-е место;


- уже восьмой раз в районе проведены ежегодные областные зональные соревнования по футболу «Кожаный мяч», «Двор без наркотиков», «Мини-футбол в школу» в четырёх возрастных группах. Команды мальчиков трёх возрастных групп стали победителями финальных областных соревнований;


- футбольная команда «Хопёр» среди 40 команд области в соревнованиях памяти Героя Советского Союза Просяного И.Е. вошла в восьмёрку сильнейших команд области;


- проведены школьная спартакиада по 11 видам спорта; чемпионаты района по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, плаванию;


- в рамках подготовки к чемпионату России проведены областные учебно-тренировочные сборы по греко-римской борьбе.


Состоялись и другие физкультурно-массовые мероприятия. Радует проведение внутрипоселенческих спартакиад в сёлах Елань-Колено, Красное, Пыховка, Троицкое, в посёлках Елань-Коленовский, Централь, Михайловский. Однако занятия физкультурой и спортом не достигли массовости. Не получили развития лёгкая атлетика, лыжи, забыт хоккей, да и катков в районе маловато. И хотя в отчётах стоит число занимающихся физкультурой и спортом 16,5 тыс.чел. (а это почти половина населения района), но где они?  Ведь физкультурой занимаются в основном школьники. А их в районе всего 3 тыс. чел. И не может, просто физически не в состоянии каждый школьник заниматься более чем пятью видами спорта.


На текущий год разработан календарный план спортивных мероприятий в районе, участия спортсменов в областных соревнованиях, запланированы ремонт покрытия физкультурно-оздоровительного комплекса «Хопёр», возведение спортплощадок в пос.Некрылово, на территории Новохопёрской средней школы № 2, площадки для сдачи норм комплекса ГТО. Это хорошо. Но задача достичь массовости в занятиях физкультурой и спортом, особенно взрослого населения, с повестки дня не снимается. Необходимо также в текущем году привести в надлежащее состояние уже имеющиеся спортплощадки, в т.ч. и многофункциональные.

Социальная защита населения


В течение года в рамках социальной защиты населения федеральным и региональным льготникам, получателям детских пособий выплачено более 53 млн.руб. Принято 60 решений о выдаче сертификатов на региональный материнский капитал. 67 многодетных семей получили  эти средства в сумме более 6,7 млн.руб. 363 чел. выплачены средства по уходу за ребенком, не подлежащим обязательному социальному страхованию, в сумме более 16 млн.руб., а 90 неработающим гражданам оплачены единовременные пособия в сумме 1,5 млн.руб. 1054 семьям выплачены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на 7,5 млн.руб. На надомном социальном обслуживании  находятся 709 чел. Им оказано услуг на 1 млн. 76 тыс.руб. Выдано 40 комплектов «Набор школьника» учащимся 1-го класса из малообеспеченных семей на 59,4 тыс.руб. По путёвкам отдохнуло в домах отдыха и санаториях 235 детей из малообеспеченных и многодетных семей. 

VII. Гражданская оборона


Служба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций строилась в соответствии с нормативно-правовыми документами и планом основных мероприятий муниципального района в области ГО и ЧС. За год проведено 9 заседаний районной комиссии по чрезвычайным ситуациям. Ведётся постоянное дежурство ведомственными органами повседневного управления – ЕДДС района, ОМВД России по району, пожарной частью № 45. Система связи и оповещения создана на базе линейно-технического центра связи и осуществляется между оперативными дежурными и дежурно-диспетчерскими службами администраций поселений, объектов экономики по телефонной связи. Мобильных средств оповещения район не имеет, предусмотрено использование громкоговорящих установок подразделений ГИБДД и пожарных частей. Население района, проживающее в пятикилометровой зоне от аммиакопровода «Тольятти – Одесса», обеспечено индивидуальными средствами защиты, главами поселений определены места их выдачи. Медико-биологическая защита населения возложена на формирования БУЗ ВО «Новохопёрская РБ», обеспеченные материально-техническим и медицинским имуществом на 80%.


Создано 9 нештатных аварийно-спасательных формирований и 8 нештатных формирований по обеспе́чению выполнения мероприятий по гражданской обороне. При проведении учебных тренировок данные формирования были приведены в готовность в установленные сроки и в полном объеме выполнили поставленные перед ними задачи.


Для управления вопросами приёма и размещения эвакуированного населения созданы районная эвакоприёмная комиссия и 11 эвакоприёмных комиссий поселений, отработана необходимая документация. Размещение эвакуированного населения спланировано путём расселения в дома местных жителей, в здания социальных учреждений.


Противопожарная защита населения и объектов экономики и социальной сферы района обеспечивается противопожарной службой ПЧ-45 и созданными в последние годы пожарными частями сёл Елань-Колено, Красное, Централь, Алфёровка, Ярки, Терновка и Троицкое.


Проводится работа и по обеспе́чению безопасности людей на водных объектах, особенно в летний период. Организованы и оборудованы 4 пляжа, где дежурят подготовленные спасатели.


Хочу напомнить всем работникам муниципальной власти, органов ГО ЧС, хозяйственным руководителям о вероятности паводка в период активного таяния снега и необходимости проверить состояние гидротехнических сооружений, в том числе и подъездных путей. Мы должны быть уверены, что в паводок все объекты сохранят свою целостность и не будут повреждены. И если в этом есть необходимость, устранением аварийности нужно заняться уже сейчас.

VIII. Правоохранительная деятельность


 Не осталась без внимания и работа по укреплению на территории района правопорядка. Созданы и работают комиссия по делам несовершеннолетних, комиссия по противодействию экстремизму и терроризму, антинаркотическая комиссия. Регулярно проводятся координационные и межведомственные совещания правоохранительных органов, в которых в обязательном порядке принимают участие работники администрации района. В целом криминогенная ситуация на территории района остаётся стабильной, но требующей постоянного контроля. 


Не может не радовать отсутствие преступлений, связанных с освоением бюджетных денежных средств, на 75% уменьшилось количество выявленных преступлений коррупционной направленности, на 68% снизились преступления, совершённые несовершеннолетними, на 5% - мелкие хулиганства и некоторые другие. Под контролем отдела внутренних дел находится миграционная ситуация, отсутствуют случаи межнационального характера.


В то же время не могут не волновать недокомплект личного состава отдела, имеющиеся факты нарушения сотрудниками МВД служебной дисциплины и этики поведения, над чем вплотную необходимо заняться руководству отдела.   


Несколько слов о работе административной комиссии администрации района. За год проведено 14 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 263 дела об административных правонарушениях, наложено штрафов на 203 тыс.руб. (Для сравнения: в 2017 году рассмотрено 248 дел, наложено штрафов – 193 тыс.руб.). По результатам работы комиссия района занимает в своей группе из 13 районов области 1-е место, а в целом по области – 8-е место (и это без учёта работы комиссий г.Воронежа). Надеюсь, результаты этой работы будут поддержаны и в дальнейшем.


IX. Экология

Получила дальнейшее развитие и работа экологического направления: проводились природоохранные акции, субботники, посвящённые защите окружающей среды, благоустройству и озеленению территорий поселений, берегов рек и озёр, ликвидации свалок и другие мероприятия. Более 350 учащихся оказали помощь лесхозу в посадке саженцев деревьев на 80 га. На 8 тыс.кв.м. разбиты были цветочные клумбы и газоны. Собрано и передано на переработку 17 тонн макулатуры. Продолжили свою деятельность экологические лагеря школьников и экологические тропы на территории заповедника и другие мероприятия.


В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» начато благоустройство набережной на реке Хопёр и парка «Городской сад» в г.Новохопёрске. В текущем году эти работы будут продолжены и начато благоустройство парка в пос.Централь, строительство тротуаров в с.Елань-Колено по улицам Пушкина и Крейзера. В рамках программы «Содействие развитию муниципальных образований» в текущем году необходимо подготовить два проекта на строительство и благоустройство скверов в пос.Бороздиновском и с.Пыховке для их реализации в 2020 году. Сто́ит подумать и о дальнейшем благоустройстве центра города, о реконструкции парка Победы: высадить аллеи роз, аллеи с туями, липами, рябинками, продумать оформление пешеходных дорожек, привлечь к решению больших и малых дел население, волонтёров, ТОСы, делать так, чтобы было красиво, направлено на повышение качества жизни и отдыха земляков и гостей города. И к этому надо стремиться в каждом населённом пункте. Силы для этого имеются. Надо только к данным вопросам подходить ежедневно, нестандартно, целеустремлённо.

X. Организационная работа органов

 местного самоуправления


Эффективное управление территорией муниципального образования невозможно без совершенствования работы органов местного самоуправления. Администрации городских поселений поддержали положительный опыт и практику района и тоже перешли на избрание глав городских поселений на конкурсной основе. Прошедшие отчётные сессии в поселениях свидетельствуют о правильности и об удаче такого решения. В поселениях наглядно просматривается нацеленность в работе с населением, с общественными и некоммерческими организациями. Приёмы граждан по личным вопросам показывают бо́льшую заинтересованность населения к общественным делам, к решению практических вопросов. Всё больше людей включаются в работу территориального общественного самоуправления. Сейчас их у нас 28, они объединяют более 10 тыс. населения. В прошлом году ТОСы района приняли участие во втором областном конкурсе «ТОС: от слов к делу» в 8 номинациях. В двух из них была одержана победа:


- в номинации «Эффективная поддержка ТОС органами МСУ» наш район признан лучшим и получил сертификат на 75 тыс.руб.;

- ТОС «Некрылово» признан лучшим ТОСом области и награждён сертификатом в 100 тыс.руб.


Всего же в прошлом году ТОС района выиграли 5 областных грантов на 1,2 млн.руб.,  а за 4 года действия ТОС выиграно 44 гранта на 8,8 млн.руб.


Терновское и Краснянское сельские поселения заняли второе место в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование».


Вы все, очевидно, знаете, что в последнее время в России получает развитие институт сельских старост, один из старейших институтов российского права, встречающийся в летописях ещё XI века. 20 декабря 2018 года принят областной закон № 167-ОЗ «О старостах сельских населённых пунктов в Воронежской области», в котором определено, что сельский староста не является лицом, замещающим должность муниципальной службы, осуществляет свою деятельность на общественных началах и является связующим звеном между жителями населённого пункта и администрацией поселения, организатором наведения санитарного порядка, проведения других массовых мероприятий. Вместе с тем отмечается, что назначение сельского старосты не является обязательным, и решение о применении данного института определяется самостоятельно органами местного самоуправления и населением.


Вы, очевидно, подумали: «А что же ТОСы?» Закон обуславливает возможность сосуществования и взаимного дополнения деятельности ТОС и сельских старост. Однако в районе сложилась практика, когда органы ТОС уже взяли на себя многие функции старост, занимаясь активной деятельностью по решению вопросов местного значения. Думается, что назначение сельских старост должно происходить с учётом деятельности, уже осуществляемой органами ТОС на данной территории

Вам известно, что 2018 год был объявлен годом волонтёра и добровольца. Данное движение получило своё развитие и в районе. Действует 23 волонтёрские организации, объединяющие 657 человек, разработано 5 направлений работы волонтёрских отрядов: «Волонтёры Победы», «Волонтёры милосердия», «Волонтёры здорового образа жизни», «Волонтёры досу́га» и «Волонтёры благоустройства». Массовыми стали акции «Письмо Победы», «Весенняя неделя добра», «Свеча памяти», «Белый цветок», «Журавли Победы», «Бессмертный полк», мероприятия по благоустройству территорий поселений, лесополос, берегов рек, парков и скверов. Массово проведены празднования 100-летия образования комсомола, 90-летия Новохопёрского района и другие.


В текущем году разработана и утверждена общероссийская концепция дальнейшего развития волонтёрства и добровольчества, рекомендовано каждому региону разработать собственные планы работы в этом направлении. Следовательно, и нам ослаблять это движение никак нельзя, причём, не только среди учащихся, но и среди работников культучреждений, в среде советов ветеранов, женщин и других.


Продолжена настойчивая работа и по развитию информационных технологий и системы электронного правительства. Благодаря проекту компании ПАО «Ростелеком» «Устранение цифрового неравенства», во все населённые пункты с населением от 250 человек подведены волоконно-оптические линии. При мониторинге востребованности населения услугами доступа в сеть Интернет выявлено, что 72% жителей района имеют доступ к широкополосной сети Интернет. В текущем году проект «Устранение цифрового неравенства» будет продолжен. 


Установлены 4 вышки сотовой связи (посёлки Бороздиновский, Централь, Михайловский, с.Бурляевка), что увеличило доступ жителей к сотовой связи. Однако 5 населённых пунктов – посёлки Озёрный, Полежаевский, Жёлтые пруды, Соколовский и Карачановский – всё ещё не имеют сотовой связи. Работа в этом направлении будет продолжаться.


Проведена значительная работа по реализации ФЦП «Цифровое эфирное телевещание». Информирование населения по этим вопросам проведено в средствах массовой информации, на сайтах администраций района и поселений, организованы подворные обходы жителей. Район готов к переходу на цифровое телевещание на 98%, который будет произведён с 03 июня 2019 года.


Администрация района первой в области начала работу по осуществлению полномочий в сфере обеспе́чения информационной безопасности. Разработаны и актуализированы нормативно-правовые акты по персональным данным, модели угроз персональным данным при их обработке в информационной системе, утверждена инструкция о порядке обращения со служебной информацией, проведены другие необходимые мероприятия. Данная работа будет продолжена и в текущем году.


Как и требовал Указ Президента РФ, достигнут региональный показатель «Доля граждан, проживающих на территории муниципального образования, зарегистрированных в ЕСИА». Он составил в районе 96,65% - это второй показатель в областном рейтинге. В текущем году данный показатель предоставляться уже не будет.


Информационное взаимодействие с оператором Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) на 01 января 2019г. составило 80,3%. Это упростит работу с начислением и отслеживанием платёжных поручений. Установлена задача к 01 июля достичь 100% взаимодействия с оператором ГИС ГМП.


Органы местного самоуправления получили в течение года доступ к системе гарантированного межведомственного обмена (СГИО) с возможностью подписывать исходящие запросы электронно-цифровой подписью. Это создало комфортную среду для получения услуг органами власти и населением.


Продолжена работа по улучшению информированности населения о деятельности органов власти, для чего активно используются сайты администраций района и поселений, газета «Вести», встречи с населением, приём граждан по личным вопросам, проведение «прямых линий» и др. В течение года полностью изменён дизайн сайта, что повысило его скорость и безопасность работы, уменьшило вероятность получения несанкционированного доступа третьих лиц в административную часть сайта. Установленный на сайте счётчик показал, что за год сайт посетили более 42 тыс.раз. Это говорит о необходимости сайта, его заинтересованности людьми. В этом году на сайты поселений планируется добавить сервисы, способствующие усилению их интерактивности.

XI. Задачи на ближайшую перспективу


Уважаемые депутаты! Я кратко изложил вам итоги деятельности администрации района, других ветвей муниципальной власти в 2018 году. Но, как и в прошлые годы, хочу повторить: главная задача органов власти, хозяйствующих субъектов – это ускорение темпов экономического развития, воспитание доверия людей к власти.  Что, на мой взгляд, нам необходимо для этого в первую очередь?


Все вы прекрасно знаете, что главным показателем при оценке эффективности работы органов исполнительной власти является уровень собираемости местных налогов и дополнительных платежей в бюджеты района и поселений. Задача на этот год – увеличить уровень поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района на 1,4% или на 4,5 млн.руб.


Необходимо пересмотреть инвестиционный паспорт района, пересмотреть инвестиционные площадки, меры привлечения и возможности поддержки инвесторов, активнее включиться в работу по вхождению в федеральные и региональные целевые программы. 

Конкретно определиться в вопросах вхождения в национальные проекты в количественном и качественном вариантах, определить ответственных за каждое направление работы лиц, ежеквартально подводить ход и итоги реализации нацпроектов. Поручаю это заместителям главы администрации района. Планы организации данной работы  рассмотрим уже в первой половине марта.


В сельскохозяйственной отрасли одной из главных задач является развитие молочного животноводства, привлечение бо́льшего количества получателей грантов на развитие отрасли, поиск новых рынков сбыта продукции и развитие собственных брендов.


В мясной отрасли надо не только удержать достигнутые позиции, но и повышать объёмы производства мяса за счёт увеличения мощностей уже имеющихся площадок АПК «АГРОЭКО», а также за счёт строительства и ввода в эксплуатацию новых.


В отрасли растениеводства стоит задача сохранить тенденцию повышения урожайности сельхозкультур за счёт культуры земледелия, применения передовых сельхозтехнологий; дополнить традиционные культуры выращиванием новых, таких как лён, кориандр, увеличить производство масленичных культур.


В текущем году нам необходимо в обязательном порядке решить вопросы о включении в областные планы строительство школы, водопроводных сетей и станции сортировки ТБО в г.Новохопёрске.


Самая болезненная тема – организация работы с твердыми бытовыми отходами. Задача – за два года ликвидировать свалки и организовать долю обработки ТБО до 60%. Думаю, что уже в этом году необходимо установить контейнеры хотя бы в районах расположения многоквартирных домов.


Мы одними из первых в области начали работу по проектному управлению. Разработаны и утверждены положение о проектной деятельности, состав управляющего совета, методические рекомендации, порядок взаимодействия при реализации приоритетных муниципальных проектов, проведено обучение кадров по системе управления проектной деятельностью. Получил областную положительную оценку и развитие проект «Комплексное обустройство с.Алфёровки». В текущем году нам необходимо продолжить внедрение системы управления проектной деятельностью, целенаправленно заняться этим направлением работы.


И последнее. Никакую работу, никакое дело мы не можем решить без доверия людей к власти. Это задача всех и каждого работника органов местного самоуправления, начиная с сельских поселений. Это задача и всех общественных организаций, особенно общественной палаты, общественных приёмных, депутатов всех уровней, советов ветеранов, молодёжи, женсоветов и других. Надо изменять подход к приёму граждан по личным вопросам, не отсекать людей, планировать и проводить встречи районных и областных руководителей в трудовых коллективах, в населённых пунктах, особенно отдаленных, отслеживать судьбу писем и запросов граждан, информировать население о результатах приёма и рассмотрения их обращений, активно формировать вокруг себя широкий союз единомышленников, готовить, учить и повышать квалификацию кадров органов МСУ, строго спрашивать за порученный участок. «… работа исполнительной власти на всех уровнях, - как требует Президент России в своём послании, - должна быть слаженной, содержательной, энергичной… Уже в ближайшее время, в этом году люди должны почувствовать реальные изменения к лучшему…»


Таково, на мой взгляд, видение нашей совместной дальнейшей деятельности.


Спасибо всем за совместную работу, здоровья  и успехов в дальнейшем труде. 
