ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ 
Елена Перегудова, руководитель Управления Росреестра по Воронежской области, вручила благодарность руководителя Росреестра за активное участие в решении задач по осуществлению государственного  земельного надзора директору ООО «ГеоСтройПрибор» Заболотному Андрею Леонидовичу и  Бандоле Василию Богдановичу ведущему инженеру сервисного центра ООО «ГеоСтройПрибор». 
ООО «ГеоСтройПрибор» основано в 2007 году. Главным направлением деятельности компании является внедрение в производство новейших технологий, таких как спутниковое позиционирование, лазерное сканирование, системы автономного управления строительной техникой. 
В феврале этого года специалисты ООО «ГеоСтройПрибор»  провели обучение на безвозмездной основе 10-ти государственных инспекторов по использованию и охране земель по вопросам использования ГНСС (ГЛОНАСС-GPS) оборудования для сбора пространственной информации. 

В ходе обучения рассмотрены актуальные вопросы использования современных геодезических спутниковых приемников для решения задач, стоящих перед службой государственного земельного надзора Росреестра. Рассмотрены теоретические и практические основы функционирования и возможности основных глобальных навигационных спутниковых систем, технология сбора и обработки спутниковой информации.  На практических занятиях сотрудники Управления получили необходимые навыки работы с оборудованием.
Кроме того, ООО «ГеоСтройПрибор»  оказано содействие региональному Управлению по подключению высокоточного геодезического GPS- оборудования Topkon (с функцией RTK – режим реального времени), предназначенным для осуществления государственного земельного надзора к данным сети постоянно действующих базовых станций ГСИ. 
