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О Т Ч Е Т

главы администрации Новохоперского муниципального района 

«Об итогах социально-экономического развития 

Новохоперского муниципального района в 2011 году

 и о задачах на 2012 год»
Уважаемые депутаты и участники сессии Совета народных депутатов района!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Уставом Новохоперского муниципального района представляю на ваше рассмотрение отчет о работе исполнительного органа района «Об итогах социально-экономического развития Новохоперского муниципального района в 2011 году и о задачах на 2012 год».

Хочу сказать, что прошедший год был далеко не простым. В политическом плане много внимания и сил было уделено организации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации, которые на территории района, благодаря активной работе администраций района и поселений, глав поселений, членов избирательных комиссий, прошли на хорошем организационном уровне.


Напряженным был год и в плане социально-экономического развития. На развитие экономики района отрицательно сказались неблагоприятные погодные условия 2010 года. Но, тем не менее, социально-экономическая политика, реализуемая в районе, направлена прежде всего на эффективное использование потенциала района во всех сферах деятельности, что в конечном итоге должно привести к повышению уровня и качества жизни населения.


Объем внутреннего валового продукта за 2011 год по району составил 3,9 млрд.рублей против 2,5 млрд.рублей в 2010 году, что выше в 1,6 раза.


Главным показателем деловой активности в экономике является рост инвестиций в основной капитал. Именно этому направлению деятельности администрация района уделяет основное внимание в последние годы. Всего за 2011 год объем инвестиций в основной капитал на территории района составил 1 млрд. 996 млн.руб., или 48,8 тысячи рублей в расчете на душу населения, что в 2,6 раза превышает уровень 2010 года.


На развитие социальной инфраструктуры направлено 131,5 млн.руб., на развитие инженерной инфраструктуры – 161,8 млн.руб., что к уровню прошлого года составило соответственно  162% и 102%.


Из объема инвестиций наибольший удельный вес занимают капитальные вложения ООО «АПК АГРОЭКО», ведущего строительство свинокомплекса мощностью 14 тысяч тонн мяса в год в живом весе. За год освоено инвестиций на сумму 1 млрд. 313 млн.руб.


- ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод» за 2011 год освоил инвестиций на сумму 270 млн.руб. Для увеличения объема производства и повышения качества продукции на предприятии произведена замена диффузионного аппарата на аппарат германского производства – 168 млн.руб., замена турбины – 71 млн.руб. Построены склады временного хранения продукции – 19 млн.руб. Выполнены работы по автоматизации производства, установке видеонаблюдения – 13 млн.руб. В результате реконструкции прогнозируется увеличение объема суточной производительности переработки свеклы с 8 тыс.тонн до 10 тыс.тонн в сутки и доведение объема отгрузки продукции в 2014 году  на сумму до 3,3 млрд.рублей.


ОАО «Этанол спирт» инвестировал 1,4 млн.руб., которые были направлены на приобретение нового оборудования. В 2012 году планируется освоить еще 11,1 млн.руб. на приобретение колонны в цех разгонки сивушных масел и ремонт на мелассохранилище.


В газификацию вложено 156,4 млн.руб., в том числе на строительство газовых котельных – 77,9 млн.руб. Построено 160,1 км. газовых сетей.


В социальной сфере инвестиции на строительство центральной районной больницы составили 108,7 млн.руб., на реконструкцию районного Дома культуры – 15,9 млн.руб., благоустройство парка Победы – 14,8 млн.руб.


И сегодня можно с полным основанием говорить о том, что в районе создан благоприятный инвестиционный климат и все это дало свои положительные результаты. Объем отгруженных товаров собственного производства, объем работ и услуг, выполненных собственными силами, по сравнению с 2010 годом увеличился на 880 млн.руб. и достиг в действующих ценах 2 млрд. 205 млн.рублей или  166 процентов к уровню 2010 года.


Лучше всех предприятий не только в районе, но и в области, в прошлом году работало ООО «Елань-Коленовский сахарный завод», что обусловлено обеспечением предприятия сырьем в полном объеме сельхозпредприятиями района. Произведено и отгружено 114306 тонн сахара на сумму 1 млрд. 622 млн.рублей, что в 3,3 раза больше уровня 2010 года. Предприятием ожидается получение прибыли в сумме 4,5 млн.рублей. Среднемесячная зарплата возросла на 14 процентов и достигла 16759 рублей.


В 2011 году начало производственную деятельность ЗАО «Ильмень». Произведено 214 тыс.дал.спирта. Среднесписочная численность работников составила 77 человек. В ноябре возобновил работу маслодельный завод «Новохоперский» (ОАО «Молочный комбинат «Воронежский»), который ныне выпускает молоко торговой марки «Иван Поддубный». В ближайшее время ассортимент продукции будет расширен. Работу на предприятии получили 30 человек.


Вместе с тем снизили темпы роста в сравнении с 2010 годом и понесли убытки ЗАО «Завод растительных масел «Новохоперский», МУП «Жилкомсервис», МУП «Уют», ЗАО «Ильмень». На уровне прошлого года сработало МУП «Красное».


Неплохое развитие в истекшем году  получила строительная отрасль. За счет средств  ОАО «Газпром» построен и сдан в эксплуатацию межпоселковый газопровод «Елань-Колено – Листопадовка», в результате чего газ пришел в поселки Бороздиновский, Новопокровский, Ленинский, в села Ярки, Подгорное, Подосиновка, газифицировано 894 домовладения. По программе «Газификация Воронежской области на 2011-2015 годы» построено и введено в эксплуатацию 20 газовых котельных для учреждений социальной сферы.

В текущем году нам предстоит провести газопроводы к поселкам Терновский, Долиновский, Лепехинка, Березовка, Еланский, Некрыловский, построить в них, а также по улице Первомайской в селе Троицком системы газораспределения общей протяженностью 35 км на сумму около 26 млн.рублей, построить и ввести в действие не менее семи газовых котельных для учреждений соцсферы. Таким образом, при выполнении данной программы газификация района будет, в основном, завершена.

На передний план сейчас выдвигается решение не менее важной программы улучшения снабжения населения качественной водой. В прошлом году в Центральском сельском поселении спроектированы и построены 1,5 км водопровода и разведочно-эксплуатационная скважина. В Пыховском сельском поселении  изготовлен проект на строительство разведочно-эксплуатационной скважины. В 2012 году планируется реконструкция водопроводных сетей в с.Красном, сооружение трех разведочно-эксплуатационных скважин в г.Новохоперске по ул.Мира и в поселке Новохоперском на водозаборе Корначок. А вообще-то на территориях поселений необходимо создание кооперативов по обеспечению населения водой. Плюсом в этом деле является то, что жители будут непосредственно принимать участие в работе по водоснабжению, будут заинтересованы в бесперебойной и качественной работе кооператива. И это на практике можно посмотреть в Пыховском сельском поселении


В 2011 году продолжалось строительство больничного комплекса, плавательного бассейна, введение в строй которых планируется соответственно в конце первого полугодия и во втором полугодии 2012 года. Закончено проектирование и начато строительство детского сада на 140 мест в селе Елань-Колено с необходимой инфраструктурой общей стоимостью свыше 98 млн.рублей. Сдача этого объекта намечена на конец текущего года.


Согласно Федерального закона № 185 по программе проведения ремонта многоквартирных жилых домов из федерального бюджета для Елань-Коленовского городского поселения выделены и освоены 2 млн. 180 тыс.рублей, за счет которых произведены ремонт и замена кровли, установка общедомовых приборов учета в трех многоквартирных домах поселка. Участие наших поселений в подобных программах надо пробивать намного активнее.

Начаты работы и по такой важной для населения проблеме, как электроосвещение улиц поселений в ночное время. В конце года из областного бюджета выделено 1,4 млн.рублей, которые распределены между поселениями и на которые до 01 марта будут установлены 400 светильников. Эта работа, как вы уже знаете, будет продолжаться и в  текущем году, в нее надо активно включаться всем поселениям.

В районе разработана долгосрочная муниципальная целевая программа «Повышение энергетической эффективности экономики и сокращение энергетических издержек в бюджетном секторе Новохоперского муниципального района на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года». Уже проведено обучение представителей администрации района, школ, детсадов, домов культуры по программе «Организация управления процессом энергосбережения и повышение эффективности использования энергетических ресурсов». Примеры хозяйского подхода в этой работе есть. Только замена обычных электрических лампочек на энергосберегающие дала хороший экономический эффект в Елань-Коленовском детском саду (заведующая – Каданцева В.В.). И к этой работе надо отнестись очень и очень серьезно.

Продолжалась целенаправленная работа и по развитию сельскохозяйственной отрасли производства, где работают 18 сельхозпредприятий и 75 крестьянских (фермерских) хозяйств. В данной отрасли трудятся 7266 человек, обрабатывается 106,9 тыс.гектаров пашни. Труженикам агропромышленного комплекса удалось преодолеть последствия засухи 2010 года. За год сельхозтоваропроизводителями получена господдержка в виде субсидий в размере 53 млн.руб. на удобрения, средства защиты растений, горюче-смазочные материалы и т.д. Взято всего кредитов в Россельхозбанке на  сумму 2 млрд. 538 млн.руб., в т.ч. инвестиционных кредитов - 663 млн.руб. На развитие личных подсобных хозяйств взято 2,5 млн.рублей. На возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам предприятиями АПК района получено в 2011 году 82,1 млн.рублей субсидий.  Из них ЗАО «Завод растительных масел «Новохоперский» и ОАО «Елань-Коленовский  сахарный завод» на эти цели получили 71,8 млн.рублей. В 2011 году было внесено 3,8 тыс.тонн действующего вещества минеральных удобрений,  проведена обработка посевов против болезней и вредителей  на площади 34,6 тыс.га; 32,2 тыс.га обработано гербицидами; на 1200 га проведена химическая мелиорация почв. По областной целевой программе «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельхозназначения и агроландшафтов Воронежской области» ООО «Новохоперск-АГРО-Инвест» и СХА «Ярковская» получили на эти цели 1,6 млн.рублей субсидий. И эту работу следует проводить и в текущем году.


Финансовая помощь государства, помноженная на упорный труд земледельцев и животноводов, дали положительные плоды. За 2011 год стоимость валовой сельскохозяйственной продукции составила 1 млрд. 597 млн.рублей, что в 2,3 раза превысило уровень 2010 года. В районе получено 79,8 тыс.тонн зерновых культур при урожайности 20,9 центнера. Валовой сбор сахарной свеклы достиг 124 тыс.тонн, урожайность – 290 центнеров. Подсолнечника собрано более 40 тыс.тонн, урожайность составила 16,6 центнера с гектара.


Наилучших показателей в выращивании зерновых достигли ООО СК «Подгорное» и ООО «МТС АГРО», где урожайность составила 25,6 центнера, а в КФХ Пысларь И.С. на площади 400 га получено по 74 центнера зерновых с гектара.


По урожайности подсолнечника лидируют ООО «МТС АГРО», ООО СК «Подгорное» и ООО СХП «Терновское», где она превысила 25 центнеров с гектара, а в ООО «Землемер АГРО» - свыше 30 центнеров.

Производство сахарной свеклы в прошлом году стало рекордным. ООО «Дружба плюс» получило по 369 центнеров с гектара, КФХ Пысларь Ивана Сергеевича – по 290 центнеров. Однако рекордный урожай повлек за собой и некоторые проблемы с реализацией продукции: 80 га посевов остались неубранными, а 6 тыс.тонн корней из-за длительного хранения и чередования морозов и оттепелей признано непригодными к переработке. На будущее необходимо тщательнее планировать объемы производства продукции и своевременно заключать договора поставки с сахарными заводами, так как ответственность за сохранность сахарной свеклы до сдачи на завод лежит только на сельхозпроизводителе.


Проблемой остается и внесение минеральных удобрений. В целом по району, как уже говорил выше, их внесено 3,8 тыс.тонн действующего вещества. И если ООО «Новохоперск-Агро-Инвест», «Дружба плюс», КФХ Пысларь И.С., «Новокутковское» превысили внесение более 100 кг действующего вещества на гектар посевной площади, то в среднем по району этот показатель равен 45,2 кг на гектар. А этого крайне недостаточно и к этой работе следует отнестись более серьезно, главное – понять, что внесение минудобрений в нужном количестве не только увеличит урожайность сельхозкультур, но и снизит их себестоимость, повысит окупаемость всех затрат.

Животноводство, хотя и уступает растениеводству по стоимости произведенной продукции, но также играет весьма важную роль в развитии сельского хозяйства района и его экономической стабильности. За 2011 год реализация скота и птицы возросла на 39 процентов, молока – на 41 процент. Поголовье скота увеличилось на 80 процентов и составило 1904 головы, поголовье коров достигло 665 голов, что выше уровня 2010 года в 1,7 раза. Увеличение поголовья КРС произошло, в основном, благодаря реализации проекта по развитию мясного скотоводства в ООО «Бурляевка» и ООО «Развитие», где за год поголовье увеличилось на 278 голов, в том числе получено 242 головы приплода. Инвестировано в данный проект 1,4 млн.рублей.

Большой шаг сделан в развитии свиноводческой отрасли, благодаря строительству комплекса «Краснянский», начатого в марте 2010 года. Под строительство комплекса выделен земельный участок площадью 606 га, арендная плата за который составляет в год 1 млн. 460 тыс. рублей. В настоящее время полностью готовы к эксплуатации репродуктор и зона доращивания  и откорма №1. В зоне доращивания и откорма № 2 строительные работы ведутся уже на завершающей стадии. Плановая мощность свинокомплекса – 14 тыс.тонн мяса в живом весе в год. На сегодняшний день завезено более 6 тыс.голов свиноматок и 98 голов племенных хряков. В апреле текущего года планируется первый опорос, а всего за год – 2,2 опороса. Плановое единовременное размещение поголовья составляет порядка 50-60 тыс.голов.

В апреле 2012 года планируется сдача комплекса в эксплуатацию, где будут работать 150 человек. Сейчас там уже трудятся 63 человека. Средняя заработная плата составляет 15 тыс.рублей в месяц. И хотя свинокомплекс «Краснянский» является подразделением ООО «АПК АГРОЭКО», зарегистрированного в г.Воронеже, но статистическая отчетность проходит по Новохоперскому району и налоговые отчисления по НДФЛ поступают на счет нашего района.

Все это, конечно же, не может не радовать. Вместе с тем мы по-прежнему упускаем большие возможности по развитию животноводства в личных подсобных хозяйствах и КФХ: молочного скотоводства, овцеводства, птицеводства. И этим вплотную надо заняться отделу развития сельской территории администрации района, главам поселений, руководителям сельхозпредприятий и КФХ.

Подводя итоги за 2011 год, хочу сказать, что и в 2012 году перед тружениками сельскохозяйственной отрасли стоят не менее важные и ответственные задачи. В первую очередь необходимо:


- увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции как минимум на 10 процентов;


- довести внесение минеральных удобрений до 100 кг действующего вещества на гектар используемой пашни; химическую мелиорацию почв провести не менее чем на 600 га; элитными семенами засевать не менее 10 процентов посевов;


- условное поголовье скота в расчете на 100 га сельхозугодий довести до 2,1 головы;


- довести выручку от реализации продукции и услуг в расчете на один гектар сельхозугодий до семи тысяч рублей и в будущем году не иметь нерентабельных сельхозпредприятий;


- заработную плату работников, занятых в сельхозпроизводстве, довести как минимум до 13,5 тыс.рублей в месяц. (Факт 2011г. - 10,6 тыс.руб.).
Переходя к анализу состояния бюджета района, хочу сказать, что в районный бюджет за год поступило 642,8 млн.рублей, что в сравнении с 2010 годом составило 99,6 процента. Налоговые и неналоговые поступления  составили 101,3 млн.рублей, что составило 100,2 процента к уточненному годовому плану. Рост налоговых и неналоговых (собственных) доходов по отношению к 2010 году составил 4,8 млн.рублей или 4,9 процента. Налоговые доходы за год выросли на 10,5 процента, неналоговые, наоборот, снизились на 6,2 процента. Рост налоговых доходов связан с поступлением налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога, транспортного налога, налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. В структуре налоговых доходов наибольшую долю составляют доходы от аренды земельных участков – 45,6 процента.


В то же время поступления в районный бюджет снизились по  таким видам налогов и сборов, как:


- сумма государственной пошлины уменьшилась на 663,3 тыс.рублей или на 8 процентов в связи с законодательным изменением правил выдачи удостоверений тракториста-машиниста;


- поступления от аренды имущества снизились на 1,4 млн.рублей из-за продажи муниципального имущества, ранее сдаваемого в аренду;


- плата за негативное воздействие на окружающую среду упала на 448 тыс.рублей или на 39 процентов из-за того, что на ООО «Этанол-спирт» изменился класс опасности и часть отходов признаны нетоксичными.


В течение года постоянно работали комиссии в администрациях района и поселений по мобилизации доходов. В результате по состоянию на 1 января 2012 года недоимка в консолидированный бюджет района составила 5,8 млн.рублей, что на 5 млн.рублей или на 46,6 процента меньше уровня прошлого года. Задача, поставленная на прошлогодней отчетной сессии Совета народных депутатов района выполнена.

Из исполнения бюджета района 2011 года по расходам ясно просматривается его социальная направленность. Так, например, удельный вес расходов на образование за год составил 44,8 процента, по отрасли культура, кинематография и средства массовой информации – 5,9 процента, по отрасли здравоохранение – 29,7 процента, по отрасли социальная политика – 1,8 процента, на физическую культуру и спорт – 0,5 процента. Таким образом, на обеспечение деятельности бюджетных учреждений образования, медицины, культуры и спорта в общей сложности направлено 82,7 процента средств от общих расходов районного бюджета. И эти вложения, как будет сказано ниже, положительно сказались на повышении качества работы учреждений социальной сферы.


Исполнение бюджета по  таким видам расходов, как заработная плата, начисления на заработную плату, коммунальные платежи, котельно-печное топливо, питание, горюче-смазочные материалы, запасные части и безвозмездные перечисления городским и сельским поселениям, а также погашение кредитов в вышестоящие бюджеты составляет 70,9 процента. Это так называемые социально-значимые и первоочередные расходы, и это также можно считать положительным показателем.


Удовлетворительно складываются межбюджетные отношения между муниципальным районом и поселениями. По мере возможности поселениям из района оказывается финансовая помощь на решение вопросов местного значения поселений. В прошлом году такая помощь составила 44,2 млн.рублей. Надо признать: положительная динамика в этой работе есть. Но и в дальнейшем администрациям района и поселений следует еще более усилить внимание к вопросам собираемости налогов – земельного, транспортного налогов, налога на имущество физических лиц, арендной платы от сдачи в аренду имущества и земли, активизировать работу по увеличению налоговой базы, работу комиссий по мобилизации дополнительных доходов в бюджеты района и поселений. Ставлю задачу: снизить за год недоимку как минимум на 15 процентов, установить в этой работе более тесные правовые отношения с федеральными и областными органами налоговой службы, казначейством, ОГИБДД, ОМВД и другими службами с тем, чтобы увеличить доходную часть бюджетов и точность бюджетного отчета.

Говоря о муниципальной собственности, хочу отметить, что на 1 января 2012 года в реестре муниципальной собственности находится 257 объектов (на 01.01.2011 года их было 241). Из всех объектов передано в оперативное управление муниципальным учреждениям 230 объектов; передано в безвозмездное пользование  6 помещений; в муниципальной казне находится 21 объект. За год зарегистрировано право собственности на 148 объектов, заключено 11 договоров аренды на нежилые помещения муниципальной собственности общей площадью 1028 кв.метров, от чего в бюджет района поступило 320 тыс.рублей; продано два объекта недвижимости, два земельных участка и одно помещение на общую сумму 2 млн. 125 тыс.рублей; проданы через аукцион свободные от застройки земельные участки в собственность граждан общей площадью 27,7 тыс.кв.метров на сумму 449,6 тыс.руб. Заключены 92 договора купли-продажи земельных участков под строениями, принадлежащими на праве собственности гражданам и юридическим лицам на сумму 4,6 млн.рублей; от сдачи в аренду земель сельскохозяйственного назначения получен доход в сумме 27,5 млн.рублей. Из областной собственности в собственность муниципального района принято имущество – это 4 автобуса ПАЗ на сумму 3 млн. 679 тыс.рублей, дом – комплект для медицинских и педагогических работников на сумму 1 млн. 416 тыс.рублей и видеокамера на 1,8 тыс.рублей. В общей сложности от муниципального имущества и земель за год получен доход в сумме 35 млн.рублей, что превышает уровень 2010 года на 597 тыс.рублей или 1,7 процента.


В то же время возможности в этом направлении работы далеко не исчерпаны. Все еще до сих пор имеется ряд неучтенных объектов недвижимости, медленно идет регистрация домовладений и приусадебных участков граждан, не решается вопрос постановки на учет земельных участков под многоквартирными домами, много еще предстоит сделать по переоформлению договоров аренды земель сельхозназначения в соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ «Об особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения». И это задачи, хочу подчеркнуть, не только отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями, но и глав поселений, специалистов по земельным отношениям в администрациях поселений.


Большая работа проводилась и по сокращению уровня безработицы в рамках реализации областной целевой программы «Содействие занятости населения». Совместными усилиями уровень регистрируемой безработицы в районе снижен с 2,9 до 2,0 процентов, в результате чего 16 человек открыли собственное дело, 127 человек прошли профессиональную переподготовку, 175 человек были заняты на общественных и временных работах, трудоустроено 219 несовершеннолетних и т.д. Общий объем освоенных по этому направлению средств составил более двух млн.рублей.


Кроме федеральных и областных программ в районе шла целенаправленная работа по реализации 9 муниципальных программ с общим объемом финансирования 210,6 млн.рублей. Это программы «Дети Новохоперского муниципального района», «Демографическое развитие», «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства», «Поддержка молодых семей», «Культура Новохоперского муниципального района 2011-2013г.», «Развитие здравоохранения Новохоперского муниципального района на 2011-2015г.», «Развитие физической культуры и спорта в Новохоперском муниципальном районе на 2011-2015 годы», «Развитие системы образования Новохоперского муниципального района на 2009-2011 годы» и другие.


Большая и настойчивая работа шла и над выполнением соглашения между правительством Воронежской области и администрацией муниципального района по достижению плановых значений региональных показателей эффективности развития. Из 31 показателя положительная динамика по итогам 2010 года достигнута по 22 показателям. Так, рост доходов от использования муниципального имущества составил 114,3 процента к уровню 2009 года, рост инвестиций в основной капитал в расчете на душу населения достиг 19,9 тыс.рублей.  Значительно улучшены показатели по: - темпам роста от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (+41,9); - доля земель с/х назначения, на которые зарегистрированы права (+9,7%), розничный товарооборот в расчете на 1-го жителя (+925 рублей).

В результате в областной рейтинговой оценке наш район с 21 места передвинулся на 7-е место по итогам 2010 года. Итоги 2011 года по этим показателям будут подводиться не ранее апреля 2012 года.

Не остались без внимания администрации района и такие важные сферы жизни и деятельности людей, как торговля, бытовое обслуживание, общественное питание. Торговой деятельностью занимаются 274 предприятия торговли. Продовольственные товары в общем товарообороте составляют 47 процентов, непродовольственные - 53 процента.


Общественное питание насчитывает 51 предприятие на 2988 посадочных мест, из которых в муниципальной собственности находятся 16 предприятий на 1148 посадочных места. Это школьные столовые. 


Бытовые услуги оказывают 11 юридических лиц и 43 индивидуальных предпринимателя.


Общий объем товарооборота, оказываемый предприятиями торговли, бытового обслуживания и общественного питания, за год достиг 1 млрд. 51 млн. рублей или 116 процентов к уровню 2010 года, и эти предприятия, в основном, обеспечивают население района в товарах и услугах.
Отчет о положении дел в социальной сфере начну с образовательной отрасли. Хочу отметить, что сеть школ, дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования сохранена. Однако количество учащихся сократилось на 173 человека и составляет 3423 ученика. Дошкольным образованием охвачено 796 воспитанников. В то же время очередность в детских садах достигла 288 человек. В учреждениях дополнительного образования занимаются 2012 человек или 56 процентов от общего числа детей. Учительский корпус насчитывает 507 педагогических работников, из которых высшую квалификационную категорию имеют 16 процентов, первую – 61 процент. За год прошли обучение на квалификационных и проблемных курсах 137 педагогических и руководящих работников. Все муниципальные образовательные учреждения прошли перерегистрацию на муниципальные казенные учреждения. Пять средних школ имеют статус базовых школ Воронежской области.


По результатам аттестации выпускников IХ классов качество обученности по русскому языку составило 55 процентов, по алгебре – 65 процентов, что выше уровня 2010 года соответственно на 5 и 8 процентов. 24 выпускника получили аттестаты с отличием.


278 выпускников ХI классов сдавали выпускные экзамены в форме ЕГЭ по 11 предметам. По их результатам 16 выпускников не преодолели минимального порога знаний, установленного Рособрнадзором, и аттестатов о среднем (полном) общем образовании не получили. 11 выпускников получили золотые, а 16 человек – серебряные медали.


Общеобразовательные учреждения осуществляли целенаправленную деятельность по подготовке к переходу с 01 сентября 2011 года на федеральный государственный образовательный стандарт. В связи с этим учителя первых классов прошли курсовую подготовку для работы по новым федеральным государственным образовательным стандартам. 302 ученика первых классов получили бесплатный комплект учебников.


На старшей ступени обучения характерен процесс роста численности школьников, обучающихся по программам профильного обучения. Открыты новые профили: социально-гуманитарный, физико-химический. Профильное обучение получили  349 учащихся, что составляет 81% от количества учащихся 10-11(12)-х кл.


В 2011 году в районном туре Всероссийской предметной олимпиады школьников 171 учащийся школ района стали ее призерами и победителями.


Дальнейшее развитие получила программа «Одаренные дети Новохоперского муниципального района». 60 одаренных школьников, воспитанников учреждений дополнительного образования, учащихся ПУ-45, аспирантов получили стипендии администрации муниципального района, 2 выпускника муниципальных общеобразовательных учреждений и 2 воспитанника учреждения дополнительного образования получили губернаторские стипендии.


Воспитанники станции юных натуралистов в 2011 году заняли призовые места во Всероссийском конкурсе «Подросток», 26-ой конференции научного общества учащихся при ВГУ, других областных конкурсах, выставках, олимпиадах.


Воспитанники  центра дополнительного образования детей заняли призовые места в международном конкурсе исследовательских работ «Судьба человека», в областных конкурсах «Крылатая пехота», «Поклонимся великим тем годам», «Зеркало природы» и других.


Все педагогические коллективы работали над проблемой модернизации системы общего образования, которая предусматривает:


1. повышение средней заработной платы учителей и доведение ее до уровня заработной платы по экономике в регионе;


2. повышение качества школьного образования;


3. улучшение условий обучения школьников.


В результате с 01 сентября 2011 года все муниципальные образовательные учреждения переведены на новую систему оплаты труда. Разработаны и приняты положения об оплате труда работников учреждений. Рост заработной платы по сравнению с 2010 годом у учителей общеобразовательных школ составил 64,8% и достиг 19198 рублей, у педагогических работников (воспитателей) дошкольных учреждений – 44,2% и составил 9115 рублей, у педагогических работников учреждений дополнительного образования зарплата увеличена вдвое и достигла 14110 рублей.
Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, составила 10,8% (показатель  также достигнут). Доля учителей и руководителей, прошедших повышение квалификации в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, составила 30,7% (показатель достигнут).


На реализацию комплекса мер по модернизации общего образования освоено более 8 млн. 600 тыс.руб., из которых 800 тыс. – софинансирование из муниципального бюджета. Данные средства позволили в шести общеобразовательных учреждениях  провести текущий ремонт с целью выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и подготовки помещений для установки оборудования (6 млн. 300 тыс.руб.). Приобретено оборудование для медицинских кабинетов, для школьных столовых. Новохоперская гимназия № 1 и Новохоперская ООШ получили возможность вести образовательный процесс путем дистанционного обучения учащихся. Семь школ (32% от общего количества) провели обязательное энергетическое обследование помещений для разработки мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов стала положительной за счет установки групп учета в общеобразовательных учреждениях.


Не остались без внимания и вопросы формирования здорового образа жизни, профилактики правонарушений несовершеннолетних. В школах созданы Советы профилактики, общественные наркопосты, клубы здорового образа жизни. В арсенале  их дел – проведение акций, рейдов, дней профилактики, дней здоровья, коррекционно-развивающие занятия с детьми «группы  риска».


В каникулярный период проводилась работа по укреплению здоровья детей и подростков. Действовали 27 пришкольных оздоровительных и 11 районных профильных лагерей, проводились байдарочные экспедиции, экологические десанты, работали отряды по месту жительства и др. Всеми формами отдыха и оздоровления было охвачено более 87% школьников. Во всех образовательных учреждениях организовано горячее питание. Все дети начального звена, дети из многодетных семей питаются за счет средств муниципального бюджета. В школах, не имеющих собственных столовых, функционируют школьные буфеты.

Стоимость питания в день из муниципального бюджета составляет:


- на одного ученика начальных классов 14,05 руб.;


- юношей допризывного возраста – 33 руб.;


- трехразовое питание учащихся ГПД – 37,42 руб.;


- дети из многодетных семей – 14,05 руб.;


- за счет средств родителей -  от 20 до 28 руб. в день.


Продолжил функционировать проект «Школьное молоко». Все учащиеся 1-7 классов три раза в неделю бесплатно получают молоко, отвечающее государственным стандартам качества, за счет средств регионального и муниципального бюджетов.

За отчетный период выявлено и учтено 23 человека детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Под опеку и попечительство устроены 16 человек, в приемные семьи – 2 человека, в образовательные учреждения интернатного типа – 7 человек.


На 31 декабря 2011 года на учете состоит 120 подопечных детей и подростков, 21 ребенок воспитываются в 5 приемных семьях.

Из числа подопечных и приемных детей:

- круглых сирот – 43 человека;

- детей, родители которых лишены родительских прав – 79 человек;

- детей, родители которых передали их добровольно под опеку (попечительство) – 19 человек.


Имеют закрепленное жилье:

- право пользования жилым помещением – 101 человек;

- поставлены на очередь для получения жилья до 01 января 2008г.  – 5 человек;

- поставлены на очередь для получения жилья в Департаменте социального развития Воронежской области – 5 человек;

- документы оформляются для постановки на очередь на 9 человек.


Получают пенсию по утере кормильца – 65 человек; алименты – 38 человек; денежное опекунское пособие 5325 рублей в месяц – 97 подопечных и 21 – приемные дети.


За отчетный период Новохоперским районным судом рассмотрены материалы по лишению родительских прав в отношении 14 семей. А это 16 родителей и 26 детей.


За этими сухими, на первый взгляд, цифрами скрывается очень тревожное положение. К сожалению, оно из года в год сохраняется. И к этой работе надо серьезно относиться не только работникам образовательной отрасли, но и общественным организациям, шире привлекать детей к занятиям спортом, заполнять их досуг интересными и полезными делами.


Как видите, в отрасли образования еще очень большое поле деятельности. И здесь основными задачами на 2012 год являются:

1. создание дополнительных мест для получения дошкольного образования в тех населенных пунктах, где нет дошкольных образовательных учреждений, и проведение необходимых мероприятий по строительству детского сада в с.Елань-Колено;

2. расширение спектра услуг дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений с целью создания условий для реализации потенциала школьников;

3. осуществление перехода на новые образовательные стандарты на первой ступени обучения и на новый учебный план во 2-х классах всех муниципальных казенных общеобразовательных учреждений;

4. дальнейшее выявление и устройство детей, нуждающихся в помощи государства;

5. перевод на газ 3 школьных котельных;

6. создание центра независимой оценки индивидуальных достижений обучающихся и педагогов при МКОУ «Новохоперская гимназия № 1»;

7. открытие экспериментальной площадки на базе одного из учреждений общего образования по отработке государственного образовательного стандарта;

8. Продолжать модернизацию образования.
Отрасль здравоохранения в целях повышения уровня оказания медицинской помощи населению за счет медицинской, социальной и экономической эффективности настойчиво и целенаправленно работала над выполнением плана перспективного развития здравоохранения района на 2010-2012 годы, в соответствии с которым в истекшем году продолжилась работа по совершенствованию и оптимизации структуры медучреждений и смещению приоритетов на развитие амбулаторно-поликлинической службы; по оказанию гарантий качественной бесплатной медпомощи в рамках государственных гарантий; по предупреждению и снижению заболеваемости через проведение профилактических мероприятий – медосмотров, иммунизации населения и т.д.; по улучшению лекарственного и ресурсного обеспечения граждан и медучреждений и другим направлениям.


Продолжалась работа по реализации национального проекта «Здоровье», в рамках которого осмотрено 500 работающих граждан, 200 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 100 процентов новорожденных детей охвачено неонатальным скринингом, полностью выполнен план диспансеризации взрослого работающего населения, использовано более 10,6 тыс.доз вакцины, активно эксплуатируется поставленное оборудование и т.д. В результате по национальному проекту «Здоровье» за год получено и освоено свыше 14,5 млн.рублей средств из федерального бюджета.


В рамках региональной программы «Модернизация здравоохранения» открыт офис врача общей практики в р.п.Елань-Коленовский, проведен капитальный ремонт пяти зданий лечебных учреждений, получено 60 единиц медицинского оборудования, проведен комплекс мероприятий по приближению специализированной медицинской помощи к населению.


Продолжено активное участие в реализации программы «Организационно-методические аспекты внедрения стандартизации урологической помощи при аденоме простаты в Воронежской области» с целью оптимизации социально-экономических затрат в здравоохранении в рамках реализации национальной программы «Здоровье» в разделе «Здоровье мужчин». За год бесплатное лечение и оперативное вмешательство прошли 115 мужчин (в 2010 году – 64 человека).


На территории района активно реализуется программа «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта». В результате смертность от этих заболеваний за год снизилась с 21,1 до 19,6 процента.


Выполнен план койко-дней по дневному стационару и составил 100,7 процента, по круглосуточному стационару с 324 увеличился до 329,4 койко-дней.


Значительно возросли и бюджетные вливания в отрасль здравоохранения: за год исполнение консолидированного бюджета достигло 177,3 млн.рублей, что на 9,5 процента превысило уровень 2010 года. Финансирование на одного жителя за год увеличилось на 424 рубля и достигло 4288 рублей. Средняя заработная плата медицинских работников за год увеличилась на 10,1 процента и составила: врачи – 26,9 тыс.руб., средний медперсонал – 9,9 тыс.руб. (в 2010 году соответственно 23,4 и 9,0 тыс.рублей). И это, смею заметить, - один из самых высоких показателей по заработной плате в области.


Надо отметить, что здравоохранение района, в основном, справляется со своими задачами. Все это, конечно же, приятно и положительно. Вместе с тем, несмотря на, не побоюсь сказать, активное участие района уже не  первый год в целевой Программе «О кадрах учреждений здравоохранения района», несмотря на то, что в Воронежской медакадемии обучаются в текущем году 17 студентов по целевому набору и 6 студентов по областному заказу, несмотря на заинтересованность и участие администрации района в увеличении зарплаты и улучшении жилищных условий медработников, повышении технической оснащенности медучреждений, обеспеченность врачами и средним медперсоналом из года в год снижается. В 2011 году укомплектованность физическими лицами врачей составила всего 62 процента (70 врачей на 112,5 штатных должностей); среднего медицинского персонала – 83 процента (294 человека на 352 штатные единицы). Эти показатели, конечно же, недопустимы, и наша совместная задача – целенаправленно улучшать их, привлекать в район хорошие кадры, настойчиво работать над их закреплением в районе. И это, прежде всего, связано с завершением строительства и пуском в эксплуатацию в первой половине текущего года больничного комплекса.


Много еще и других очень медленно решаемых проблем. И это, в первую очередь, демографические проблемы: низкая рождаемость и в то же время высокая смертность населения, в т.ч. в трудоспособном возрасте. Как результат – высокая естественная убыль населения не снижается,  увеличивается показатель общей заболеваемости.

Поэтому для медицинского сообщества района первостепенными задачами улучшения медобслуживания населения по-прежнему остаются:


- формирование здорового образа жизни;


- развитие первичной медико-санитарной помощи, совершенствование профилактики заболеваний и на этой основе – обеспечение выявления наиболее распространенных заболеваний на ранней стадии развития;


- снижение уровня заболеваемости с временной утратой нетрудоспособности и снижение смертности населения в возрасте до 60 лет;


- повышение доступности специализированной высокотехнологичной медпомощи населению, особенно матерям и детям, повышение ее качества;


- настойчивое решение вопроса по обеспечению медучреждений района квалифицированными кадрами;


- комплектование строящейся ЦРБ новейшим высокотехнологичным медицинским оборудованием с тем, чтобы она стала центром диагностики и лечения не только жителей нашего района, но и близлежащих районов области;


- информатизация медицинского обслуживания населения, что сейчас выдвигается на передний план.


Важнейшим условием решения данных задач по-прежнему остаются совершенствование взаимодействия в работе больничных и внебольничных учреждений, повышение качества медобслуживания и оказания медпомощи на первоначальных этапах лечения, так как эта помощь первостепенно определяет эффективность всего дальнейшего лечения.


Дальнейшее развитие получила и отрасль культуры. Общий объем расходов бюджета на отрасль «Культура» составил 67,3 млн.рублей, что выше уровня 2010 года на 44 процента; общий объем расходов бюджета в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств превысил 35 млн.рублей., что в 2,5 раза выше 2010 года. В истекшем году проводились капитальные и текущие ремонты ДК «Кристалл», культурно-досугового центра, Новоильменского, Березовского, Михайловского и Терновского домов культуры и клубов. Газифицированы ДК «Кристалл», Половцевский и Коленовский  дома культуры. Из средств областного бюджета освоен 1 млн.рублей на ремонт музея.

Организацию досуга населения обеспечивают муниципальное учреждение «Новохоперский центр развития культуры, туризма и библиотечно-информационной деятельности», Культурно-досуговый центр г.Новохоперска, 26 домов культуры и клубов, 27 библиотек, районный краеведческий музей. В них трудятся 159 человек. На базе культурно-досуговых учреждений работают 120 клубных формирований с числом участников 1230 человек. За год проведено более 3,5 тысяч мероприятий, в т.ч. свыше 200 – на платной основе. В течение года проведены районные фестивали «Красная гвоздика», «Хоперская звездочка», районные праздники «Память сердца», «России славные напевы», тематические акции «Мы за здоровый образ жизни», «Здоровая семья – здоровая Россия», получило дальнейшее развитие проведение  дней поселений, фольклорных праздников «Как на масленой неделе…», «Яблочный спас» и других мероприятий. Народные ансамбли «Любавушка» и «Пристанской» принимали участие  в областных и российских фестивалях и конкурсах и подтвердили звания народных. Детскому духовому оркестру клуба железнодорожников присвоено звание образцового коллектива. Готовятся документы на присвоение званий «народных» хору ветеранов культурно-досугового центра и ансамблю «Журавушка» дома культуры «Кристалл». Почетный грамотой Министерства культуры РФ в истекшем году  награжден аккомпаниатор Капытин Виктор Федорович.


И это не может не радовать, ибо работники культуры стремятся наполнить быт людей духовностью и теплом, сделать досуг населения более интересным и содержательным. Надо и в дальнейшем развивать  прижившиеся и востребованные формы культурного обслуживания населения, искать и внедрять новые, настойчиво повышать профессионализм, квалификацию кадров культработников. Настойчивее следует работать и над повышением культуры учреждений культуры, их оснащенности музыкальной аппаратурой и инструментами, мебелью, сценическими костюмами, одеждой сцены. Не может удовлетворять и низкий процент платных услуг, нехватка в библиотеках периодических изданий, в первую очередь – литературных журналов. 

Задача 2012 года – довести количество учреждений культуры со статусом юридического лица как минимум до 15 (сейчас их всего 3). Проведению этой работы хорошую помощь окажет объединение территорий поселений, что позволит сохранить сеть культучреждений, сформировать в соответствии с действующим законодательством их нормативно-правовую базу.
Как вы знаете, в районе значительно расширились возможности для занятий физической культурой и спортом. В 2011 году на развитие этой отрасли вложено свыше 30 млн.рублей. В настоящее время культивируется развитие 18 видов спорта, работает 121 спортивная секция. На ниве физвоспитания  трудятся 52 штатных работника, действуют 124 спортивных сооружения, единовременная пропускная способность которых составляет свыше 3-х тысяч человек. Бесспорно, введение в строй культурно-спортивного комплекса в с.Красном, физкультурно-оздоровительного комплекса «Хопер», реконструкция стадиона «Старт» позволили увеличить число жителей района, систематически занимающихся физической культурой, до 21,6 процента. За год проведено 63 крупных спортивных мероприятия. Среди них – чемпионат области по стилевому каратэ, по дзюдо, областные турниры среди любительских команд по мини-футболу, и спартакиада учащихся коррекционных школ, районная спартакиада среди работников городских и сельских поселений по семи видам спорта и другие турниры и первенства, в которых приняло участие свыше 4,5 тыс.человек.


Бесспорны победы наших земляков на спортивном поприще. За год в районе подготовлено 316 спортсменов массовых разрядов, из которых 5 человек – кандидатов в мастера спорта и 60 человек – перворазрядников. Успешно выступила команда Краснянской средней школы, ставшая теперь трехкратным победителем спортивно-оздоровительного фестиваля школьников России «Президентские состязания». Команда «Хопер» стала финалистом кубка области по мини-футболу. Спортсмены по шахматам, стилевому каратэ, дзюдо, самбо, вольной борьбе входят в состав сборных команд области. Наилучших результатов добился воспитанник клуба «Ашихара-каратэ» Двуреченский Эдуард, который в составе сборной России в первенстве Европы стал бронзовым призером.


Конечно же, положительная динамика развития физической культуры и спорта заметная. И это не может не радовать. Однако и в дальнейшем необходимо продолжать настойчивую работу над повышением коэффициента использования имеющихся спортсооружений, расширять массовость участия населения в постоянных занятиях физической культурой, особенно людей старше 25 лет.
Как и в прежние годы, в районе действовали единая дежурно-диспетчерская служба и служба гражданской обороны, которые в основном, обеспечивали устойчивое, непрерывное и оперативное управление дежурными силами и средствами ТП РСЧС, сбор и обработку информации о возникших чрезвычайных ситуациях и происшествиях, связанных с авариями на объектах жилищно-коммунального хозяйства, природными пожарами, а также о происшествиях на водных объектах, о ходе проведения аварийно-спасательных работ при их ликвидации. И в дальнейшем необходимо всемерно поддерживать и развивать эти службы с тем, чтобы они находились в постоянной готовности к реагированию на происшествия и возможные чрезвычайные ситуации. Большая и кропотливая работа предстоит в этом году по созданию и организации деятельности добровольных пожарных дружин, и к ней надо отнестись со всей серьезностью.


Не осталась без внимания и такая важная ныне сфера деятельности, как сфера охраны окружающей среды и природных ресурсов в пределах полномочий, предусмотренных действующим законодательством. Финансирование на эти цели в прошлом году составило 44,2 млн.рублей, а именно: на охрану водных ресурсов – 9,8 млн.рублей; на охрану атмосферного воздуха – 650 тыс.рублей; на утилизацию отходов – 32,9 млн.рублей; на охрану земельных и лесных ресурсов – 1,2 млн.рублей.


В 2011 году продолжено строительство полигона твердых бытовых отходов, где освоено 6,7 млн.рублей средств областного бюджета. В мае текущего года планируется завершение строительства и ввод в действие первой очереди (двух секций) полигона ТБО. Разработана генеральная схема санитарной очистки территории района, проведена техническая инвентаризация образующихся отходов с 1-го по 5-й класс опасности. В этом плане в рамках областной целевой программы «Экология и природные ресурсы Воронежской области» в текущем году предусмотрено выделение денежных средств на приобретение и размещение контейнерных площадок по сбору ТБО в Краснянском сельском и Елань-Коленовском городском поселениях.


Много внимания уделялось и проведению воспитательной работы с населением, участию во всероссийских природоохранных акциях, приуроченных к дням защиты окружающей среды – «Марш парков», «Дни защиты от экологической опасности», «Чистая земля», «Чистый берег», месячник по благоустройству территорий. В ходе этих и других акций повсеместно проведены субботники по благоустройству, наведению порядка в населенных пунктах, ликвидации несанкционированных свалок, озеленению территорий с привлечением жителей населенных пунктов, работников предприятий, организаций и учреждений, учащихся.


Во многом проведение этих мероприятий можно оценить положительно. Вместе с тем не выполнена поставленная на прошлогодней отчетной сессии районного Совета народных депутатов задача об оборудовании и благоустройстве родников. Из 8 планируемых обустроено только 2 родника. Не полностью выполнена и работа по обустройству мест массового отдыха граждан на водоемах в поселениях района. Природоохранную работу, работу по благоустройству и в дальнейшем надо продолжать повсеместно, доходить с конкретными задачами не только до каждого предприятия, организации, учреждения, но и до каждого домовладения, усилить в этом плане работу административной комиссии администрации района.


Положительная работа в отчетном  периоде проводилась и в плане укрепления законности и правопорядка на территории района, в первую очередь в решении вопросов защиты конституционных прав граждан, противодействия коррупции и наркопреступности, соблюдения законности при реализации приоритетных национальных проектов, профилактике правонарушений и преступлений. С вступлением в силу Закона «О полиции» подходы к организации деятельности органов внутренних дел изменились. Теперь она ориентирована на партнерскую модель взаимоотношений с гражданами и развитие взаимодействия с институтами  гражданского общества. Комплекс мер организационно-профилактического характера и последовательная их реализация на фоне сокращения штатной численности, недоукомплектованности отдела внутренних дел кадрами и вопреки прогнозам скептиков позволили  не только не допустить всплеска преступности, но и добиться некоторого ее снижения и повышения раскрываемости преступлений. В целом оперативно-служебная деятельность ОВД по Новохоперскому району по ведомственной оценке признана удовлетворительной.


В прошедшем году продолжена работа  по укреплению связей и открытости в работе со средствами массовой информации, по формированию действенных механизмов так называемой обратной связи с населением. Получило дальнейшее развитие взаимодействие с телекомпанией «Медиа-Альянс», которая 2-3 раза в неделю освещает наиболее значимые моменты из жизни района. Стало традицией ежегодное проведение «Прямой линии» с главой администрации района. Все вопросы и пожелания, поступившие в ходе «Прямой линии» и на личном приеме граждан, учитываются, их исполнение освещается в районной газете «Вести», анализируются на встречах с гражданами в поселениях.


Администрация района стремится подходить к работе с населением системно. Одной из форм такого взаимодействия являются ежегодные отчеты глав администрации района и поселений на расширенных заседаниях Советов народных депутатов о своей деятельности и деятельности администраций за прошедший год. На расширенные заседания Советов приглашаются руководители предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, депутаты различных уровней, пресса. Здесь же составляются протоколы поручений должностным лицам, результаты исполнения которых постоянно контролируются и предаются гласности.


Активно практикуются встречи главы администрации района с руководителями  политических партий, общественных организаций, профсоюзов, на которых идет живой диалог о проектах, реализуемых на территории района, о планах социально-экономического развития, проблемах и путях их решения, поднимается много вопросов.


Работает в районе общественная приемная губернатора Воронежской области, куда в 2011 году обратились 185 человек. Рассмотрено 211 обращений. Из общего количества поступивших обращений разрешено 200 или 95 процентов, 11 обращений находится в работе. При взаимодействии общественной приемной с органами местного самоуправления можно решить многие проблемы, тем более, что цель у всех общая – работа в интересах населения и повышение доверия к органам власти.
С этой же целью в районе идет работа и по созданию так называемого электронного правительства. В администрации района действует официальный сайт. В настоящее время он полностью наполнен в соответствии с требованиями законодательства и регулярно пополняется нормативно-правовыми актами, информацией о социальной, экономической, культурной, спортивной и других сторонах жизни района. Открыта и действует интернет-приемная. Запланировано создание блога главы администрации муниципального района. На сайте размещен и весь перечень государственных и муниципальных услуг, оказываемых администрацией и учреждениями района. Параллельно странице сайта работает и наполняется Реестр государственных и муниципальных услуг Воронежской области. В настоящее время отрегламентированно 19 муниципальных услуг, 5 административных регламентов утверждены. Остальные в стадии утверждения. До 01 марта 2012 года все они в утвержденном виде будут опубликованы в Реестре. В декабре 2011 года на сайте правительства Воронежской области открыта страница «Мониторинг муниципальных услуг», где каждый район размещает сведения о нормативно-правовой базе по услугам, утвержденные технические карты, протоколы комиссий по межведомственному взаимодействию и многое другое. О деятельности района в данном направлении можно теперь узнать и на сайте области. 


Сделан еще один шаг в организации межведомственного и межуровневого взаимодействия при оказании муниципальных услуг. В настоящий момент по всем услугам, запланированным для переведения в электронный вид, на заседаниях комиссии утверждены технические карты межведомственного взаимодействия. Ведется работа по исследованию имеющихся информационных систем и по приведению в соответствие с законодательством административных регламентов, принятых в поселениях муниципального района. В декабре 2011 года все поселения также утвердили перечни муниципальных услуг. Отрадно отметить, что на сегодняшний день все поселения района имеют официальные сайты. Но в связи с отсутствием сети Интернет в части поселений наполняемость сайтов затруднена. И эту проблему надо решать незамедлительно. 

Завершая свой отчет,  не могу не сказать о преобразованиях на территории муниципального района. Как вы знаете, в 2010 году районная власть  выступила с инициативой преобразования некоторых муниципальных образований Новохоперского муниципального района в форме объединения. В 2011 году поселения поддержали эту инициативу. При подготовке  законопроектов границы муниципальных образований  были приведены в соответствие с Земельным Кодексом РФ как между поселениями, так и по смежеству с соседними районами. Получено согласие представительных органов этих муниципальных образований на изменение границ в соответствии с действующим законодательством. 

В результате проделанной работы   Воронежской областной Думой в ноябре  2011 года приняты законы, позволяющие преобразовать 16 поселений путем объединения в 5, не изменяя статусы населенных пунктов объединяемых территорий, оставляя при этом объекты социальной сферы в прежнем объеме, что  позволит сохранить величину тарифов на коммунальные услуги для населения, меры социальной поддержки для отдельной категории граждан, проживающей в сельской местности, сократить затраты на управленческий аппарат, а высвободившиеся финансовые средства в полном объеме направить  на качественное решение вопросов местного значения, развитие объединенных территорий. 

Многие считают, что все преобразования, происходящие на муниципальном уровне, сводятся к объединению поселений. Однако, объединение -  это лишь одно из направлений этих преобразований. 
В 2012 году планируется передача полномочий административным центром муниципального района администрации муниципального района. 

В марте 2012 года Совет народных депутатов Новохоперского муниципального района будет формироваться  из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава в соответствии с равной, независимо от численности населения поселения, нормой представительства.

С учетом местных условий и особенностей мы ищем разные варианты преобразований, разные формы и методы, разные подходы во всех делах с единственной целью - меньше тратить средств на содержание аппарата управления, а больше направлять налогов, которые платит население на территориях, и трансфертов, поступающих из других уровней бюджетов, на обустройство конкретной территории, на формирование для жителей поселений и в целом района комфортных условий для проживания. 
Благодарю за внимание.

