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Отчет

главы Новохопёрского  муниципального района «Об итогах 

социально-экономического развития муниципального района 

в 2017 году и задачах на 2018 год»

Уважаемые депутаты Совета народных депутатов района!


В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Новохопёрского муниципального района представляю на ваше рассмотрение отчёт об итогах работы администрации муниципального района в 2017 году и о задачах на 2018 год.


В течение прошлого года вся работа направлена была на выполнение Стратегии социально-экономического развития района на период до 2020 года. В 2017 году реализовано проектов на сумму 640 млн.руб., что на треть больше плановых назначений. Валовое внутреннее производство в экономическом секторе района достигло 14 млрд.руб. Наибольший вклад в экономическую копилку внесли: наш лидер экономического роста Елань-Коленовский сахарный завод, где производство сахара за сезон переработки составило 190 тыс.тонн; ООО «Этанол Спирт»; ООО «АГРОЭКО»; ООО «ЦЧ АПК»; сельхозартель «Ярковская»; КФХ «Новокутковское»; КФХ ИП «Карагеоргиев» и другие. 


За год общий объём инвестиций достиг немногим более 1 млрд.рублей, из них в промышленность – 585 млн.руб., в сельское хозяйство – 350 млн.руб. Плюс к этому получен 121 млн.руб. субсидий и грантов.


В строительной отрасли освоено 337,5 млн.руб. Введён в строй Алфёровский психоневрологический интернат. Построено 1,4 км газопроводных сетей в пос.Михайловка и на 01 января 2018 года газифицировано 96%  домовладений от числа подлежащих газификации. За год установлено 380 фонарей уличного освещения, протяжённость освещённых улиц доведена до 62%.  Завершён капитальный ремонт восьми многоквартирных домов на сумму 10,6 млн.руб., 112 семей улучшили жилищные условия. В рамках региональной программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» завершено строительство многоквартирного дома площадью 590 кв.м. на сумму 18,5 млн.руб., 27 человек расселены из двух аварийных домов.


Особо пристальное внимание уделено было строительству и ремонту автомобильных дорог, на что направлено  156,4 млн.руб. В результате отсыпано щебнем 15,6 км дорог, отремонтировано 38,4 км дорог с твёрдым покрытием. Жители района отмечают как положительную динамику в этой сфере, так и обращают внимание на более пристальное отношение к качеству произведённых работ. Необходимо шире привлекать общественность к реализации проектов дорожного ремонта. 


Доходы районного  бюджета за 2017 год исполнены в сумме 657,5 млн.рублей, что составило 119,8% первоначально утвержденных плановых назначений (548,7 млн.руб.). 

      
Расходы районного  бюджета исполнены в сумме 658,4 млн.рублей, что составило 120,0% первоначально утвержденных плановых назначений (548,7 млн.руб). На социально-значимые и первоочередные расходы  направлено порядка 99,2 % исполнения бюджета в сумме 652,9 млн.рублей.

    
На выполнение Указа Президента РФ № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» направлено 198,7 млн.рублей, из которых 47,8 млн.рублей собственных средств, что позволило обеспечить соблюдение значений «дорожной карты» в отраслях «Образование» и «Культура» (кроме учреждений дополнительного образования , где недовыполнение составило 4 %).

    
На выполнение данного Указа Президента РФ  в 2018г. запланировано 216,4 млн.руб., из которых 60,8 млн.рублей собственных средств, что позволит выполнить Указ в полном объеме.
 


Расходы дорожного хозяйства в части переданных полномочий в отношении автомобильных дорог местного значения исполнены в сумме 75,9 млн. рублей или 93,2%  плановых назначений уточненного бюджета (областной бюджет- 64,7 млн. рублей; районный бюджет- 11,2 млн.рублей).
В 2017 году в целях организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района была предоставлена субсидия из районного бюджета ОАО «Новохоперское АТП»  в размере 0,5 млн. рублей.


Во исполнение  Закона Воронежской области 68-ОЗ от 17.11.2005  "О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Воронежской области" из районного бюджета были выделены межбюджетные трансферты поселениям в сумме 159,7 млн.рублей, в том числе дотации – 63,5 млн.рублей, субсидии – 38,7 млн.рублей, иные межбюджетные трансферты – 57,5 млн.рублей. При этом дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  для поселений за отчетный год составила 5% собственных доходов района (согласно 68- ОЗ размер дотации должен быть не менее 3%).


В результате проводимой работы муниципальный долг на 01 января 2018 года уменьшился на 43,9 млн.рублей и составил 80,5 млн.руб. 

       
На 2018 год темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района должен составить не менее 4%. Для достижения данного уровня необходимо в бюджет района дополнительно  привлечь 10,8 млн.руб. 

  О торговле, общественном питании  и бытовом обслуживании.

По состоянию на 01.01.2018 года в Новохоперском муниципальном районе функционируют  300  предприятий розничной торговли с площадью торговых залов 20579 м2  и  две универсальные ярмарки на  450  и  50 торговых мест. Объем оборота розничной торговли в действующих ценах за 2017 год  составил 1,9 млрд. рублей при темпе роста 102,6% в сопоставимых ценах. Из общего оборота розничной торговли доля крупных торговых предприятий составляет 59% , ярмарок – 21%, прочие розничные объекты-20%.   Значительную часть в обороте розничной торговли составляет оборот непродовольственных товаров, на долю которого приходится 52% всего оборота. Удельный вес продовольственных товаров составил около 48 %. 

Сфера общественного питания насчитывает 55 предприятий с количеством посадочных мест 3241. За год введены в эксплуатацию три объекта на 140 посадочных мест. На долю предприятий общественного питания  закрытой сети приходится 56% от общего количества, а предприятий общедоступного типа  - 44%.  Оборот общественного питания  за  год  составил 39,4 млн. рублей при темпе роста 107,8%. 

В бытовом обслуживании работают 66 предприятий. Ими оказано населению услуг на  86,5 млн. руб. при темпе роста 104,8 %. Обслуживание предоставляется как в городе, так  и  в  сельской местности.  
За год число субъектов малого предпринимательства увеличилось на 25 единиц, 7 из которых КФХ. В них трудоустроено свыше 40 чел. Трём субъектам оказана поддержка в сумме 1,7 млн.рублей.
Немаловажное значение в течение года придавалось и вопросам управления муниципальным имуществом и земельными отношениями. На 01 января текущего года в реестре муниципальной собственности значится 258 объектов, из которых 190 – объекты недвижимости и 68 – земельные участки. Право муниципальной собственности зарегистрировано на 209 объектов или 81% от внесённых в реестр.
Но надо признать, что эта работа, особенно регистрация земель, идёт медленно, необходимо разработать жёсткий календарный план действий и чётко исполнять его.


Согласно прогнозного плана приватизации за счет продажи муниципального  имущества получено 2,1 млн.руб., а за счёт сдачи в аренду 24,8 тыс.га земель сельхозназначения в бюджет района поступило 30,2 млн.руб., за аренду нежилых помещений – 1,4 млн.руб. Таким образом общая сумма дохода за счёт муниципального имущества составила 33,8 млн.руб. Разработан прогнозный план приватизации муниципального имущества и на 2018 год, который необходимо исполнять.

О работе социальной сферы начну с образования. Тем более, что 2018 год в Воронежской области объявлен годом образования и науки. Основной задачей здесь для муниципалитета является оптимизация сети образовательных учреждений с целью повышения эффективности и качества предоставляемых услуг, сохранения здоровья детей и улучшения условий предоставления образования. Исходя из этих полномочий, мы предвидели и раньше других районов провели оптимизацию образовательной системы. В результате на сегодняшний день дошкольное образование представлено восьмью учреждениями, пять структурных подразделений и четыре группы ДО работают на базе общеобразовательных школ и детских садов. Из 1902 детей в возрасте до 7 лет дошкольные учреждения посещают 1468 чел. или 77%, что на 4% больше уровня 2016 года. Все дошкольные организации работают по ФГОС дошкольного образования, курсы повышения квалификации  прошли 87 педагогов. Новохопёрский центр развития ребёнка «Пристань детства» и Елань-Коленовский детский сад общеразвивающего вида № 1 подтвердили статус региональных инновационных площадок и получили на своё развитие более 2 млн.рублей. А Елань-Коленовский детский сад № 1 вошёл в перечень организаций, где работники дошкольных учреждений будут проходить повышение своей квалификации в форме стажировки. И эту инновационную деятельность надо продолжать.

В системе общего образования работают 13 средних и 9 основных общеобразовательных школ, обучаются 3121 ученик, что на 61 человека меньше прошлого учебного года. Из 74 детей с ограниченными возможностями здоровья  38 чел. обучаются на дому, 36 – посещают школу.

Продолжена работа по внедрению инновационных образовательных моделей. Елань-Коленовская СОШ № 2 подтвердила статус школы – лидера и получила грант в размере 704,0 тыс.рублей. 104 педагога повысили свою квалификацию на курсах различной направленности.

324 выпускника 9-х классов успешно прошли итоговую аттестацию, 25 из них получили аттестаты особого образца, продолжили обучение в 10 классе 129 человек или 40% выпускников, что обусловлено желанием ребят получить среднее профессиональное образование.

Из 151 выпускника 11-х классов прошли аттестацию 144 ученика, из них 34 человека окончили школы с медалью, а 87 человек поступили в ВУЗы. К сожалению, 7 выпускников не преодолели минимальный порог знаний по математике и аттестатов не получили.

Все учащиеся района 1-7 классов обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам. В экспериментальном порядке переход на обучение по госстандартам осуществляется в 8-9 классах Краснянской СОШ и в 8-10 классах гимназии. Продолжена реализация госстандартов в 1-2 классах с учащимися с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным программам. 913 учащихся 4-9 классов прошли независимую оценку знаний по 4 предметам в режиме оn-line.

Сохранена в районе и сеть учреждений дополнительного образования, в которой занимаются 2457 человек или 80% всех школьников. Это на 260 чел. больше прошлого учебного года. Продолжена практика организации работы творческих и спортивных объединений учреждений дополнительного образования на базе школ, где занимаются свыше 900 учащихся.

Педагогические коллективы учреждений дополнительного образования стремятся поднять престиж своих организаций путём участия детей в конкурсных мероприятиях. За год около 600 воспитанников приняли участие в 152 конкурсах областного, всероссийского и международного уровня и завоевали 361 призовое место. Наиболее значимые из них:

- воспитанник детской школы искусств Уколов Константин занял первое место в региональном конкурсе исполнительского мастерства «Музыкальная весна 2017» по классу  скрипка;
- футбольная команда спортивной школы «Вектор» стала победителем суперфинала областного турнира дворовых команд по футболу «Двор без наркотиков», а воспитанник школы Ходырев Никита - победителем первенства области по всестилевому каратэ;
- две золотые медали завоевали юные натуралисты на VI Московском международном фестивале садов и цветов и в VII международной выставке-ярмарке «Воронеж-сад»;

- два человека - Грибанева Надежда и Русинов Павел  - стали победителями конкурса юношеских исследовательских работ имени В.И.Вернадского;

- воспитанники центра дополнительного образования детей победили в X областном конкурсе «Взгляд молодых на проблемы местного самоуправления,  в XXII международном Биос-форуме и  молодёжной Биос-олимпиаде, а 4 воспитанника за победу в  проекте регионального отделения ВПП «Единая Россия» и Всероссийском конкурсе-отборе участников образовательной тематической программы «ХРАНИТЕЛИ. Версия 2.0» награждены путёвками в детский лагерь «Артек».


В  районе получила дальнейшее развитие система выявления и поддержки талантливых детей. На выплату стипендий, единовременных премий за участие в мероприятиях областного, всероссийского и международного уровней администрацией района израсходовано почти 300 тыс.рублей. Из средств губернаторского рождественского благотворительного фонда  Станция юных натуралистов и детская школа искусств получили 1,4 млн.рублей на развитие материальной базы, а детская школа искусств ещё более 100 тыс.рублей от Воронежской областной Думы.


Большое внимание в районе уделяется и развитию форм отдыха и оздоровления детей. В прошлом году реализовано шесть базовых форм отдыха, кроме того дети отдыхали на побережье Чёрного моря в Ялте и в «Артеке». Всего охвачено было 2224 школьника или 72,2% от их общей численности, что выше уровня 2016 года на 4,3%. По итогам летней оздоровительной кампании наш район занял второе место в области.


В целях сохранения здоровья детей во всех школах организовано горячее питание, которым обеспечены 100% обучающихся. Учащиеся 1-9 классов в соответствии с губернаторским проектом «Школьное молоко» получают три раза в неделю по 200 граммов молока. На эти цели из регионального и районного бюджетов выделено по 1,4 млн.рублей.
На исполнение полномочий муниципалитета по содержанию зданий и сооружений 34 муниципальных образовательных организаций, обустройству прилегающих к ним территорий, обеспечению безопасности пребывания детей в учреждениях образования  в 2017 году из разных финансовых источников затрачено 17,6 млн.руб., что на 5 млн.руб. больше 2016 года. Все учащиеся школ района обеспечены бесплатными учебниками на сумму около 3 млн.рублей, фонды учебных пособий ежегодно обновляются.


Не осталась без внимания администрации муниципального района и работа по опеке и попечительству детей. На состоявшемся в январе текущего года заседании коллегии при главе муниципального района отмечена положительная динамика в работе по этим направлениям. За пять лет количество приемных семей возросло с 10 до 45, а в них детей с 26 до 91 человека, усыновлённых детей с 10 до 16 человек, детей, находящихся под опекой и попечительством сократилось со 109 до 69 человек, все дети, оставшиеся без попечения родителей, в последние годы устраиваются в семьи. На детей, находящихся под опекой, и приёмным родителям ежемесячно выплачиваются пособия, сумма которых составила 13,8 млн.руб.


Органы опеки и попечительства, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводят различные мероприятия с целью выявления несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, и семей в социально опасном положении. К сожалению, их количество  не уменьшается, В течение года подано два иска в отношении двух родителей на лишение родительских прав в отношении семи детей, за злостное уклонение от уплаты алиментов привлечены к уголовной ответственности 9 родителей, 13 детей направлены в социально-реабилитационный центр, составлено 59 административных протоколов на родителей за неисполнение ими родительских обязанностей. На конец года на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 19 несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния, и 31 семья, находящаяся в социально опасном положении, в которых проживает 57 несовершеннолетних. За год районным судом удовлетворено два ходатайства о направлении двух несовершеннолетних в центр временного содержания сроком до 30 суток, а одно ходатайство – о направлении несовершеннолетней в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа сроком на три года.


Казалось бы, приведённые цифры не так и велики для района. Но, согласитесь, кто вырастет из несовершеннолетних правонарушителей? При всех наших положительных действиях – неизвестно. А ведь они – будущие родители, и как будут воспитывать своих детей – тоже большой вопрос. Потому в повседневной работе надо больше опираться на общественность – педагогические коллективы, классных руководителей, родительские комитеты, женсоветы, советы ветеранов, уличные комитеты и т.д.


Отрасль медицины, как вы знаете, отнесена к полномочиям области, но тем не менее хочу отметить, что в районе созданы все условия для получения высокотехнологичной медицинской помощи. Однако вызывает беспокойство нехватка медицинских кадров, несмотря на принимаемые меры по обеспечению их жильем, и проблема взаимоотношений «врач - пациент», на что надо обратить внимание.

    
В отрасли культуры  к  полномочиям  муниципального района относится  создание условий для обеспечения жителей района услугами культуручреждений. На 01 января 2018г. уровень фактической обеспеченности клубами составляет 135%, библиотеками – 139%. В отрасль культуры за год вложено 59,3 млн.руб., в том числе на укрепление материально-технической базы и проведение ремонтных работ  - 4,7 млн.руб.
Так,  в рамках реализации федерального проекта «Местный дом культуры»  в Коленовском культурно-досуговом центре  более 1 млн. рублей  направлены на развитие (приобретены театральные кресла, концертный баян, заменена  одежда  сцены).   
Проведен текущий ремонт части здания Подосиновской школы под клубное учреждение.  Для  жителей села созданы  благоприятные условия для организации  культурного досуга и отдыха. В КСК «Кристалл» завершены работы по ремонту  помещений для проведения культурно-досуговых мероприятий.  Значительная работа проведена в рамках программы  «Доступная среда»  в Новохоперском краеведческом музее.    

      
С целью улучшения библиотечного обслуживания населения   компьютеризирована и подключена к сети Интернет Каменка-Садовская сельская библиотека, за счет межбюджетных трансфертов пополнились книжные фонды библиотек района.

        
Одним из приоритетных направлений в сфере культуры является сохранение и развитие всех жанров народного творчества, повышение профессионального мастерства работников. В этом плане вокальному ансамблю «Журавушка» КСК «Кристалл» присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив Воронежской области». Два работника культуры из  КСК «Звездный» (Краснянское сельское поселение) и Подосиновского СДК (Коленовское сельское поселение) получили денежные сертификаты в размере  по 50 тыс.руб., став победителями областного конкурса.
        
В течение года велась активная деятельность по развитию туризма. Проект «Казачья летница» стал обладателем  областного гранта в размере 75 тысяч рублей.  Туристический проект «Легенды Хопра» получил   грант 24,0 тыс.руб., экологический проект «Зеленая шубка- каждому озеру» - 20,0 тыс.руб. Совместно с  ХГПЗ проведен  первый Межрегиональный фестиваль экологического туризма и этнографии «Хоперские байки», в котором приняли участие  представители Воронежской, Волгоградской, Пензенской, Саратовской областей и республика Мордовия. Установлены знаки туристской навигации – 6 указателей на туробъект МКУ «Новохоперский краеведческий музей», 6 указателей на ФГБУ «Хоперский государственный природный заповедник».   

      
Целенаправленная работа велась по сохранению военно- мемориальных объектов. На  проведение ремонтно-реставрационных работ  восьми воинских захоронений и памятников израсходовано 2,6 млн.руб.

           В текущем году необходимо сосредоточить внимание на своевременном и качественном выполнении мероприятий в рамках реализации проекта «Местный дом культуры» по ремонту  Старожильского и Ярковского домов культуры и программы «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»  по ремонтно- реставрационным работам воинских захоронений в  сёлах Пыховка, Троицкое, Каменка-Садовка; более целенаправленно работать над развитием внутреннего и въездного туризма, проведением таких мероприятий, как межрегиональный детский фольклорный  фестиваль «Казачок»;  межрегиональный фестиваль экологического туризма и этнографии «Хоперские байки». Для выполнения этих задач следует провести мониторинг состояния объектов культуры и  разработать «дорожную карту» по сохранению и укреплению их материально-технической базы и уже в соответствии с ней целенаправленно проводить работу по  вхождению в федеральные и региональные программы  на 2019-2020 годы.

Спортивная жизнь строилась в соответствии с районной программой «Развитие физической культуры и спорта Новохопёрского муниципального района на 2014-2019 годы», в которую внесены дополнения, касающиеся внедрения Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В районе создана достаточная база для физкультурно-спортивных занятий, работают 56 штатных работников, культивируется 19 видов спорта, в занятия физкультурой вовлечены около 14 тыс.человек. В развитие физкультуры и спорта вложено 28,8 млн.рублей. В течение года около 5,5 тыс.чел. приняли участие в 137 спортивно-массовых мероприятиях международного, российского, областного и районного уровней. На спортивной базе района проведено 124 спортивных мероприятия. Наиболее значимые из них – это районные и областные соревнования «Президентские состязания» среди школьников, районная школьная спартакиада по 11 видам спорта, областные зональные соревнования по футболу «Кожаный мяч» и «Двор без наркотиков», в которых команды мальчиков и девочек района стали победителями финальных соревнований, чемпионат района среди КФК по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису и плаванию, областные учебно-тренировочные сборы по греко-римской борьбе с участием членов сборных команд Воронежской области и г.Москвы и многие другие. Наши спортсмены неоднократно становились победителями областных и российских соревнований и входят в состав областных сборных команд по видам спорта. За год подготовлено 663 спортсмена массовых спортивных разрядов, комплекс ГТО сдали 437 человек, из которых 161 чел. – на золотой значок, 144 чел. – на серебряный
 и 132 чел.  – на бронзовый. 


Дальнейшее развитие получила адаптивная физкультурно-оздоровительная работа среди инвалидов, особенно занятия шахматами, шашками, теннисом, плаванием. В последнее время активизировались занятия скандинавской ходьбой. Но в большинстве своём ею занимаются индивидуально или небольшими группами и организующего начала этот вид спорта в районе ещё не получил.


С текущего года в показатели эффективности развития поселений внесены показатели по развитию в них физкультуры и спорта, участию жителей поселений в физкультурных мероприятиях, в спартакиаде поселений. Надеюсь, что это несколько активизирует физкультурно-массовую работу в поселениях не только со школьниками, но и с молодежью, людьми старшего возраста. 


В плане социальной защиты населения в течение года федеральным и региональным льготникам, получателям детских пособий выплачено более 115 млн.рублей. Принято 55 решений о выдаче сертификатов на региональный материнский капитал,  47 семей уже использовали эти средства на сумму 4,9 млн.рублей. Средства по уходу за ребенком получают 371 чел., за год на эти цели направлено 17,2 млн.рублей, а 112 неработающих граждан получили единовременные пособия на ребёнка в сумме 1,8 млн.рублей. 237 детей из малообеспеченных семей прошли социальную реабилитацию в санаториях. 1007 человекам выплачиваются субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, сумма которых составила 7,3 млн.рублей. На комплексном надомном социальном обслуживании находятся 568 чел., за год им оказано услуг более чем на 1 млн.рублей. 
Работа службы гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций строилась в соответствии с планом основных мероприятий муниципального района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Установлена единая система сбора, обработки и выдачи информации об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. Для оповещения населения об угрозе ЧС имеется автоматизированная система централизованного оповещения. Три системы оповещения  - электросирены – установлены в Центральском, Михайловском и Краснянском сельских поселениях, ещё две таких системы планируется установить в текущем году в посёлках Новопокровском и Терновском, расположенных в пятикилометровой зоне от аммиакопровода «Тольятти – Одесса». Для жителей этой зоны имеются средства индивидуальной защиты.

В районе создано 9 нештатных аварийно-спасательных формирований и 8 нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне. При проведении учений и тренировок нештатные формирования были приведены в готовность в установленные сроки и поставленные перед ними задачи выполнили в полном объеме.


Спланированы в районе и эвакуационные мероприятия, создана  районная эвакоприёмная комиссия и 11 комиссий в поселениях. Транспортное обеспечение эвакомероприятий возложено на ОАО «Новохопёрское АТП» и объекты экономики района. Однако техническое состояние транспортных средств их укомплектованность не превышает 70%, часть грузового транспорта не имеет оборудования для перевозки людей.


Противопожарное обеспечение района осуществляется противопожарной службой ПЧ-45 и созданными в последние годы пожарными частями сёл Елань-Колено, Красное, Централь, Алфёровка, Ярки, Терновка и Троицкое.

В целях укрепления правопорядка руководители структурных подразделений администрации района постоянно участвуют в работе координационных и межведомственных совещаний правоохранительных органов, работают антинаркотическая комиссия, комиссия по делам несовершеннолетних, комиссия по противодействию терроризму и экстремизму. В течение года завершена работа по антитеррористической защищенности учреждений образования и спорта. На очереди – работа по антитеррористической защищенности систем водообеспечения населения.

Однако состояние преступности и правопорядка на территории района оставляет желать лучшего. Число зарегистрированных преступлений увеличилось  на 9,9%, в том числе тяжких  на 14,3%. Очень тревожит рост преступлений экономической и коррупционной направленности.  За год выявлено 15 преступлений,  связанных с оборотом наркотиков, из незаконного оборота изъято 3744 грамма наркотических средств, что почти вдвое выше уровня 2016 года. Не может не волновать и рост групповой преступности несовершеннолетних. 


Да, можно согласиться, что основные причины и условия, способствующие совершению правонарушений и преступлений, обусловлены социальным неблагополучием, отсутствием достаточных рабочих мест и невозможностью трудоустройства. Но ответственность за работу по профилактике преступлений и правонарушений, особенно в подростковой среде, никто с органов местного самоуправления не снимал. Мы должны иметь и работать над выполнением планов антитеррористической, антиэкстремистской, противокоррупционной, антинаркотической направленности, работать с семьями социального риска и подростками, склонными к правонарушениям, шире привлекать к этой работе общественность, добровольные народные дружины. 

   
Отдельно хочу остановиться на административных правонарушениях. Создана и работает административная комиссия администрации района. За год проведено 14 её заседаний, где рассмотрено 248 дел об административных правонарушениях. По результатам работы административная комиссия одна из лучших в области. И это хорошо. Но хочу отметить всё ещё низкую роль глав поселений района в пресечении нарушений административного законодательства Воронежской области, в контроле за исполнением принятых органами местного самоуправления поселений нормативных правовых актов по соблюдению правил благоустройства территорий, торговли в неустановленных местах, требований обращения с отходами. И над решением этих вопросов главам поселений следует сосредоточиться.   

Как вы знаете, 2017 год был объявлен в России годом экологии. В районе он стал годом реальных дел, направленных на улучшение экологического состояния и развития экотуризма. Трудовые и ученические коллективы, жители традиционно и активно участвовали во всероссийских и региональных природоохранных акциях, в месячниках и субботниках по благоустройству территорий – озеленению, уборке свалок, разбивке цветников и т.д. Начата реконструкция парка в г.Новохопёрске. Большая и целенаправленная работа проведена в с.Алфёровке в рамках подготовки и проведения празднования 300-летия основания села. Здесь появились новый сквер, въездная стела, преобразовались въезд в село и состояние улиц, домовладений жителей, полуторавековому дубу присвоен статус памятника природы, отремонтированы дороги, построены тротуары и многое другое. В результате по итогам областного конкурса селу Алфёровке присвоен статус «Самое красивое село области» и вручен сертификат в сумме 1 млн.рублей. Хотелось выразить жителям села сердечную благодарность за активное участие в благоустройстве и преображении села и пожелание не снижать темпов и в дальнейшем сохранять и поддерживать сделанное, творить всем миром новое.


Год экологии ознаменован и новыми начинаниями. Впервые проведен межрегиональный фестиваль экологического туризма и этнографии «Хопёрские байки», о котором уже говорилось выше.

На территории заповедника открыта экологическая велотропа, что стало настоящим праздником для любителей природы и велоспорта.


Большое внимание уделяется экологическому воспитанию детей, центром которого является станция юных натуралистов. Её воспитанники в течение года стали победителями  и лауреатами восьми региональных, четырёх всероссийских и четырёх международных конкурсов и конференций. Так, в VI международном экологическом фестивале «Древо жизни» 10 воспитанников станции заняли призовые места и в награду получили возможность отдохнуть в лагере «Артек». А Боловинцева Дарья стала призёром Всероссийского конкурса научных работ школьников «Юниор 2017», что дало ей автоматически 100 баллов единого государственного экзамена в зачёт по химии или биологии, чем она и воспользовалась при поступлении в ВГУ.

В текущем году работа будет направлена на развитие историко-экологического туризма в районе. С этой целью планируется провести  полный комплекс историко-культурных исследований, результатом которых должен явиться опорный план и создание брошюры – путеводителя по исторически и экологически значимым местам района.


В конце прошлого года состоялась презентация проекта по строительству городской набережной вдоль реки Хопёр, предполагающего обустройство подходов к реке, установку деревянной пристани, лодочной стоянки, места рыбака, а в дальнейшем – создание смотровой площадки с видом на Хопёр и заповедник, установка сцены для проведения фестивалей и концертов, прокладка прогулочного и экскурсионного маршрутов и т.д.


Школьники Каменка-Садовской школы презентовали проект «Родное место для души» и начали его реализацию на месте слияния рек Хопёр и Савала.


На сегодняшний день проведена работа по включению  в государственную программу Воронежской области «Охрана окружающей среды в 2018 году» проведение обследования памятника природы «Парк – усадьба» в с.Калиново и изготовление дендроплана с целью его восстановления, включения в туристический маршрут и создания прекрасного места отдыха.  
Конечно же, самое пристальное внимание администрация района уделяла и уделяет совершенствованию работы органов местного самоуправления. Совет народных депутатов района первым в области принял изменения в Устав района об избрании главы муниципального района на конкурсной основе и в мае прошлого года такое избрание состоялось. Прошедшее время подтвердило правильность данного решения. И сейчас по этому пути идут и другие районы области, и  наши городские поселения.


В течение года администрация района была нацелена на вопросы активизации взаимодействия с общественными организациями и объединениями, с населением. И это, на мой взгляд, удаётся. В районе сложилась определенная система в этой работе, о чём свидетельствуют прошедшие отчётные сессии в городских и сельских поселениях. В обращениях граждан всё последовательнее звучат не личные, потребительские, а общественные интересы, всё больше граждан включаются в реализацию общественных дел личным участием.


Вспомним, как в 2014 году мы начинали с семи органов территориального общественного самоуправления (ТОС). Теперь их в районе уже 27. В прошлом году они выиграли 17 областных грантов более чем на 4,5 млн.рублей. Плюс к этому – 500 тыс.рублей собственных финансовых средств жителей и 1,2 млн.рублей – средства бизнес-сообщества. За счет этого установлено 4 детских площадки, отремонтировано 3 памятника, несколько колодцев, благоустроено 6 кладбищ, центральная площадь и фонтан в пос.Елань-Коленовском. Лучших результатов добились ТОС «Некрылово» (председатель Боярищев В.Н.), оборудовавший детскую площадку и место отдыха «Островок добра»; второе место в районе занял ТОС «Долиновский» (председатель Максименкова И.А.);  третье место ТОС - «Искра» из поселка Новохопёрского (председатель Бугаева Л.И.). Все они поощрены согласно условиям районного конкурса.


Приняли участие жители района и в областном конкурсе «Уютный дом». Второе место в номинации «Лучший подъезд» занял дом № 40 по пер.Пушкина (старший по подъезду Евтухов В.Н.) и третье место дом № 38 МПС (старший по подъезду Филиппова Г.В.) в пос.Новохопёрском. В номинации «Самая зелёная улица» второе место заняла ул.Степная в г.Новохопёрске (уличком Лапа Н.М.)


И эти ростки активности людей надо беречь, растить новые, лелеять их. Важно, чтобы человек чувствовал себя соучастником, соработником. И когда возникает хороший контакт, взаимопонимание между властью и гражданами, тогда и будет наибольший эффект, тогда и конечный результат граждане воспримут как свой собственный. Сейчас одно из важнейших направлений – создание комфортной среды для жизни людей. И задача органов местного самоуправления  - найти «изюминки» в каждом населенном пункте, создать определённые факторы в реализации так называемых «малых дел», тщательно проанализировать все свои возможности и преимущества и определить направления для развития, чтобы сделать населённые пункты с непременным участием граждан ещё более привлекательными.
В течение года продолжена работа по развитию информационных технологий и системы электронного правительства, которая велась по нескольким направлениям.

Первое и основное – это достижение показателя, установленного Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. № 601 «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде». Показатель  достигнут и на сегодняшний день составляет 72% граждан, зарегистрированных в ЕСИА.  Однако регистрация граждан на Портале госуслуг будет эффективна лишь в том случае, если граждане будут пользоваться данными учетными записями, воспользуются возможностями комфортного и качественного получения электронных услуг. А с этой целью необходимо расширять список государственных и муниципальных услуг, которые можно получить, не выходя из дома.

Это и стало вторым направлением деятельности. В 2017 году список электронных ресурсов, осуществляющих идентификацию пользователей через учетную запись в ЕСИА, пополнили «Дневник.ру», «Портал правительства области», «Региональный портал услуг» и др. Доступными для получения в электронном виде стали: охотничий билет, регистрация транспортного средства, получение водительского удостоверения. Электронные сервисы оплаты посредством Портала госуслуг более выгодны, так как пользователям предоставляются скидки от 20 до 50% в зависимости назначения платежа. В связи  с началом работы всех вышеперечисленных сервисов была проведена работа совместно с отделом по образованию, филиалом АУ «МФЦ», сектором архитектуры и градостроительной деятельности по привлечению населения к использованию данных ресурсов.

В муниципальном районе электронных сервисов тоже стало больше. В июле 2017 года после передачи полномочий в сфере строительства от поселений в администрацию муниципального района проведена работа по актуализации Реестра государственных и муниципальных услуг, осуществлен их перевод в электронный вид. 

На 2018 год запланирован перевод в электронный вид услуг в сфере владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом. В настоящее время с электронными услугами работают специалисты администрации района и специалисты городских поселений. В эту работу должны будут включиться и сельские поселения. При этом электронный вид должны иметь все заявления: и подаваемые гражданами в органы местного самоуправления на оказание муниципальных услуг в сфере муниципального имущества; и заявки, подаваемые органами местного самоуправления в Росреестр на регистрацию права или постановку на кадастровый учет. В связи с большим объемом переводимых в электронный вид услуг в текущем году будет реализовано подключение всех органов местного самоуправления к концентратору услуг. Работа в данном направлении уже ведётся. 

Третьим направлением деятельности стало развитие системы электронного межведомственного взаимодействия (СГИО). В 2017 году ужесточились требования к работе с межведомственными запросами, которые полностью исключают работу с ведомствами на бумажных носителях. А в этом году запланировано достижение 100% взаимодействия с Федеральным казначейством в части импорта начислений и подтверждения факта оплаты исключительно в электронном виде.

Данное направление невозможно реализовать без включения в электронное межведомственное взаимодействие абсолютно всех органов местного самоуправления.  Сейчас на территории района есть три поселения -Новопокровское, Терновское и Ярковское, которые такого взаимодействия не осуществляют. И если в 2017 году отправка межведомственных запросов от этих и других поселений могла осуществляться с автоматизированных рабочих мест администрации района, то уже в этом году работа с сервисом «Государственные и муниципальные платежи» исключает данную возможность. Электронные запросы должны содержать электронно-цифровую подпись того ведомства, от которого исходит запрос. Как видите, все вышеуказанные изменения направлены не только на увеличение числа электронного взаимодействия органов власти и населения, но и на более комфортную среду для граждан в вопросе получения услуг. 

Продолжена работа и по информационному сопровождению деятельности главы и администрации муниципального района. Данная информация размещается как в электронном виде, так и в печатных изданиях. В прошедшем году обновлено программное обеспечение официального сайта, что повысило скорость и безопасность его работы, уменьшило время отклика и вероятность получения несанкционированного доступа третьих лиц в административную часть сайта, установлен программный модуль для чтения текста голосом, внесены изменения, повышающие удобство работы с официальным сайтом. В настоящее время интернет-ресурс администрации работает исправно и регулярно обновляется. За год посещаемость сайта в среднем выросла на 40%, что свидетельствует о повышении интереса населения к деятельности органов МСУ.
Уважаемые депутаты!
Таковы итоги нашей работы в 2017 году. Но жизнь не стоит на месте и основная задача, которую нам необходимо решать уже сегодня, - это ускорение темпов развития экономики. Решим вопросы экономические – вопросы социальные будут решаться гораздо проще, и объекты будут появляться в должном количестве и должного качества. Что для этого нужно?


В самое ближайшее время надо заняться актуализацией инвестиционного паспорта района, провести ревизию предложений по инвестиционным площадкам, инфраструктуре и возможным мерам поддержки инвесторов, определить точки роста экономики и увеличения объёма инвестиций, мобилизации доходов бюджета и борьбы с теневой занятостью, участия в федеральных и региональных программах и проектах.


Наша общая задача – улучшить собираемость и обеспечить не менее 10,8 млн.рублей дополнительных платежей, так как рост собственных доходов бюджета является определяющим показателем при получении грантов и оценке эффективности работы исполнительных органов власти, и от этого напрямую зависит удовлетворённость людей качеством жизни. 
Также уже сегодня необходимо решать вопросы реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», предусматривающего меры по благоустройству как дворовых территорий, так и общественно значимых мест. Но, есть одно «но». Проект предусматривает активное участие жителей в принятии решений по отбору приоритетных объектов для благоустройства, поддержку народных инициатив. Утверждена государственная программа «Формирование современной городской среды Воронежской области на 2018-2023 годы». Поэтому подготовку проектов на 2019 год мы должны начать уже сегодня, чтобы к июлю фактически подготовить презентации по проектам. Причём, не самим придумывать эти проекты, а понимать, что наше видение совпадает с видением населения, что не мы распределили, а люди так решили. Необходимо учитывать и такой критерий, как личное участие жителей в формировании облика территории, не обязательно финансовое.

Важнейшей  задачей 2018 года считаю решение вопроса по включению в областные планы строительства водопроводных сетей в г.Новохопёрске и населенных пунктах Коленовского сельского поселения, станции сортировки ТБО и школы на 1101 место в г.Новохопёрске.

Более настойчиво и смело нам необходимо браться за проектное управление, в том числе и в решении «малых дел» с участием граждан. Тем более, что мы первыми в области пошли по этому пути на примере села Алфёровки и имеем некоторые наработки.

Нельзя упускать из виду и создание, и развитие малых производств, привлечение в район крупных инвесторов, открытие новых рабочих мест. Настала пора вплотную заняться вопросами кооперации мелких и средних предпринимателей, создания комфортной среды проживания, настойчивее привлекать внебюджетные источники финансирования, в том числе и средства самих граждан.

В социальной сфере необходимо сосредоточиться на более полном использовании имеющейся базы учреждений образования и особенно спорта и культуры, не только сохранить и удержать наработанное, но и прирасти новыми творческими делами и успехами.


И последнее. 2018 год объявлен в России Годом добровольца и волонтёра. В области ещё в 2013 году принят закон «О добровольческой деятельности (волонтёрстве)». Базу добровольцев ведёт департамент образования, науки и молодёжной политики области, выдаёт личные книжки, оказывает организационную и ресурсную поддержку  инициатив. И эта работа также важна, т.к. тема развития добровольческого движения заявлена на федеральном уровне на целый год как приоритетная. Начало такой работы в районе положено. Теперь необходимо создать  штаб волонтёров, подготовить план мероприятий по развитию волонтёрского (добровольческого) движения с учётом положений федерального и регионального законодательства в этой сфере и заниматься этим направлением работы. 
Таковы, на мой взгляд, наши первоочередные задачи на 2018 год.


Сердечное спасибо всем за совместную работу и успехов в дальнейшем созидательном труде. 
 
