Информация.
21.03.2017 г. в 10 час. 00 мин в здании администрации Новохоперского муниципального района проведено очередное заседание административной комиссии администрации Новохоперского муниципального района.  В заседании административной комиссии приняли участие 6 членов административной комиссии из 9 входящих в состав административной комиссии. На рассмотрение административной комиссии было представлено  15 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» и составленных должностными лицами администрации Новохоперского муниципального район- 14 протоколов, членом административной комиссии – 1 протокол.  Из числа рассмотренных протоколов об административных правонарушениях 7 протоколов рассмотрено по ст. 33.1 вышеназванного Закона (несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образовании, установленных нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления), 7 протоколов по ч. 2 ст. 48 Закона (отсутствие при входе на земельный участок или во двор домовладения предупреждающей надписи от наличии собаки), 1 протокол по ч. 1 ст. 20 Закона (нарушение тишины и покоя граждан).
По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях в отношении 14 граждан вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа от 500 до 1000 рублей, в отношении 1 гражданина принято постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения.
Копии постановлений административной комиссии администрации Новохоперского муниципального района правонарушителям вручены в 3-х дневный срок, в установленный Законом порядке.
Законность и обоснованность принятых административной комиссией постановлений проверено прокурором Новохоперского района в порядке надзора. Нарушений Закона не выявлено.
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