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НовохопЁрску больше не быть НовохопЕрском. 

Названия 66-ти населенных пунктов Воронежской области изменили. Там, где были возможны варианты, выбрали один и внесли в государственный каталог географических наименований. 

Еще в июне этого года руководитель Управления Росреестра по Воронежской области Елена Перегудова выступила на заседании правительства с инициативой привести в порядок каталог наименований. Инициативу поддержали и уже сейчас на основании закона «О государственном языке Российской Федерации» внесли изменения.
Дело в том, что в официальных документах и законах Воронежской области названия некоторых населенных пунктов были написаны по-разному. Так, например, в наименованиях «Ё» есть, а в документах, в том числе ещё советских, её заменили на «Е». Из-за этого у людей возникали проблемы с оформлением бумаг, в том числе при сделках с недвижимостью, потому что с точки зрения закона БерЕзовка - не БерЁзовка, пусть даже её так называло не одно поколение жителей. 
Такая же ситуация возникла с дефисами и прописными буквами. Так, например, в законе Воронежской области N 90-ОЗ «Об установлении границ, наделении соответствующим статусом, определении административных центров муниципальных образований  Новоусманского и Рамонского районов»  наименование одного и того же  сельского поселения употребляется в 2-х   различных  редакциях: Русско-Гвоздевское и Русскогвоздевское. При этом в законе №87-ОЗ  закреплен уже третий вариант  наименования с «Ё» –  «Русскогвоздёвское».
 «Теперь, когда эти названия зарегистрированы в государственном каталоге географических наименований со всеми изменениями, сложностей возникать не должно, – отметила руководитель Управления Росреестра по Воронежской области Елена Перегудова. Изменения будут учтены органами местного самоуправления и появятся на дорожных знаках, на сайтах органов власти, в служебных и в уставных документах». 
