Информация
о результатах проверки расходования средств, поступивших из ООО «ММСК» в бюджет Новохоперского муниципального района

В соответствии с письмом Прокуратуры Новохоперского района от 11.02.2015 №20ж-2015 в феврале 2015 года ревизионной комиссией Новохоперского муниципального района проведена внеплановая проверка расходования средств, поступивших из ООО «ММСК» в бюджет Новохоперского муниципального района в 2013 и 2014 годах по направлениям расхода, указанным в данном письме.
Проверкой охвачено пять объектов:
- муниципальное казенное дошкольное  образовательное учреждение Новохоперского муниципального района Воронежской области «Елань-Коленовский детский сад общеразвивающего вида «Светлячок» - расходы на оплату выполненных работ по благоустройству прилегающей территории по муниципальному контракту № 0131300027813000027-0154952-01 от  06.05.2013 г. с Обществом с ограниченной ответственностью «Базис»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Новохоперского муниципального района Воронежской области «Елань-Коленовская средняя общеобразовательная школа №1» - расходы на оплату выполненных работ по благоустройству по муниципальному контракту №2013.1115 от 29.01.2013 г. с Обществом с ограниченной ответственностью «Базис»;
- муниципальное казенное учреждение Новохоперского муниципального района Воронежской области «Технико-эксплуатационный центр» - расходы на оплату выполненных работ по ремонту здания автостанции по муниципальному контракту №4 от 03.10.2013 г. с индивидуальным предпринимателем Гулениным Александром Николаевичем и договору №4 от 11.11.2013 г. с предпринимателем без образования юридического лица Греченевым Сергеем Петровичем;
- администрация Коленовского сельского поселения Новохоперского муниципального района – расходы на оплату выполненных работ по благоустройству сквера около здания дома культуры с. Елань-Колено, подготовке площадки и благоустройству парка им. Крейзера за счет средств дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, перечисленной из районного бюджета на основании распоряжения администрации Новохоперского муниципального района от 16.08.2013 г. №405 «О выделении дотации бюджетам поселений Новохоперского муниципального района на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов» в связи с поступлением спонсорской помощи;
- администрация Новохоперского муниципального района – расходы на оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, нуждающимся в возмещении расходов по газификации жилья, в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Новохоперского муниципального района от 11.03.2014 г. №117.
В результате проведенной проверки нарушений законодательства не установлено. По результатам проверки оформлено 5 справок.

