Весомый вклад вносит  общественность в реализацию областной комплексной программы «Комплексные меры по противодействию злоупотреблениями наркотическими средствами и их незаконному обороту в Воронежской области на 2007-2010 г.» на территории Новохоперского муниципального района.

Наиболее активна профилактическая работа общественности с подростками и молодежью. В этой работе с учащейся молодежью особое внимание уделяется обучению несовершеннолетних жизненным навыкам противостояния агрессивной среде, которая провоцирует потребление ПАВ. В связи с этим в общеобразовательных школах района на общественных началах сформированы 23 наркопоста, которые осуществляют  работу по обеспечению системы активной первичной профилактики употребления  ПАВ, при этом целевое воздействие осуществляется на личностном, семейном и общественном уровнях.
     Формированию положительного общественного мнения в отношении профилактики употребления ПАВ  способствует  медико-психологические, нравственно-правовые лектории, организуемые наркопостами в образовательных учреждениях района. Перед учащимися, их родителями  регулярно выступают работники  правоохранительных органов, медики, социальные работники, психологи, которые включены в лекторскую группу.


С 2007 года в районе активно работает   общественное движение «Солвис», объединившее активистов 12-18 лет. Одним из направлений деятельности волонтеров является   проведение акций «Нет наркотикам!», «Брось сигарету!», «Здоровый образ жизни – наше общее дело». Традиционным стало проведение ежегодной  акции «За здоровый образ жизни». К проведению этого мероприятия привлекаются специалисты ОВД по Новохоперскому муниципальному району, медицинский персонал  МУЗ «Новохоперская ЦРБ», социальные педагоги, психологи, родительская общественность. 


Кроме того активисты «Солвис» проводят со сверстниками тематические встречи, тренинги, деловые игры, развивающие лидерские качества и организаторские способности. После обучения ребята проводят профилактическую и просветительскую работу в своих образовательных учреждениях.


Активную жизненную позицию занимает родительская общественность.  С 2001 года работает городской родительский клуб «Семья», на его заседаниях психологи, врачи, педагоги помогают родителям  решать вопросы семейного воспитания, совместными усилиями разрабатывают рекомендации родителям для раннего диагностирования употребления психо – активных веществ. Для этого среди родителей распространяются памятки «Как не просмотреть ребенка», «Признаки наркотического опьянения», «Куда обращаться за помощью?», листовки с информацией о телефоне доверия, о социально-реабилитационных центрах и др.


Следует отметить деятельность тренеров-общественников. 25 увлеченных спортом людей объединяют вокруг себя подростков и занимаются с ними в спортивных секциях, участвуют и побеждают в спортивных соревнованиях различного уровня и тем самым уводят ребят от пагубного влияния ПАВ.


Женские советы, действующие на территории всех поселений района, не остаются в стороне от этой проблемы. На базе учреждений культуры проводятся заседания женских советов, на которых обсуждаются проблемы алкоголизма и наркомании в семьях, рассматриваются пути выхода из трудных жизненных ситуаций.


Вся эта работа имеет положительных эффект, так как удается сдерживать рост потребления наркотиков среди населения района, воспитывать самосознание и пропагандировать здоровый образ жизни.


Для усиления эффективности содействия общественности в борьбе с распространением   наркотиков и профилактике их употребления предлагаем:

1. Активизировать освещение деятельности общественности в средствах массовой информации.

2. Распространять положительный опыт работы общественных организаций.

3. Проводить обучающие семинары и тренинги с волонтерами и активистами общественных организаций

