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Приложение 
к решению Совета народных депутатов
Новохопёрского муниципального района
от «06» марта 2024 г. № 152

ОТЧЕТ
о деятельности Ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального 
района Воронежской области за 2023 год

1. Общие положения 
Отчет о деятельности Ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района Воронежской области за 2023 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона №6-ФЗ от 07.02.2011 «Об  общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статей 17 Положения о ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района Воронежской области (далее – ревизионная комиссия), утвержденного решением Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района от «24» декабря  2021 года № 293, а так же стандартом внешнего муниципального финансового контроля  ревизионной комиссии «Подготовка годового отчета о деятельности» от 29.12.2021 №13.
В отчете отражены результаты деятельности Ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района Воронежской области за 2023 год, с учетом реализации задач, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об  общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», нормативно - правовыми актами Российской Федерации и Воронежской области, нормативно - правовыми актами Новохопёрского муниципального района. 
2. Основные результаты деятельности
Деятельность ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района в отчетном периоде осуществлялась на основании утвержденного плана работы ревизионной комиссии на 2023 год, сформированного с учетом возложенных на Ревизионную комиссию полномочий, Соглашений, заключенных с представительными органами поселений по передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля поселений. При планировании деятельности ревизионной комиссии на 2023 год было учтено предложение Контрольно-счетной палаты Воронежской области о проведении параллельного контрольного мероприятия. План на 2023 год  выполнен в полном объеме.
В соответствии с годовым планом работы ревизионной комиссии в  2023 году проведено 37 мероприятий, в том числе: 6 контрольных мероприятий и 31 экспертно-аналитических мероприятий. Параллельно с Контрольно-счетной палатой Воронежской области проведено 1 контрольное мероприятие. Мероприятиями охвачено 38 объектов контроля.
Объем проверенных средств составил 3 992 692,6 тыс. рублей, в том числе: в ходе проведения внешней проверки отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений – 3 923 299,2 тыс. рублей, в ходе проведения контрольных мероприятий – 69 393,4 тыс. рублей.
При осуществлении внешнего муниципального контроля выявлено 164 нарушения и недостатков на сумму 1 941,9 тыс. рублей или 0,1% от общей суммы проверенных средств, в том числе:
- формирование и исполнение бюджетов – 31;
- ведение бухгалтерского (бюджетного) учета – 101 (на сумму 1941,9 тыс. рублей);
- при осуществлении муниципальных закупок – 15; 
- иные нарушения - 17.
В целях устранения выявленных нарушений руководителям проверенных органов и учреждений направлено 6 представлений для принятия мер по устранению нарушений и недостатков.
3. Результаты контрольных мероприятий
В отчетном периоде проведено 6 контрольных мероприятий. В процессе контроля проверками охвачено 7 объектов контроля; по результатам проверок составлено 6 актов проверок, 1 справка, направлено 6 представлений объектам контроля, по результатам контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц. 
Всего контрольными мероприятиями выявлено 128 нарушений. Общий объем выявленных нарушений в денежном эквиваленте оценивается в размере 1 941,9 тыс. рублей, из которых: нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами – 609,4 тыс. рублей, нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций -1 315,0 тыс. рублей, другие нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 17,5 тыс. рублей. Остальные нарушения связаны с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровня в финансово-бюджетной сфере, в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
В 2023 году  учет нарушений осуществлялся на основе классификатора, рекомендованного коллегией Счетной палаты РФ, с учетом внесенных в него корректировок и дополнений, учитывающих специфику проверок ревизионной комиссии. 
Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области "Новохоперский краеведческий музей" за 2022 год.
Согласно плана работы ревизионной комиссии на 2023 год в МКУ «Новохоперский краеведческий музей» проведено контрольное мероприятие проверка законности и  эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области "Новохоперский краеведческий музей" за 2022 год, в результате чего установлены отдельные факты нарушений и недостатков:
- действующая редакция Устава МКУ «Новохоперский краеведческий музей» не в полной мере соответствует бюджетному законодательству;
- нарушен порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет, учреждением не представлены к проверке обоснования (расчеты) плановых сметных показателей;
- несоответствие содержания Положения об учетной политике требованиям действующего бюджетного законодательства;
- несоблюдение требований Трудового кодекса РФ при заключении трудовых договоров в части информации об условиях оплаты труда;
- нарушения порядка ведения кассовых операций;
- нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бухгалтерского учета, а именно: 
·  земельный участок используемый учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования, не принят к учету на соответствующем счете аналитического учета, на основании свидетельства, подтверждающего право пользования земельным участком по его кадастровой стоимости;
· не соблюдались требования по оформлению первичных документов,  регистров бухгалтерского учета;
·  не проводилась инвентаризация активов и обязательств учреждения перед составлением годовой бюджетной отчетности;
·  нарушены общие требования по составу бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта;
- нарушения порядка назначения контрактного управляющего (контрактный управляющий не является должностным лицом заказчика);
- несоблюдение требований законодательства к оформлению договоров, не определены существенные условия, не указан идентификационный код закупки;
- получателем бюджетных средств не велся реестр закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов (договоров);
- нарушен порядок формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе (не приведен в соответствие с изменением доведенного до заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств).
Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков руководителю МКУ «Новохоперский краеведческий музей» было направлено 1 представление. 
Внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных распорядителей и получателей бюджетных средств за 2022 год
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2023 год проведено контрольное мероприятие «Внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных распорядителей и получателей бюджетных средств за 2022 год». Выборочно проверено 2 объекта контроля: Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Новохоперского муниципального района Воронежской области, Муниципальное казённое учреждение Новохопёрского муниципального района Воронежской области «Информационно-консультационный центр». 
В ходе мероприятий проведен анализ соответствия бюджетной отчетности за 2022 год требованиям «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н.
По итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств выявлены следующие нарушения:
- нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бухгалтерского учета, а именно:  не проводилась инвентаризация активов и обязательств учреждения перед составлением годовой бюджетной отчетности.
Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков директору Муниципального казённого учреждения Новохопёрского муниципального района Воронежской области «Информационно-консультационный центр» было направлено 1 представление. 
Внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного предприятия городского поселения – город Новохоперск «Сервис плюс» за 2022 год.
На основании письма №600 от 20.04.2023 Администрации городского поселения – город Новохоперск Новохоперского муниципального района Воронежской области, поручения главы Новохопёрского муниципального района Ревизионной комиссией Новохопёрского муниципального района в МКП «Сервис плюс» проведено внеплановое контрольное мероприятие «Внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного предприятия городского поселения – город Новохоперск «Сервис плюс» за 2022 год». Цель контрольного мероприятия: анализ результатов финансово-хозяйственной деятельности на предмет соответствия задачам и целям, определенным уставом и иными нормативными правовыми документами, проверить финансово-хозяйственную деятельность.
В результате проведенного контрольного мероприятия отмечен ряд недостатков и нарушений:
- нарушения порядка работы с денежной наличностью (не установлен  лимит остатка наличных денег в кассе на 2022 год) и порядка ведения кассовых операций;
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению авансовых отчетов, а так же в авансовых отчетах отсутствуют подписи подотчетных лиц;
- нарушения порядка проведения индексации заработной платы работников с превышением предельного уровня индексации в год;
-  несоблюдение требований Устава МКП «Сервис плюс» штатные расписания не согласованы с учредителем.
Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков директору МКП «Сервис плюс» было направлено 1 представление. По устранению выявленных нарушений директором приняты меры, а также привлечены к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица.
Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области "Краснянская средняя общеобразовательная школа" на организацию льготного питания учащихся в 2022 году.
В целях оценки обеспечение процесса организации льготного питания  детей, обучающихся в МКОУ «Краснянская средняя общеобразовательная школа», анализа закупочной деятельности на организацию питания детей, обучающихся проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области "Краснянская средняя общеобразовательная школа" на организацию льготного питания учащихся в 2022 году».
При проверке нормы бюджетного законодательства в целом учреждением выполняются, вместе с тем, отмечен ряд недостатков и нарушений:
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (в течении проверяемого периода не применялось Меню-требование на выдачу продуктов питания (ф.0504202) для отпуска продуктов питания; не велся Журнал учета выдачи наборов продуктов для приготовления горячего питания обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, а также детям-инвалидам, обучающимся в муниципальных общеобразовательных   учреждениях Новохопёрского муниципального района, получающим образование на дому по установленной форме; в документах на получение продуктов питания отсутствуют дата составления документа, величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни);
Для устранения выявленных нарушений директору выдано представление.
Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению дополнительного образования Новохоперского муниципального района Воронежской области "Детско-юношеская спортивная школа" за 2022 год и истекший период 2023 года.
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии на 2023 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению дополнительного образования Новохоперского муниципального района Воронежской области "Детско-юношеская спортивная школа" за 2022 год и истекший период 2023 года». По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- нарушен порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет, учреждением не представлены к проверке обоснования (расчеты) плановых сметных показателей;
- несоблюдение требований Трудового кодекса РФ при заключении трудовых договоров в части информации об идентификационном номере налогоплательщика для работодателей;
-  несоблюдение требований Положения об оплате труда работников Новохоперская ДЮСШ штатные расписания не согласованы с учредителем;
- не правомерно проиндексированы оклады по группам должностей: обслуживающий персонал и  учебно-вспомогательный персонал на 10%;
- допущена недоплата заработной платы по возложению обязанностей директора с доплатой за увеличенный объем работы 30% от должностного оклада по совмещаемой должности в объеме 770,7 рублей;
- установлен факт необоснованно начисленной премии сотруднику в сумме 790 рублей;
- при доведении заработной платы до МРОТ в расчете начисления не учтена квартальная премия, что привело к переплате заработной платы 11 119,0 рублей;
-  при доведении заработной платы до МРОТ в расчете начисления не учтено увеличение МРОТ, что привело к недоплате заработной платы в сумме 4 815,0,0 рублей;
-  нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (Расчетно-платежные ведомости в проверяемом периоде не содержат обязательные реквизиты подписи лиц, наименование должности лица, совершившего операцию и ответственного за ее оформление);
- нарушение требований предъявляемых к регистру бухгалтерского учета, а именно: не применение Записки-расчета об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф. 0504425) при расчете среднего заработка для определения сумм отпускной заработной платы, компенсации при увольнении и других случаях в соответствии с действующим законодательством; не соблюдались требования по оформлению регистров бухгалтерского учета);
- нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций;
- нарушены общие требования по составу бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта.
Для устранения выявленных нарушений директору выдано представление. По устранению выявленных нарушений директором приняты меры, а также привлечены к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица. Распоряжением Администрации Новохопёрского муниципального района за допущенные нарушения и недостатки в организации бюджетного учета и отчетности, действующего бюджетного законодательства к дисциплинарной ответственности привлечен директор учреждения.
Аудит эффективности использования средств, направленных на реализацию мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» государственной программы Воронежской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области» в 2019–2022 годах и текущем периоде 2023 года (параллельно с Контрольно-счетной палатой Воронежской области).
Ревизионной комиссией Новохопёрского муниципального района Воронежской области в соответствии с заключенным с Контрольно-счетной палатой Воронежской области решением о проведении параллельного контрольного мероприятия от 17.07.2023 года, проведено контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования средств, направленных на реализацию мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» государственной программы Воронежской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области» в 2019–2022 годах и текущем периоде 2023 года (параллельно с Контрольно-счетной палатой Воронежской области)».
В ходе проверки проведена оценка эффективности использования средств, направленных на реализацию мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда. Объект контрольного мероприятия: Администрация городского поселения – город Новохоперск Новохоперского муниципального района Воронежской области.
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- нарушение порядка разработки (формирования) документов стратегического планирования (паспорт муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда городского поселения - город Новохоперск Новохоперского муниципального район Воронежской области в 2021-2022 годах» разработан не по форме, не выделены основные мероприятия, показатели (индикаторы)).
	Для устранения выявленных нарушений главе городского поселения выдано представление.
4. Результаты экспертно-аналитических мероприятий 
В 2023 году ревизионной комиссией на основании Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ осуществлен комплекс экспертно-аналитических мероприятий для реализации полномочий по контролю формирования и исполнения районного бюджета. Данный контроль производился на трех последовательных стадиях – стадии предварительного контроля проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период, стадии оперативного контроля в ходе исполнения бюджета текущего финансового года и стадии последующего контроля уже исполненного бюджета за отчетный финансовый год.
В ходе подготовки экспертных заключений проводился анализ факторов, повлиявших на изменение доходной части бюджетов муниципального образования, проведена финансовая экспертиза расходной части бюджетов, проанализирована структура изменения доходов, расходов, дефицита бюджетов, а также проведена правовая экспертиза соответствия представленных документов действующему законодательству в вопросах бюджетного финансирования.
В отчетном периоде проведено 31 экспертно-аналитическое мероприятие. В процессе мероприятий охвачено 31 объект контроля, по результатам составлено 31 заключение. 
Всего экспертно-аналитическими мероприятиями выявлено 36 нарушений, в том числе:
- нарушение порядка и сроков составления и (или) представления проектов бюджетов  – 6;
- нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации  – 1;
- несоблюдение требований по формированию резервных фондов  – 4; 
- нарушение порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и оценки их планируемой эффективности муниципальных программ – 16;
- нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу - 9.
В 2023 году по результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий были подготовлены и направлены в Совет народных депутатов и администрацию Новохоперского муниципального района Заключения:  
- на проект решения «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»; 
- на отчет об исполнении районного бюджета в 2022 году. 
Также в Совет народных депутатов Новохопёрского муниципального района была предоставлена информация о результатах проведенного анализа исполнения бюджета Новохопёрского муниципального района за 1 квартал 2023 года, 1 полугодие 2023 года и за 9 месяцев 2023 года.
Во всех материалах ревизионной комиссии отмечено, что подготовка проектов и исполнение бюджетов производились в соответствии с действующим законодательством. 
В то же время ревизионная комиссия обратила внимание на отдельные недостатки проекта решения «О районном бюджете на 2024, год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в плане обеспечения привязки бюджетных ассигнований к подпрограммам и основным мероприятиям муниципальных программ. В целях устранения недостатков и приведения проекта в соответствие требованиям бюджетного законодательства были подготовлены и приведены в Заключении соответствующие рекомендации. 
Заключение об исполнении бюджета Новохопёрского муниципального района Воронежской области за 2022 год подготовлено с учетом результатов внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов и получателей бюджетных средств и отчета администрации Новохопёрского муниципального района, проведенной в соответствии с требованиями статьи 2644  Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
В указанном Заключении был представлен детальный анализ исполнения бюджета по налоговым и неналоговым доходам, расходной части бюджета; анализ исполнения целевых программ; проведен анализ соответствия проекта решения Бюджетному кодексу Российской Федерации и качества подготовки проекта решения и приложений к нему.
В соответствии со ст.6 Положения «О бюджетном процессе в Новохопёрском  муниципальном районе» и ст.8 Положения «О ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района Воронежской области» проведена экспертиза, подготовлены и направлены в Совет народных депутатов Новохопёрского муниципального района Воронежской области 3 заключения на проект решений «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района от 23.12.2022 года № 41 «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса, статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 8 Решения Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района Воронежской области от 24.11.2021 №293 Положения о Ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района  Воронежской области» проведена экспертиза, подготовлено и направлено в Совет народных депутатов Новохопёрского муниципального района Воронежской области 1 заключение на проект решения Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Новохопёрском муниципальном  районе Воронежской области».
В соответствии с заключенными в 2018 году соглашениями с Советами народных депутатов всех поселений, входящих в состав территории Новохопёрского муниципального района, о передаче ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района Воронежской области полномочий ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, ревизионной комиссией была проведена экспертиза проектов решений Советов народных депутатов всех 11 поселений о бюджетах поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, на основании которой подготовлены и переданы в соответствующие Советы народных депутатов и администрации поселений Заключения на проекты решений с предложениями о внесении поправок с целью приведения указанных муниципальных правовых актов в соответствие действующему бюджетному законодательству Российской Федерации с учетом особенностей формирования бюджета каждого конкретного поселения. 
Также в соответствии с вышеуказанными соглашениями ревизионной комиссией проведена внешняя проверка отчетов администраций всех 11 поселений об исполнении бюджетов поселений за 2022 год; подготовлены и переданы в соответствующие Советы народных депутатов Заключения на отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2022 год.
5. Деятельность по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля
В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» информация о деятельности ревизионной комиссии регулярно размещается на официальном сайте администрации Новохоперского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.   
В соответствии с требованиями Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  ревизионной комиссией созданы официальные страницы в двух социальных сетях «Контакт» и «Одноклассники», где в дальнейшем мы планируем регулярно размещать новости о своей деятельности.
Кроме того, в 2023 году ревизионная комиссия осуществляла информационное взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Воронежской области, Советом контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Воронежской области. 
В течении 2023 года Ревизионной комиссией принято участие в режиме ВКС в серии обучающихся вебинаров внешних экспертов проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных органов, КСП Воронежской области и КСП г.Воронежа. 
Ежеквартально Ревизионная комиссия доводит Информацию о ходе исполнения бюджета Новохопёрского муниципального района и о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Ревизионной комиссии до Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района.
В 2023 году заключены 11 соглашений по передаче полномочий контрольно-счетных органов всех поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Ревизионной комиссии Новохопёрского муниципального района.
В течение 2023 года, как и в предыдущие периоды, Ревизионной комиссией оказывалась консультативная и информационная помощь бюджетным, казенным учреждениям Новохопёрского муниципального района.
6. Задачи Ревизионной комиссии на 2024 год
В 2024 году деятельность Ревизионной комиссии будет направлена на реализацию полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля, законодательно определенных Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ и Положением о Ревизионной комиссии. Основной задачей Ревизионной комиссии остается контроль за соблюдением принципов законности, эффективности использования бюджетных средств и собственности на всех уровнях и этапах бюджетного процесса.
Для выполнения поставленных задач сформирован план работы ревизионной комиссии на 2024 год, где учтены результаты контрольных мероприятий предыдущих лет. Тематика контрольной деятельности в 2024 году охватывает важнейшие направления социально-экономического развития Новохопёрского муниципального района.
Ревизионная комиссия в дальнейшем будет осуществлять сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Воронежской области.
Для повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы Ревизионная комиссия планирует дальнейшую разработку и актуализацию стандартов внешнего муниципального финансового контроля и методического обеспечения деятельности ревизионной комиссии.
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COBET HAPO/HBIX JEITYTATOB
HOBOXOIIEPCKOIO MYHUIIMITAJIBHOI'O PAMOHA
BOPOHEXCKOM OBJIACTH
CEJbMOI'O CO3BbIBA

PEINEHUE

« 06 » mapra 2024 roma Ne 152

r. HoBoxomnepck

OG6 oruyere 0 aessTeJNbHOCTH PeBH3HOHHOM KOMUCCUH
HoBoxonépckoro MyHHUUnaJbHOro paioHa
Boponeskckoii o61actu 3a 2023 roa

B coorsercTBHHM ¢ myHKTOM 2 crathu 19 @enepansHoro 3akoHa oT 07.02.2011 Ne6-
@3 «O6 00X MPUHITUIIAX OPTaHU3AINY U JEATENBHOCTH KOHTPOIBHO-CUETHEIX OPraHoOB
cyObexToB Poccutickoit @enepannu 1 MyHULUIAIBHBIX 00pa3soBaHuii» U craThed 17 Ilo-
JIOXKEHHUSI O PEBU3MOHHOU Komuccnd HoBoxon€pckoro MyHHUIMIANbHOro paiiona Bopo-
HEXCKOM 001acTH, yTBEepXKIeHHOTO pemeHneM CoBeTa HapoIHBIX JemyTaToB HoBoxonép-
CKOT0 MyHHUIIUIATbHOr0 paioHa oT 24.11.2021 roma Ne 293, CoBeT HapOAHBIX AEIyTaTOB
HoBoxonépckoro MyHHUIMITATHFHOTO paiioHa BopoHexckoil obnactu

PEILIJI:

1. IIpuHATE K CBENCHHUIO NPUIIAraeéMbli OTUET O NESTENbHOCTH PeBU3MOHHOW KO-
muccun HoBoxonépckoro MyHununansHoro paiiona Boponexckoit o6mactu 3a 2023 roz.

2. Hacrosimee pemenre NOAJIEXKUT OIyOJIMKOBAaHHUIO U pa3MEICHUIO Ha O(HUIHAIIb-
HOM CaiiTe OpraHOB MECTHOIO camoyIpasieHus HoBoxonepckoro MyHHIIMITAIBHOIO paii-
oHa B ceTd MHTepHerT.

3. Hacrosmee PEUICHHUE BCTYIACT B CUJIY CO JHS €TI0 IIOAIIMCAaHU].

I'nmaBa HoBoxonépckoro
MYHHULHUIIAIBHOTO paifoHa B.B. Kopones
Ipencenarens CoBeTa HAPOAHBIX JEMYTATOB

Hosoxonépckoro MyHuIMIIanLHOTO paioHa C.A. Kossipesa
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