Уведомление 
о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Новохопёрского  муниципального района «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новохопёрского муниципального района Воронежской области» 


          Настоящим  администрация Новохопёрского муниципального района Воронежской области в лице отдела финансов администрации муниципального района извещает о начале проведения общественного обсуждения и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении проекта постановления администрации Новохопёрского  муниципального района «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новохопёрского муниципального района Воронежской области».
          Сроки приема замечаний и предложений: с  06.06. 2019 по 20.06.2019 включительно.
          Порядок  приема замечаний и предложений. Участникам общественных обсуждений  при направлении замечаний и предложений к проекту постановления необходимо указывать:
         - фамилию, имя, отчество;
         - дату рождения; 
         - место проживания (для гражданина);  
         - наименование и местонахождение (для юридического лица). 
          Требования к предложениям и замечаниям. Не принимаются к рассмотрению предложения и замечания к проекту документа: 
          - не относящиеся к предмету обсуждений;
          - экстремистской направленности;
          - содержащие нецензурные или оскорбительные  выражения;
          - анонимные заключения и предложения;
          - поступившие после срока окончания проведения общественных обсуждений.
           Замечания и предложения принимаются по адресу: Воронежская область,  г. Новохопёрск, ул. Советская, д. 26, отдел финансов администрации муниципального района или на электронный адрес: zakaz@nhoper.gfu.vrn.ru. Контактный телефон: (47353) 3-14-63.
           Информация о результатах проведения общественного обсуждения в форме итогового документа по результатам общественного обсуждения проекта постановления администрации Новохопёрского  муниципального района «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новохопёрского муниципального района Воронежской области» будет размещена на сайте: www.nhoper.ru.  не позднее  04.07.2019 г.
