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Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Аннинском районе (межрайонное)

Клиентская  Служба в Новохоперском районе  
01 апреля  2019 г.
Завершена годовая отчетная кампания за 2018 год
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В Управлении   ПФР в Аннинском районе Воронежской области   подведены   итоги   отчетной кампании по приему отчётности по форме СЗВ-СТАЖ за 2018 год.

313  работодателей Новохоперского района представили сведения о стаже по итогам 2018 года за 8  тысяч   своих   работников.  

Специалисты управления  ПФР   осуществляли   прием   документов от работодателей с использованием   системы   электронного   документооборота,   98%   работодателей представили отчетность в электронном виде. Данные о стаже своих работников работодатели направляют один раз в год. В текущем году сведения принимались до 1 марта.


После приема отчетности специалисты ПФР в течение марта пополнили сведениями о стаже за 2018 год индивидуальные лицевые счета работающих застрахованных лиц.   Обновлённые   данные   жители   района   уже могут   увидеть   в   выписках, выдаваемых в ПФР, а также в  личном   кабинете гражданина на официальном сайте ведомства www.pfrf.ru и на портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Напомним, что после того, как функция по администрированию страховых взносов  была передана в Федеральную налоговую службу, данные о стаже работников содержатся в новом виде отчета – СЗВ-СТАЖ. В   нем   указываются   ФИО   и  СНИЛС   застрахованных   лиц, периоды работы и основания для досрочного назначения пенсии.

Если отчет сдан не вовремя или сведения в нем окажутся недостоверными, работодателю будет предъявлен штраф в размере 500 рублей за каждого такого работника. 

Кроме того, за непредставление сведений персонифицированного учета либо отказ в их представлении, а также за представление таких сведений в неполном объеме или искаженном виде предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа на должностное лицо в размере от 300 до 500 рублей.
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