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п. Половцево, 2019 год
Эссе:
«Присвоение имени героя улице в поселке Половцево»
Я – Попова Ульяна, ученица 2 класса МКОУ «Ильменская ООШ». В нашей школе идет подготовка к 75- летию Великой Победы. Проводятся различные мероприятия, которые  расширяют наши знания о Великой Отечественной войне. На классных часах мы говорили о том, что наши земляки – новохоперцы вместе со всем советским народом поднялись на защиту своей страны, стойко и мужественно сражались против фашистов. Изучая их биографии, мы узнали о тех трудностях и лишениях, которые им пришлось испытать. Многие воины были награждены медалями и орденами, а тринадцати землякам присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
Наибольшее впечатление на меня произвела история жизни Героя Советского Союза Иванова Анатолия Васильевича. Он родился 21 июля 1915 года в городе Новохоперске. До войны он окончил 3 курса авиационного техникума в Воронеже и Балашовскую летную школу Гражданского воздушного флота. Работал пилотом. На фронт попал в июле 1941 года. Занимал очень ответственные должности. Выполнял боевые задания: бомбил железнодорожные узлы, аэродромы, переправы, промышленные объекты на вражеской территории. К апрелю 1945 года выполнил 269 боевых вылетов.
Я восхищаюсь мужеством и силой духа этого героя. Очень хочется быть достойным его.
На классном часе мы узнали, что его имя носит одна из улиц города Новохоперска. Тогда я предложила, чтобы и улица, на которой живу я, тоже носила имя этого героя. В данное время я живу в поселке Половцево  на улице Поселок №4. Я считаю это название не совсем благозвучным. Я встречалась с жителями нашей улицы по поводу переименования. В их лице я нашла поддержку. 
Вместе с классным руководителем я обратилась к старшему инспектору администрации по развитию территории населенных пунктов Бессарабовой Зое Сергеевне с просьбой о переименовании улицы. Она пообещала мое предложение не оставить без внимания.
Я надеюсь, что в ближайшем будущем наша улица будет носить имя Героя Советского Союза Иванова Анатолия Васильевича.

