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Информация 

главы администрации Новохоперского муниципального района В.Т. Петрова
28 марта 2011 года
Уважаемые коллеги!
Деятельность администрации муниципального района в области пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, связанных с возникновением лесных пожаров, направлена на реализацию Федеральных, региональных законов, распоряжения правительства Воронежской области № 175-р от 24 марта 2011 года «Об организации и проведении мероприятий по подготовке Воронежской области к пожароопасному сезону 2011 года», решений областной КЧС и ОПБ и муниципальных нормативно-правовых актов.

Координационным органом районного звена, территориальной подсистемой РСЧС  является комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности. В текущем году проведено 2 заседания комиссии, на одном из них рассматривались вопросы подготовки к пожароопасному периоду 2011 года. Органом повседневного управления является единая дежурно-диспетчерская служба района, которая работает в круглосуточном режиме. Имеется  алгоритм действий диспетчеров ЕДДС при различных видах чрезвычайных ситуаций. Организовано взаимодействие ЕДДС с дежурно-диспетчерскими службами предприятий, организаций, учреждений и аварийных служб.
В администрации района разработаны и приняты нормативно-правовые документы по обеспечению пожарной безопасности. Это: 
- распоряжения  администрации муниципального района «О мерах по охране лесов от пожаров в 2011 году», «Об утверждении плана привлечения сил и средств на тушение крупных лесных пожаров на территории Новохоперского муниципального района» и  «О подготовке населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
- постановления «О создании резервного фонда финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Новохоперского муниципального района»,  «О порядке сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
Кроме того:

- направлены письма-предписания руководителям предприятий и организаций, несущим угрозу прилегающим лесным массивам (Новохоперский филиал ОАО «Воронежавтодор», ООО «Хопер-Автодор», Новохоперские электрические сети, Новоперскмежрайгаз ОАО «Воронежоблгаз»).
- 03 марта 2011г. проведено заседание комиссии муниципального района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, на котором  рассмотрен вопрос: «О готовности органов управления, сил и средств муниципального районного звена ТП РСЧС, ОГУ «Новохоперское лесничество», ФГУ «Хоперский государственный природный заповедник», ПЧ№45 по охране Новохоперского района, ПЧ-78, организаций, предприятий, учреждений муниципального района к лесопожарному сезону в 2011 году»;
- откорректированы планы привлечения сил и средств на тушение крупных лесных пожаров на территории муниципального района в 2011году;

- разработаны мероприятия по очистке и уборке лесных полос вдоль автомобильных дорог и пригородной лесной зоны от бытовых отходов, свалок мусора и строительных остатков;
- 25 марта 2011 года  проведена тренировка по вопросам  прогнозирования возможной обстановки, обмена информацией и реагирования на возникающие чрезвычайные ситуации, вызванные крупными лесными пожарами;
- продолжается работа по созданию добровольных пожарных подразделений в поселениях;
- усилена пропаганда мер противопожарной безопасности среди населения, для чего через районную газету «Вести» и радиовещание спланированы передачи по радио, объявления по предупреждению населения о необходимости осторожного обращения с огнем при посещении лесных массивов в пожароопасный период; проводится разъяснительная работа среди учащихся общеобразовательных школ по правилам поведения в лесах и запрещению разведения костров в лесных массивах;
- в помощь членам пожарной охраны в весенне-летний период организуется дежурство граждан и работников предприятий и организаций в населенных пунктах;

- заключены договора с руководителями предприятий и организаций о выделении сил и средств на тушение крупных лесных пожаров;

- для ликвидации чрезвычайных ситуаций в муниципальном районе создан резервный фонд в размере 500 тыс. рублей и оперативный резервный фонд в размере 50 тыс. руб.;
- городскими и сельскими поселениями муниципального района на 2011г. на пожарную безопасность запланировано 1.4 млн. руб., чего, к сожалению, крайне недостаточно.
Во исполнение постановления «О порядке обучения населения способам защиты при ЧС» за три месяца 2011 году прошли обучения 116 чел. руководящего состава, обучено и проинструктировано по вопросам пожарной безопасности 9876 чел., проведено 200 бесед с гражданами, распространено 169 памяток, подготовлено 10 материалов по пожарной безопасности в районной газете «Вести», работающее население проходит обучение на предприятиях, в организациях и учреждениях района

В муниципальном районе имеется 22 поселения, из которых 3 городских и 19 сельских.

Защиту муниципального района от пожаров осуществляют 2 пожарные части: ПЧ-№45 по охране Новохоперского района, ПЧ-№78 ОГУ.

В районе создана группировка сил и средств, в том числе и постоянной готовности. В состав сил и средств постоянной готовности входят:

- ПЧ-№45 по охране Новохоперского района – 17 чел/5 ед. техники.

- ПЧ-№78 ОГУ – 8чел/ 2 ед. техники.

- ОГУ «Новохоперское лесничество» - 23чел/2 ед. техники

-  МУЗ «Новохоперская ЦРБ» - 8 чел./4 ед. техники.

Всего в районе имеется 18 единиц пожарной техники, из них муниципальных – 6, объектовых (предприятий и организаций) – 6, ПЧ№45 – 4 единицы, ПЧ №78 - 2 единицы. Однако изношенность большинства пожарных автомобилей составляет 100%. Пожарные машины, которые, в основном, соответствуют требованиям, находятся в ПЧ№45, ПЧ-78, Краснянском сельском поселении – всего 8 единиц.  8 единиц пожарной техники требуют капитального ремонта. На его проведение необходимо порядка одного миллиона рублей, на приобретение минимального комплекта пожарно-технического вооружения - 2.5 млн. рублей. Мы поддерживаем создание пожарных частей типа ПЧ-78 ОГУ, которая дислоцируется у нас в с.Елань-Колено, и готовы и дальше участвовать в создании таких частей в Алферовском, Троицком и Ярковском сельских поселениях
Во всех городских и сельских поселениях муниципального района установлены таксофоны, все находятся в исправном состоянии. Покрытие операторами сотовой связи территории муниципального района составляет 90%. В течение летне-осеннего периода 2010 года проведена опашка населенных пунктов муниципального района полосой от 5 до 8 метров общей протяженностью 198 км.  Проделано 30 км  минерализованных полос, установлено 8 аншлагов. В 2011 году данная работа будет продолжена. На территории ОГУ «Новохоперское лесничество» запланировано устройство 50 км минерализованных полос,  15 км - уход за ними, 3 км - ремонт дорог противопожарного назначения, изготовление и развешивание 10 противопожарных аншлагов, изготовление и распространение 600 листовок на противопожарную тему, очистка 9 га леса от захламления.
Мероприятия, направленные на укрепление противопожарной защищенности территории муниципального района в пожароопасный период 2011 года находятся в стадии исполнения и корректировки по сложившейся ситуации. Готовность сил и средств района к возможным чрезвычайным ситуациям мы оцениваем удовлетворительно.
