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Время неумолимо стирает следы войны.  Давно  обрели покой в разных местах нашей великой страны и далеко за ее пределами души   моих земляков,  свидетелей и участников Великой Отечественной. Поросли разнотравьем рвы, когда-то бывшие окопами. Но каждый раз, когда я слышу слово «война», словно сердцем прикасаюсь к тем событиям, всколыхнувшим  нашу Родину почти восемьдесят лет назад…
Николай Селиванов был сыном казачьего атамана. Перед самой войной он окончил танковое училище. Попал на фронт в качестве водителя танка. Казак Селиванов очень любил свою Родину, свой Хопёрский край. 
Широкоплечий, рослый красавец с курчавой шевелюрой, задорно выглядывавшей из-под фуражки, на фронте был удачлив. Он стал любимцем в экипаже: многое  зависело от водителя. 
Однажды произошло непредвиденное… Танковый бой в разгаре. Танк Николая оказался в окружении немецких «Тигров», заглох мотор.
Что только не делал танкист –  мотор не работал. Немецкие танки остановились. Из люков стали вылезать враги. Вытащили трос, зацепили русский танк и повели его в свое расположение.
Что пережил тогда Николай! Он представил себе, что  попадёт в плен, что его расстреляют, что он никогда уже не посидит на берегу Хопра и не прибежит к нему на свидание статная проворная казачка. 
Командир экипажа приставил к виску Николая пистолет: «Если немцы нас смогут взять, то первая пуля – тебе, вторая – мне». 
И, о чудо! Мотор заработал! Русский танк Т-34 рассвирепел! Николай развернул машину и вместе с работающим немецким «Тигром» пошёл к себе, в своё расположение. 
Русская боевая машина Т-34 осилила немецкий танк. А вёл эту «тридцатьчетвёрку» русский танкист – хопёрский казак Селиванов Николай…
Наступит день Победы, 75-я ее годовщина. Возложу цветы у мемориала погибшим  землякам.  Вечернее небо украсит праздничный салют, а я мысленно поблагодарю героев за то, что живу в мирное время, слушаю пение птиц и сижу на берегу величественного Хопера, степенно несущего свои воды. Спасибо, хоперский казак Николай Селиванов! 
