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14 июля 2021 года
Выплаты на детей школьникам по 10 000 рублей в августе.
Управление Пенсионного фонда РФ в Аннинском районе сообщает, что с 15 июля начнется прием заявлений на новую единовременную выплату детям от 6 до 18 лет и лицам от 18 до 23 лет с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся по основным общеобразовательным программам. Подать заявление можно на портале госуслуг или в клиентской службе Пенсионного фонда. 
Кому положены выплаты 
С августа 2021г. в соответствии с Указом Президента РФ, семьи, имеющие детей, могут получить единовременную выплату по 10000 руб. на каждого ребенка от 6 до 18 лет (6 лет ребенку должно исполниться до 1 сентября),  а так же ребенка, учащегося в школе или интернате в возрасте от 18 до 23 лет, имеющего инвалидность или ограниченные возможности здоровья.

Выплата назначается гражданам Российской Федерации, проживающим на территории России, без учета доходов семьи.

Куда обратиться
Большинству родителей детей от 6 до 18 лет не придется самостоятельно заполнять заявление. Заявления автоматически сформированы по имеющимся у фонда данным и разосланы по личным кабинетам родителей на портале госуслуг. Чтобы завершить оформление выплаты, родителям необходимо только проверить актуальность информации и подтвердить согласие на ее дальнейшую обработку.

Для заполнения заявлений используется информация, собранная в ходе прошлогодних выплат Пенсионного фонда на детей до 16 лет. Она включает в себя ФИО и СНИЛС родителя, от имени которого подается заявление, сведения о детях, в том числе СНИЛС и данные ЗАГС о рождении, а также реквизиты счета для зачисления средств. Если какие-либо из этих данных уже неактуальны или просто должны быть заменены на другие, родители могут скорректировать информацию.

Непосредственно прием заявлений открывается с 15 июля и будет идти в течение 3,5 месяцев, до конца октября. При наличии права родители смогут обратиться за выплатой в любое удобное время в течение всего этого периода.

Помимо портала госуслуг заявления можно подать обратившись в клиентскую службу Пенсионного фонда.

Возможности в подаче электронного заявления нет лишь у усыновителей/ попечителей, они могут подать заявление только личным визитом.

Напоминаем, что в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции,  прием граждан осуществляется по предварительной записи. Записаться на прием можно по 8 (47346) 2-06-69 

Когда начнется выплата
Выплаты начнутся с 16 августа, путем безналичного перечисления на счет указанный заявителем. Это может быть как бескарточный счет (сберкнижка), так и банковская карта.
По всем вопросам звоните по телефону: (47346) 2 06 48Начало формы
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