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1. Общие сведения о муниципальном образовании.

Новохоперский муниципальный район, образованный в 1928  году, расположен на юго-востоке Воронежской области, граничит с Аннинским, Борисоглебским, Бутурлиновским, Воробьёвским, Поворинским и Таловским муниципальными районами Воронежской области и на юго-востоке – с Волгоградской областью.
От областного центра (Воронеж) Новохоперский район расположен в 240 километрах. По территории района протекают несколько рек: Хопер, Елань, Савала, Татарка.

Территория района – 2334 км2 (4,5% территории области),  численность населения по состоянию на 01.01.2017 г. составляет 38,0 тыс. человек (1,64% численности населения области), из них городского населения 45,2% , сельского -  54,8 %. Доля пенсионеров в общей численности населения составляет 35,3%. Занято в экономике района 17,0 тысяч человек. Плотность населения достаточно низкая  - 16,4 человека на 1 кв.км., что в 2,7 раза ниже среднеобластного уровня (44,7 чел. на 1 кв. км.). Административным центром района является город Новохоперск,  удаленный от областного центра – города Воронежа на 240 километров.

 В районе 67 населенных пунктов, 47 из них с численностью населения менее 500 человек.  Согласно Закону Воронежской
 области № 161-ОЗ от 25.11.2011 года  проведены преобразования 14 сельских и 2 городских поселений. В результате образовано 4 сельских и 1 городское поселение. В настоящее время в районе действуют 2 городских и 9 сельских поселений. Внесены соответствующие изменения в Уставы района и поселений,  установлены границы вновь образованных муниципальных образований.

 Новохоперский район имеет развитую транспортную инфраструктуру, создающую благоприятные условия для экономического развития и сотрудничества. По территории района в широтном направлении проходит железнодорожная магистраль Харьков-Лиски-Пенза, имеется разветвленная сеть автомобильных дорог с твердым покрытием.

Структура экономики района в 2016 году выглядит следующим образом:
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Наибольший сегмент экономики района принадлежит перерабатывающей промышленности - 47%, включающего в себя 4 промышленных предприятия, производящих сахар, спирт, растительное      масло, хлебобулочные изделия и другую продукцию. Это - ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод», ЗАО «Завод растительных масел «Новохоперский», спиртовой завод - ООО «Этанол Спирт», ОАО «Новохоперскхлеб».

 Новохоперский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» производит нестандартизированое оборудование для Российских железных дорог. 

Второе место, с объемом  33 %, занимает сельскохозяйственный сектор. В нем работают 16 сельхозпредприятий и 117 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств, а также производится сельхозпродукция личными подсобными хозяйствами. Основные виды производства продукции растениеводства - зерновые, подсолнечник, сахарная свекла, продукции животноводства - молоко, мясо.

Третье  место с объемом  14% занимает оборот розничной торговли, которая представлена торговыми сетями «Магнит», «Пятерочка», «Седьмое небо» и малым бизнесом. 

Решением Совета народных депутатов № 36/3 от 30.12.2011 г. утверждена Стратегия развития Новохоперского муниципального района на период до 2020 года  (далее Стратегия). Внесены изменения и дополнения решениями Совета народных депутатов от 27.07.2012г. № 6/3.
Постановлением администрации Новохоперского муниципального района от 10.07.2015г. № 243 утвержден план мероприятий и перечень показателей (индикаторов) по реализации стратегии социально-экономического развития  Новохоперского  муниципального района до 2020 года. Внесены изменения от 15.01.2016г. № 06, от 04.10.2016 г. № 244.
Фактический объем финансирования Стратегии в 2016 году составил 3 209,2 млн. руб. или 124,9 % к запланированному уровню финансирования, из них федеральный бюджет – 3,02 млн. руб., областной бюджет – 255,8 млн. руб., муниципальный бюджет – 7,8 млн. руб., внебюджетные источники – 2 942,6 млн. руб.

На реализацию коммерческих мероприятий в 2016 году направлено 2 938,1 млн. руб. (122,5% от запланированного уровня). Источники - кредиты коммерческих банков, собственные средства организаций.
Реализовывалось 4 проекта.
1-ый  и 2-ой проекты. Группа компаний «АГРОЭКО» вела строительство двух площадок по производству мяса свинины. В прошедшем году освоено 2 562,3 млн. рублей. Реализация данного проекта позволит увеличить в районе поголовье свиней до 82 тыс. голов и  произвести мяса свинины более 25 тыс. тонн.
3. В рамках реконструкции и модернизации производственных мощностей ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод» освоено 350,3 млн. руб., выполнены работы по строительству склада для хранения сахара из сэндвич панелей на призаводской территории и реконструкции призаводского и строительству выносного свеклопунктов.

4. В рамках реконструкции молочной фермы в КФХ «Новокутковское» - закуплено производственное оборудование на сумму 25,4 млн. руб.
На реализацию некоммерческих мероприятий направлено 271,1 млн. руб. или 160% к запланированному уровню финансирования, в том числе средства федерального бюджета – 3,02 млн. руб., средства областного бюджета – 255,7 млн. рублей, средства местного бюджета – 7,8 млн. руб., другие источники – 4,5 млн. руб. Реализовано полностью, как и планировалось, 10 мероприятий:
- выдано шесть грантов начинающим предпринимателям для развития своего дела в монопрофильном муниципальном образовании  р.п. Елань-Коленовский на общую сумму 1,9 млн. руб;
- построен современный ФАП в пос. Михайловский, с объемом 6,0 млн. руб.;
         - приобретено оборудование для дошкольных учреждений на сумму 494,0 тыс. руб. 
-завершено строительство современного детского сада «Пристань детства» на 280 мест в г. Новохоперске с объемом финансирования  230,6 млн. руб.;
- построена пришкольная спортивная площадки в пос. Терновском -5,6 млн. руб;
-предоставлены субсидии на улучшение жилищных условий -18,3 млн. руб., жилищные условия улучшили 5 молодых семей. Начато строительство трехэтажного дома для переселения 18 семей из ветхого и аварийного жилья;
-построены тротуары из асфальтобетонной смеси в р.п. Елань-Коленовском протяженностью 1641 метр;

-выполнены работы  по благоустройству парка в р.п. Елань-Коленовском за счет средств местного бюджета  в объеме  5,3 млн. руб.
Некоммерческие инвестиции осуществлены в объеме 271,1 млн. руб., коммерческие – 2 938,1 млн. руб. На 1 рубль социальных инвестиций приходится 10,8 руб. коммерческих.

Главные цели Стратегии – достижение высокого качества жизни населения, повышение инвестиционной привлекательности территории, устойчивое и эффективное социально-экономическое развитие района за счет развития существующих предприятий, привлечения инвестиций, а также внедрения инновационных технологий.

Реализации намеченных целей будут способствовать конкурентные преимущества муниципального образования:

1. благоприятные климатические условия для сельскохозяйственного производства;

2. наличие залежей полезных ископаемых: цветных металлов, глины, легкоплавких суглинков для производства кирпича, щебня;

3.наличие значительного потенциала перерабатывающей промышленности; 

4. наличие свободных инфрастуктурно обустроенных участков для размещения новых производств и привлечения инвесторов;

5. участие в реализуемых на территории области областных целевых программах, направленных на развитие социальной, инженерной инфраструктуры, финансируемых из областного и федерального бюджетов;

6. открытость и лояльность властей к инвесторам;

7. наличие на территории района автодорог регионального значения, соединяющих автомагистрали  М-4 Дон и М-6 Каспий;

Проблемными зонами в муниципальном образовании являются:

1. удаленность от центра области  г. Воронежа на расстоянии 240 км;

2. отсутствие проектов разработки и использования минеральных ресурсов  поселений района;

3. высокая степень износа инженерных коммуникаций, низкая обеспеченность населения качественной питьевой водой, практически полное отсутствие системы водоотведения;

4 снижение или потеря конкурентоспособности предприятий района, которые в основном относятся к субъектам среднего и малого бизнеса, на фоне крупных холдингов, работающих на территории области;

5. высокая зависимость сферы социальных услуг от бюджетного финансирования может вызвать резкое снижение их объемов при падении доходов бюджета района.
2. Анализ значений показателей.

Экономическое развитие.

По состоянию на 1 января 2017 года на территории Новохоперского муниципального района зарегистрировано 83 малых и 4 средних предприятий и 676 индивидуальных предпринимателей. 

Большую часть от общего числа предприятий малого и среднего предпринимательства всех форм собственности составляют сельскохозяйственные предприятия – 16,6%, предприятия торговли и общественного питания – 36,5%, обрабатывающие производства – 6,5%, предприятия сферы услуг – 11,0%, транспортные предприятия - 6,1%, строительные организации - 4,0%, прочие – 19,3%.

Если рассмотреть структуру видов деятельности индивидуальных предпринимателей, то она выглядит следующим образом: предпринимателей, занимающихся торгово-закупочной деятельностью, - 58%, сельским хозяйством – 17,9%, транспортными услугами - 6,0%,  сферой услуг - 13,2%, в сфере производства – 4,9%.

 Показатель числа субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) в расчете на 10 тыс. человек населения в динамике последних лет имеет тенденцию к увеличению и в 2016 году сложился на уровне 200,69 единицы, что на 13,91 единицы  больше 2015 года.  В 2016 году,  в сравнении с 2015 годом, общее число субъектов малого и среднего предпринимательства  увеличилось на 47 единиц. В том числе количество малых сократилось на 9 единиц и составило 83, число микропредприятий  на 11 единиц и составило 65, количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 44 единицы и составило 543, число сельхозтоваро- производителей выросло на 13 единиц и составило 133. 
Рост показателя связан с уменьшением численности населения и  снижением налоговой нагрузки  на предпринимателей.
За прошедшие три года доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций растет и составила в 2016 году 40,90 %. 
Рост среднесписочной численности работников малых и средних предприятий произошел за счет открытия новых субъектов   предпринимательства, сокращения числа неформально занятых работников и созданием новых рабочих мест.

Администрация муниципального района совместно со специалистами Торгово-промышленной палаты Воронежской области, представителями ИФНС, Роспотребнадзора по Воронежской области, Департамента по развитию предпринимательства и торговли Воронежской области, Департамента труда и занятости населения Воронежской области проводились семинары - совещания с руководителями предприятий малого бизнеса, торговли, общественного питания по вопросам налогообложения  и возможности приобретения имущества в собственность, снижения неформальной занятости в районе. Муниципальное казенное учреждение «Информационно-консультационный центр» оказывает малым предприятиям, работающим в сельскохозяйственной отрасли,  консультации и  помощь в получении компенсаций на приобретение оборотных средств и оформлении документов на возмещение части затрат по уплате процентов  по кредитам. АНО «Новохоперский центр поддержки предпринимательства» в 2016 году предоставил 22 займа на общую сумму 16 110 тыс. руб., оказано 393 консалтинговых услуг субъектам малого и среднего бизнеса.

В рамках муниципальной подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Новохоперского муниципального района на 2014-2019 годы» в 2016 году выданы гранты на создание собственного дела 6 предпринимателям в сумме 1904,9 тыс. руб. 
Для стимулирования широких слоев населения к самозанятости администрацией муниципального района в средствах массовой информации публикуются муниципальные и региональные нормативно - правовые акты, направленные на поддержку малого и среднего предпринимательства, организуются «круглые столы». Субъекты малого и среднего предпринимательства, добившиеся лучших показателей, рекомендуются для участия в региональных конкурсах. 

С учетом данных мероприятий в последующие три года прогнозируется количество субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств довести  не менее чем до 768 единиц. 

Администрация муниципального района, как и прежде, большое внимание уделяет  росту объемов инвестиций в основной капитал. А они в 2016 году  по коммерческим предприятиям, расположенным на территории муниципального района, составили 4 536 200,0 тыс. руб., или 118,8 тыс. рублей в расчете на душу населения. 

Инвестиции в промышленность составили 1 181 235,0 тыс. руб. (29,7%). Большую  часть инвестиций в основной капитал составили средства: 

- ТОСП в г. Новохоперск Медногорский медно-серный комбинат – 
797 954,0  тыс. руб. (67,6%), завершены геологоразведочные работы  поисково-оценочных стадий на Еланском и Елкинском рудопроявлениях. 

- ОАО «Елань-Коленовский сахарный завод» - 330 244,0 тыс. руб., выполнены работы по строительству склада для хранения сахара из сэндвич панелей на призаводской территории, а также  реконструкция призаводского свеклопункта и строительство выносного свеклопункта.

Объем инвестиций в сельское хозяйство составил 2 922 418,0 тыс. руб.(64,4%). Большую часть инвестиций составили средства ООО «АПК АГРОЭКО» - 2 653 128,0 тыс. руб.

В 2016 году ООО АПК «АГРОЭКО» введено в строй две площадки по откорму свиней в Троицком сельском поселении. 

Для наращивания инвестиций в экономику и социальную сферу необходимо привлечение инвесторов, создание новых производств и модернизация имеющихся. В целях привлечения инвестиций и создания благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности  на территории муниципального района разработаны нормативно-правовые акты по внедрению «муниципального Стандарта» по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Новохоперском муниципальном районе. Также в районе утверждено положение о муниципально-частном партнерстве, которое определяет цели, формы и условия участия  муниципального района в проектах муниципально-частного партнерства путем заключения и исполнения соглашений о муниципально-частном партнерстве, а также формы муниципальной поддержки развития муниципально-частного партнерства.
Площадь территории муниципального образования, подлежащая налогообложению земельным налогом в соответствии с действующим законодательством,  составляет 176,1 тыс. гектаров. 98,5% из них или 173,4 тыс. га. являются объектами налогообложения. Увеличение площадей налогооблагаемой базы планируется за счет проведения инвентаризации земель  с целью вовлечения в оборот ранее неиспользуемых земель, за счет выкупа арендованных земельных участков, проведения разъяснительной работы с собственниками земельных участков и объектов недвижимости в части их оформления в соответствии с действующим законодательством. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2016 году составила 100%. Планируется ежегодно достигать 100 % прибыльности всех сельхозпредприятий района.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных  дорог общего пользования местного значения в 2016 году составила 81,5%. Основными пассажирскими перевозчиками на территории района являются ООО «Новохоперское АТП» и ООО «Автотранссервис». Также на территории района имеется железнодорожное сообщение. Все это позволяет всем 67 населенным пунктам иметь постоянное автобусное и железнодорожное сообщение с районным центром. 
На начало 2017 года на территории района проживает 38018 человек. Демографическая ситуация в районе отражает общие тенденции ее развития в Воронежской области. Среднегодовая численность населения в 2016 году составила 38175 человек.

Определяющими факторами демографических процессов на территории района в течение последнего десятилетия остаются естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся). В среднем в год рождается около 300 человек, при этом число умерших в последние годы составляет около 700 человек в год, естественная убыль более 400 человек. Негативное влияние на динамику рождаемости в настоящее время оказывает откладывание рождения детей или смещение их к более старшему возрасту, что приводит к сокращению периода репродуктивного возраста, уменьшению вероятности рождения последующих детей.

Одним из существенных факторов, влияющих на динамику демографических показателей, является уровень доходов населения. Основную долю в совокупном доходе составляет оплата труда. За 2016 год по сравнению с 2015 годом среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций выросла на 5,3% и составила 21187,7 рублей в месяц, работников  муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений – на 2,0 % и  составила 15267,6  рублей в месяц, работников муниципальных общеобразовательных учреждений – составила - 20497,7 рублей в месяц, в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений выросла - на 3,8 %  и составила 27022 рублей в месяц, работников муниципальных учреждений культуры и искусства - на 1,2 % и составила 16157 рублей в месяц, заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта выросла - на 0,9 % и составила 15490 рублей.


Дошкольное образование.

17 учреждений, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования, охватывают дошкольным образованием 1465 воспитанников от 1 до 6 лет, что составляет 76,1% от общего числа дошкольников, зарегистрированных и проживающих на территории района, что на 87 человек больше по состоянию на тот же период прошлого года Всего работает в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях 195 чел., из них 121 педагогический работник. Высшее образование имеют 43% педагогических работников. Высшую квалификационную категорию имеют 15 чел., первую квалификационную категорию - 52 педагогических работника.
В 2016 году было ликвидировано 2 дошкольных образовательных учреждения МКДОУ «Новохоперский центр развития ребенка – детский сад №1» и  МКДОУ «Новохоперский детский сад общеразвивающего вида «Родничок» в связи с открытием нового современного дошкольного учреждения МКДОУ «Новохоперский центр развития ребенка «Пристань детства» на 280 мест, что позволило полностью ликвидировать очередность в дошкольные образовательные учреждения района. 
    На базе Новохоперского Центра развития ребенка «Пристань детства» организована работа ресурсной группы для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

      Два учреждения – Новохоперский центр развития ребенка «Пристань детства» и Елань-Коленовский детский сад № 1 – получили статус инновационных площадок.
Общее и дополнительное образование.
Образовательное пространство района представлено двадцатью двумя муниципальными казенными общеобразовательными учреждениями, из них 11 средних, 9 основных общеобразовательных школ, 1 инновационное учебное заведение – «Новохоперская гимназия №1» и вечерняя (сменная) общеобразовательная школа.  В них обучается 3079 учащихся. Все учащиеся занимаются в первую смену.

В районе также функционируют две школы-интерната, находящиеся в областном подчинении, в которых обучается 183 воспитанника, и школа интернат №2 ОАО «РЖД» с контингентом  204 учащихся.

Всего работает в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях 511 работников, из них 277 педагогов. Высшее образование имеют 256 педагогических работников. Высшую квалификационную категорию 84, первую квалификационную категорию - 143 учителя.


Повсеместно проведены ремонты зданий, классных комнат, систем отопления и т.д. , приобретены учебники, учебное оборудование на сумму 8,0 млн. руб. , что позволило обеспечить бесплатными учебниками всех учащихся. 
За счет внебюджетных средств в размере 988,8 тыс. руб. оплачено оборудование, ремонты автобусов, спортинвентарь в образовательных организациях.
     В рамках проекта модернизации материально- технической базы общеобразовательных учреждений с привлечением внебюджетных средств 50*50  проведены ремонтные работы. Сумма средств, необходимая для выполнения работ составила  6010 тыс. руб., сумма внебюджетных средств, привлеченных для выполнения работ - 3005 тыс. руб.
В 2016 году значительно обновлен парк школьных автобусов. В рамках распоряжения Правительства РФ от 17.08.2016 №1726-р за счет средств федерального бюджета получены 5 транспортных средств. За счет муниципального кредитования проведены совместные торги  на приобретение 2 школьных автобусов.

В школах ведутся работы по противопожарной безопасности и антитерростической защищенности. Из муниципального бюджета в 2016 году было выделено: 

-на антитеррористические мероприятия 1846,7 тыс. руб.;

-на противопожарные 2399,1 тыс. руб..

 В результате доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве общеобразовательных учреждений  составила 0 %. 
Каждый учебный кабинет, где осуществляется образовательный процесс, оснащен автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, принтер, проектор, экран).

Реализация данных мероприятий позволила повысить долю общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям, с  91,73 % в 2015 г. до 99,51% в 2016 году.  В планах на  2017 год долю таких учреждений довести до 100 %.

    С целью укрепления здоровья детей во всех школах района представлена возможность получать горячее питание в школьных столовых или буфетах - раздаточных, в рамках губернаторского проекта «Школьное молоко» три раза в неделю  учащиеся 1-9 классов получают по 200 граммов молока.

Усилилась работа и по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время. На базе школ работали лагеря труда и отдыха, а также профильные лагеря – «Семейный», «Спартак», «Юный спасатель», «Служу России» и другие. Всеми формами отдыха в летний период было охвачено 2133 ребенка. 

Показатель доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по данным статистики составил 73,3%.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилась с  71,15 % в 2015 году до 72,2% в 2016 году.

В целом расходы бюджета муниципального образования за год  на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях  составляют 17 731,71 руб.
Культура.

Сеть учреждений культуры  в муниципальном районе состоит из 53-х учреждений культуры: МКУ «Новохопёрский Центр развития культуры, туризма и библиотечно - информационной деятельности», МКУ «Новохоперский краеведческий музей», МКУ ДО «Новохопёрская детская школа искусств», 2 КСК, 7 КДЦ, 11 СДК, 1 ПДК, 3 СК, 26 библиотек. 

Ежегодно происходит рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы с положительной динамикой. В 2016 году заработная плата работников учреждений культуры составила 16157,0 рублей.  По сравнению с 2015 годом рост в абсолютном значении составил 113,9%.

Уровень  фактической  обеспеченности клубами к нормативной потребности в районе за 2016 год  составил 141 %  и библиотеками   144,4%. 

Обеспеченность парками культуры и отдыха к нормативной потребности, как и в 2015 году, составила – 100%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры  осталась на прежнем уровне - 1,9% в 2015 году.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящегося в муниципальной собственности, составляет 22 %. 

Развивается материально-техническая база учреждений культуры.              В развитие отрасли вложено 51771,2 тыс.рублей из бюджетов разных уровней. Из года в год вкладываются денежные средства  на обновление  облика самих зданий и помещений Домов культуры, благоустройство прилегающих территорий: МКУК «Пыховский КДЦ» - 988,9 тыс. руб. (капитальный ремонт котельной Пыховского КДЦ и котельной Бурляевского СДК – монтажные работы, оплата проектно-сметной документации, приобретение котлов, труб), Коленовская центральная сельская библиотека 399,9 тыс.руб. (текущий ремонт здания – замена окон и отопления в библиотеке, приобретение и установка газового котла и пластиковых труб), МКУ КСК «Кристалл» 1839,9 тыс. руб. (текущий ремонт здания), МКУ «Новохоперский краеведческий музей» 2573,4 тыс. руб. (капитальный ремонт – реконструкция залов).Ильменская сельская библиотека и Троицкая сельская библиотека №1 подключены к сети Интернет.

На развитие учреждений пошли и собственные доходы в размере 525,6тыс. рублей от проведения мероприятий на платной основе. 

Физическая культура и спорт.

В 2016 году спортсмены Новохоперского муниципального района приняли участие в 149 спортивно-массовых мероприятиях международного, Всероссийского, областного и районного уровней.

На сегодняшний день на территории района находятся 134 спортивных сооружения, из них: 1 стадион, 26 спортивных залов, 95 плоскостных сооружений, 3 стрелковых тира, 1 плавательный бассейн «Фрегат». Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 3421 человек. В течение года в физкультурных и спортивных мероприятиях, проводимых на территории района, приняло участие 5532 человека.

В 2016 году были введены в эксплуатацию три спортивные площадки:

 -Универсальная спортивная пришкольная площадка, расположенная на территории МКОУ «Терновская СОШ», с. Терновка;

-Площадка для ГТО, расположенная на территории МКОУ «Терновская СОШ, с. Терновка;

-Площадка для ГТО, расположенная на территории стадиона «Старт» 
г. Новохоперска. 

В районе успешно работают культурно-спортивные комплексы: «Звездный» (с. Красное), «Кристалл» (р. п. Е – Коленовский), физкультурно-оздоровительный комплекс «Хопер» и стадион «Старт» (г. Новохоперск). Только на базе вышеуказанных объектов за год проведено 107 спортивных мероприятий, наиболее значимые из которых:

-Первенство района среди школьников «Президентские состязания» (приняло участие 320 чел.); 

-Первенство Воронежской области среди школьников «Президентские состязания» (команда МКОУ «Краснянская СОШ», вышла в финал и получила право отстаивать честь Воронежской области на Всероссийских соревнованиях «Президентские состязания» в  г. Анапа. Команда с. Красное вошла в десятку лучших команд России из 73 регионов, а два спортсмена стали призерами в личном зачете); 

-в течение восьми лет район принимает Областные и зональные соревнования по футболу «Кожаный мяч» и «Двор без наркотиков», которые проводятся в трех возрастных группах среди мальчиков и девочек. Во время проведения турниров в соревнованиях приняло участие более 500 человек. Команды мальчиков и девочек в 2016 г.  стали победителями финальных соревнований, а 4  девочки вошли в состав сборной Воронежской области и стали серебряными призерами;

- В первенстве Воронежской области по футболу среди команд муниципальных образований памяти Героя Советского Союза И.Е.Просяного в 2016 году от района приняли участие две команды «Феникс» 
(р.п. Е-Коленовский) и «Елань» (с. Е-Колено). 

-Районная школьная спартакиада по 11 видам спорта; 

-В августе 2016 года на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Хопер» прошли областные учебно-тренировочные сборы по греко-римской борьбе с участием  членов сборной Воронежской области и г. Москвы в рамках подготовки к Чемпионату России (73 чел.);

-Проведен чемпионат Новохоперского района по футболу среди КФК, по волейболу, по баскетболу, по настольному теннису, по плаванию;

-Прошли областные зональные и стыковые соревнования среди мальчиков и девочек «Мини-футбол в школу» в четырех возрастных группах,  где приняло участие более 200 человек, в трех возрастных группах команды вышли в финальную стадию соревнований. 

-Проводились внутрипоселенческие спартакиады в с. Е-Колено, 
р.п. Е-Коленовском, с. Красное, п. Централь, с. Пыховке, п. Михайловском, 
с. Троицкое.

-В ноябре на базе ФОК «Хопер» прошло спортивно-развлекательное шоу «Семь - Я», инициатором данного мероприятия выступил благотворительный фонд «Дети России». От района в соревнованиях спортивных семей приняли участие девять команд. 
Организация физкультурно-оздоровительной работы в районе проходит на учебных занятиях, внутришкольных спортивно-массовых мероприятиях, секционных занятиях по видам спорта, учительской спартакиаде, школьной спартакиаде, спартакиаде среди КФК в районе, на турнирах и чемпионатах по видам спорта.

Календарный план физкультурно-спортивных мероприятий в районе составляется с учетом положения, регламента и программ Министерства по спорту, туризму и молодежной политике Российской Федерации, управления физической культуры и  спорта Воронежской области сектором по культуре, туризму и спорту отдела по социальной политике и утверждается администрацией Новохоперского муниципального района.

Всего в 2016 году израсходовано на развитие физической культуры и спорта муниципального, федерального бюджета и внебюджетных источников 32 855,9 тыс. руб.

 
Спортсмены по шахматам, стилевому каратэ, дзюдо, самбо, классической борьбе неоднократно становились призерами и победителями областных и российских соревнований и входят в состав сборных команд района и области.

На базе ФОК «Хопер» открыты группы по спортивной акробатике, стрельбе, художественной гимнастике. Большой популярностью у жителей района пользуется бассейн «Фрегат», за 2016 год его посетили 4562 человека.

Во всех школах района проводится утренняя зарядка с 1 по 11 классы. Район принял участие во всероссийском конкурсе «Зарядка с чемпионом», в котором приняло участие 1200 человек. В спортивных залах и на пришкольных площадках проходят уроки физической культуры, внутришкольные соревнования, спортивные праздники. Несомненно, есть результаты, но еще многое нужно сделать для развития спорта и привлечения населения к занятиям физической культурой.

Все соревнования регулярно освещаются в районной газете «Вести», а также на сайте администрации района. 

Приняли участие в выполнении нормативов  комплекса ГТО всего 870 чел., из них на золотой знак выполнили - 51 чел., серебряный знак - 99 чел., бронзовый знак - 58 чел.

	Вид спорта
	№ строки
	Всего

	Присвоено званий - всего (сумма строк 206-208)
	205
	       1

	В том числе: -МС
	206
	       1

	- МСМК и Гроссмейстер России
	207
	

	-ЗМС
	208
	

	Подготовлено за год спортсменов массовых разрядов
	209
	      406

	Из них: -KMC
	210
	

	-1 разряд
	211
	

	Присвоено званий - ЗТР
	212
	

	Присвоено званий - ЗРФК
	213
	

	Присуждены другие государственные почетные звания и награды
	214
	

	Присуждены почетные звания и награды субъекта РФ
	215
	


В Новохоперской ДЮСШ занимается  811 человек. В 2016 году в районе  было подготовлено  406 спортсменов массовых разрядов.

Фактические целевые показатели по итогам 2016 года составляют:
	Численность населения района в возрасте от 3 до 79 лет составляет
	Число занимающихся физической культурой и спортом 
	Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом
	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом

	35249 тыс. чел.
	14262
	40,46 %
	82,9


Дополнительным резервом увеличения численности занимающихся является работа с другими возрастными группами населения (от 25 лет и старше) путем создания условий для проведения спартакиад  среди КФК, поселений, групп здоровья.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя района,  по итогам 2016 года  составила 29,1 кв. метра. Прирост по сравнению с 2015 годом - 0,3 кв.м.  Введено  в эксплуатацию индивидуальных жилых домов площадью  4331 кв.м. Площадь жилых помещений,  введенная в действие за год и приходящаяся в среднем на одного жителя района при численности населения 38,0 тыс. чел., составила 0,113 кв.м. Общая площадь жилых помещений в районе – 1107,2 тыс.кв.м.   Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района по итогам 2016 года  увеличилась на 0,3 кв.м. в связи с сокращением численности населения.    

 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты  принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию – таких земельных участков не имеется.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства,   составила  73,5 га при численности населения 38,0 тыс. человек или 19,4 га на 10 тыс. человек. 

Площадь земельных участков, предоставленных для  индивидуального жилищного строительства, составляет 7,1 га.  или 1,9 га. на  10 тыс. человек населения.

Для достижения плановых показателей в районе  проводится работа по привлечению дополнительных инвестиций в сферу жилищного строительства и строительства объектов предпринимательства с учетом генеральных планов поселений и схемы территориального планирования. В районе имеются инвестиционно - привлекательные площадки для размещения промышленных объектов, многоквартирных жилых домов. 
Жилищно-коммунальное хозяйство.

Количество многоквартирных домов (далее – МКД) в районе за 2016 год составило 93 (в 2013 г. насчитывалось 89 МКД). Значение данного показателя достигнуто в полном объеме и составляет 100 % , так как во всех 93 многоквартирных домах собственники избрали и реализуют непосредственный способ управления своим домом. 

Доля частных организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО, в 2016 году не изменилась и осталась на уровне 2015 года - 83,3%.
По показателю «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях», в 2016 году составила 12,25 %. 

Информация в отношении определенных категорий граждан:

· вынужденные переселенцы: в 2016 году вынужденных переселенцев, состоящих на учете в УФМС, на территории Новохоперского муниципального района не имеется;

· граждане, подвергшиеся радиационному воздействию: Свидетельства на получение социальной выплаты в 2016 году не выдавались. За счет средств местного бюджета жильем не обеспечиваются;

· граждане, уволенные с военной службы: в 2016 году свидетельства на получение социальной выплаты не выдавались. За счет средств местного бюджета жильем не обеспечиваются;

· молодые семьи: в 2016 году свидетельства на право получения социальной выплаты получили 2 семьи или 10 человек;

· ветераны ВОВ: в 2016 году получили денежные средства на улучшение жилищных условий 9 человек. За счет средств местного бюджета жильем не обеспечиваются;

· ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, инвалиды, семьи, имеющие детей – инвалидов, вставшие на жилищный учет до 01.01.2005 года, в 2016 году  денежные средства на улучшение жилищных условий не выдавались;
· молодые семьи, проживающие и работающие в сельской местности в организациях АПК или социальной сфере: в 2016 году 4 человека улучшили свои жилищные условия.

Организация муниципального управления.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2014 году составила 57,75%,  2015 году – 44,57 %,  2016 году – 39,0 %, планируется достичь в 2017 году – 67,0%, 2018 году - 85,1%, в 2019 году – 84,7% . 

В 2016 году наблюдается отрицательная  динамика  значений данного показателя. Это связано с тем, что при росте налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района  (рост на  30 412,8 тыс.руб. или на 12,4%) произошел  рост общего объема безвозмездных поступлений (на    108 298 тыс.руб. или 18,2 %). 

На период 2017 - 2019 годов ожидается положительная динамика значений данного показателя.

Доля просроченной кредиторской задолженности муниципального района  в 2014-2016 годах составила 0%. В 2017-2019 годах также ожидается нулевое значение данного показателя. 

Доля расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования  в 2015 году составила 1 896,16 рублей, в 2016 году – 2 082,4 рубля, в 2017 году -2 088,2 рубля, в 2018 году- 2116 рублей, в 2019 году- 2143,5 рубля.

Рост расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2016 году по сравнению с 2015 годом составил 175,01 рубля или 9,2 %. Это связано с тем, что в конце 2015 года была введена штатная единица заместителя главы Троицкого сельского поселения. В 2015 году единица  старшего инспектора по осуществлению внутреннего финансового контроля  свою деятельность осуществляла не полный финансовый год.
В 2016 году были замещены вакансии начальника сектора по образованию, молодежной политике, опеке и попечительству. При расчете заместителя главы администрации  Новохоперского муниципального района и начальника сектора реализации целевых программ  была выплачена компенсация за неиспользованный отпуск, произведена доплата до уровня среднего заработка по больничным листам.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах составила 478,1 кВт.ч. Снижение по сравнению с 2015 годом составило 3% и произошло в результате применения мероприятий по электросбережению.

 Удельная величина потребления холодной воды (на 1 проживающего) составила 22,6 м3.
 Удельная величина потребления природного газа (на 1 проживающего) снизилась по сравнению с 2015 годом на 2%  и составила 806,4 м3. 

Однако, несмотря на снижение данного показателя, потребление природного газа в Новохоперском муниципальном  районе в значительной степени превышает потребление  природного газа другими районами области, определяя наше муниципальное образование в конец рейтинга городских округов и муниципальных районов Воронежской области по показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления  по итогам прошлых лет.

 Исторически сложилось, что Новохоперский муниципальный  район является единственным муниципальным образованием области, в котором все многоквартирные дома оснащены индивидуальным отоплением, в районе отсутствуют централизованное отопление и централизованное горячее водоснабжение. Вследствие этого показатели: «Удельная величина потребления тепловой энергии (на 1 кв.м общей площади)» и «Удельная величина потребления горячей воды (на 1 проживающего)» всегда имеют нулевые значения, определяя лидирующее положение нашего муниципального образования в рейтинге городских округов и муниципальных районов Воронежской области по показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления  по итогам прошлых лет.

Исходя из вышесказанного, направлены предложения в департамент жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области о рассмотрении возможности изменения критериев оценки по перечисленным показателям для нашего района. 

В показателе «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (тепловой энергии, горячей воды, холодной воды, природного газа)» наблюдается положительная тенденция снижения, обусловленная снижением объемов потребления соответствующего энергоресурса за счет оптимизации бюджетных учреждений.
Удельная величина потребления электрической энергии на одного человека населения снизилась до 36,9 кВт.ч, то есть на 5,3 % по сравнению  с 2015 годом.

Удельная величина потребления холодной воды, природного газа на 1 человека населения составила  0,7 м3 и 2,6 м3 соответственно.
 Снижение обусловлено передачей котельных, отапливающих бюджетные учреждения, в аренду специализированной теплоснабжающей организации ООО «Теплосеть», которая  осуществляет расчеты за газ. 
В работе органов местного самоуправления муниципального района характерна информационная открытость. Оправдала себя и практика стационарных и выездных приемов граждан главой администрации, руководителями структурных подразделений администрации района, областных и федеральных организаций, действующих на территории района. Все вопросы, предложения граждан рассматриваются, по наиболее важным, затрагивающим интересы населения, принимаются соответствующие решения и они обнародуются через районную газету «Вести».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2016 году составила 42,7 %.  

Введено в практику проведение выездных заседаний коллегии администрации района в отдаленных населенных пунктах. Замечания и предложения, высказанные на собраниях, сходах граждан, выездных коллегиях формируются в поручения главы и находятся на постоянном контроле. Ежегодные отчеты администрации муниципального района и администраций поселений перед депутатами Советов народных депутатов соответствующих уровней и перед населением публикуются в местных средствах массовой информации и в сети Интернет. 

Настойчиво продолжается работа и в вопросах формирования гражданского общества. Этому во многом способствует работа таких уже  признанных общественных органов, как общественная палата, общественный совет при главе администрации района, женский совет, совет ветеранов войны и труда, профсоюзы и другие общественные организации и политические партии, создание и организация деятельности ТОС и другие формы работы. 

Информационная открытость, прямая связь с населением позволяют администрации муниципального района знать мнение населения о работе органов местного самоуправления и принимать в соответствии с этим необходимые решения.
