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Работа по установлению границы между Воронежской и Саратовской областями завершена. Центральным аппаратом ФГБУ «ФКП Росреестра» внесены сведения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

«Наличие полных и достоверных сведений о границах между субъектами РФ и внесение их в ЕГРН необходимо для уточнения местоположения ранее учтенных земельных участков, сокращения земельных споров и с целью вовлечения в экономический оборот неиспользуемых земель» – отметила руководитель Управления Елена Перегудова.

По результатам положительного заключения экспертной комиссии Росреестра по осуществлению государственной экспертизы землеустроительной документации подготовленный документ в формате XML-схемы по границе между Воронежской и Саратовской областями был направлен в Центральный аппарат ФГБУ «ФКП Росреестра» с целью внесения сведений ЕГРН.

Работа региональных властей и Управления Росреестра по Воронежской области по установлению, описанию и внесению в ЕГРН сведений о прохождении смежных границ активно ведется уже несколько лет в соответствии с целевой моделью, утвержденной распоряжением Правительства РФ. На данный момент в ЕГРН уже внесены границы с Ростовской, Курской, Липецкой и Тамбовской областями. Продолжаются работы по подготовке землеустроительной документации по описанию местоположения границы между Воронежской и Волгоградской областями, а также между Воронежской и Белгородской областями, с целью дальнейшего направления на государственную экспертизу в Росреестр.
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