О проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства субсидий на компенсацию части затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)
Наименование: предоставление субсидий на компенсацию части затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)
Организатор: администрация Новохоперского муниципального района Воронежской области
Адрес: Воронежская область, г. Новохоперск, ул. Советская, 14
Адрес электронной почты: economiks17@mail.ru
Порядок предоставления заявок: претенденты представляют заявки по указанному адресу, лично, по почте, или через своего полномочного представителя в соответствии с п.10 Положения о представлении субсидий на компенсацию затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), утвержденного постановлением администрации Новохоперского муниципального района от 31.05.2017 № 150 (в редакции постановления от 15.09.2017 № 302.
Сроки предоставления заявок: с 26 сентября 2017 года и до окончания использования бюджетных средств.
Дополнительную информацию можно получить в кабинете № 18 администрации и по телефону 3-13-65
Контактное лицо: Колесников Николай Владимирович, Ступакова Анна Александровна
