УПРАВЛЕНИЕМ РОСРЕЕСТРА ПОДГОТОВЛЕН РЕЙТИНГ КАДАСТРОВЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 3 КВАРТАЛ 2021 ГОДА

Управлением Росреестра по Воронежской области проведен анализ профессиональной деятельности кадастровых инженеров, осуществлявших кадастровую деятельность на территории нашего региона в 3 квартале 2021 года, и составлен рейтинг.

Для оценки эффективности деятельности кадастровых инженеров за основу рейтинга был взят показатель «доля принятых решений о приостановлении осуществления кадастрового учета и (или) регистрации прав от общего объёма документов, подготовленных данными специалистами».

Это один из основных критериев, на который необходимо ориентироваться собственнику при выборе кадастрового инженера. Чем ниже в практике кадастрового инженера доля приостановлений осуществления кадастрового учета и (или) регистрации прав, тем выше уровень его профессионализма и, соответственно, качество подготовленных документов.

Согласно рейтингу, за 3 квартал 2021 года из 308 кадастровых инженеров наименьший процент приостановлений или их отсутствие имеют 181 кадастровых инженера (от 0 до 5%) у оставшихся 127 специалистов количество приостановлений составило более 5%.

[bookmark: _GoBack]С более подробной информацией о количестве подготовленных документов и количестве принятых решений о приостановлении (отказе) в государственном кадастровом учете в разрезе кадастровых инженеров можно ознакомиться по ссылке: https://rosreestr.gov.ru/press/archive/reg/upravleniem-rosreestra-podgotovlen-reyting-kadastrovykh-inzhenerov-po-rezultatam-professionalnoy-deya/.

Обращаем внимание на то, что данная информация не является рекламой деятельности кадастровых инженеров, в том числе, имеющих наиболее высокий рейтинг по подготовке технической документации. Данная информация направлена исключительно на информирование заявителей об итогах деятельности кадастровых инженеров.
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