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Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Аннинском районе (межрайонное)

Клиентская  Служба в Новохоперском  районе  
25 марта 2019

Ежемесячная выплата 

из средств материнского капитала
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Действующий с января 2018 года  Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»,  предоставил возможность в течение полутора лет с момента рождения или усыновления второго ребенка семьям с низким доходом  получать ежемесячные выплаты  из средств материнского капитала. 
В 2019 году для жителей Воронежской области сумма такой выплаты составит 8657 рублей в месяц (что равно прожиточному минимуму ребенка в области за второй квартал 2018г). При этом, выплата, установленная в прошлом году, до окончания срока, на который она назначена, будет выплачиваться в прежнем размере, т. е. 8428 рублей.

Получать ежемесячные выплаты могут семьи, среднедушевой доход которых не превышает 14 085 рублей (это 1,5-кратный размер прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2018 г. в Воронежской области).

     Подать заявление на установление ежемесячных выплат можно в клиентские службы Пенсионного фонда России, через МФЦ, либо в электронной форме через «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР. Однако в последнем случае, необходимые документы должны быть представлены в орган Пенсионного фонда в течение 5 рабочих дней со дня направления электронного заявления.

Для удобства семей с новорожденными детьми в Пенсионный фонд можно сразу подать два заявления: на получение сертификата МСК и на ежемесячную выплату.

Закон отводит Пенсионному фонду месяц на рассмотрение заявления и выдачу сертификата на материнский семейный капитал и не позднее 26 числа месяца, следующего за месяцем, в котором подано заявление на ежемесячную выплату,  на перевод средств. Деньги будут перечисляться на счет гражданина в российской кредитной организации

Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка. Если за выплатой обратиться в первые шесть месяцев, выплата будет установлена с даты рождения ребенка, то есть будут выплачены средства в том числе и за месяцы до обращения. Если обратиться позднее шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

Указанная выплата назначается  на срок один год. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении  данной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также представляет документы,   сведения, необходимые для ее назначения.

Кроме того, можно в любое время досрочно прекратить выплаты из материнского капитала и направить оставшуюся сумму маткапитала на другие нужды (например, покупку жилья, оплату образования и др.).

Следует отметить, что материнский капитал ежемесячно будет уменьшаться на сумму выплаченных средств ежемесячной выплаты

Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или ребенку исполнилось полтора года. 

     Ежемесячная выплата не назначается, если дети находятся на полном государственном обеспечении, если представлены недостоверные сведения о доходах семьи, а также гражданам, которые лишены родительских прав.

Дополнительно:   Размер материнского капитала в 2019 году составляет 453026 рублей.
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