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Управлением Росреестра по Воронежской области с июля по сентябрь 2021 года был проведен творческий конкурс социальных видеороликов и плакатов, посвященных противодействию коррупции.
Каждым отделом был подготовлен либо видеоролик, либо плакат, а жюри конкурса в лице руководящего состава Управления отобрали по три лучшие работы в каждой номинации.
Среди видеороликов лучшими были признаны:
– «Регистрация без коррупции» – ролик, подготовленный «регистрационным блоком» Управления и помощником руководителя.
– «Порочный круг коррупции» – ролик, подготовленный отделом правового обеспечения, финансово – экономический отделом, отделом государственного земельного надзора, отделом землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости, отделом геодезии и картографии и отделом по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций.
– «Стоп коррупция!» - ролик Россошанского межмуниципального отдела.
Первое место среди плакатов разделили между собой Россошанский межмуниципальный отдел с плакатом на злобу дня «Коррупция как вирус!» и Лискинский сектор Острогожского межмуниципального отдела с оригинальным представлением плаката – сотрудники распечатали плакат на пластиковой табличке размером 1,5*2 метра.
Второе место занял Бобровский межмуниципальный отдел, а третье – плакат, подготовленный отделом правового обеспечения, финансово – экономический отделом, отделом государственного земельного надзора, отделом землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости, отделом геодезии и картографии и отделом по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций.
Вышеуказанные ролики и плакаты были направлены на ежегодный международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», учрежденный Генеральной прокуратурой Российской Федерации.
Из 5,5 тыс. работ, представленных на конкурс, в финал вышло лишь 50 видеороликов и 50 плакатов. Ролик, подготовленный командой «регистрационного блока» Управления совместно с помощником руководителя Шишлянниковой А.С., вышел в финальный этап, и это уже огромная победа!
Поздравляем всех победителей конкурса и желаем им в будущем покорять новые творческие вершины!
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