Послание молодёжи 2019 года молодому поколению 2069 года

Здравствуйте, наши сверстники 2069 года! К вам обращается молодёжь 2019 года. Мы - поколение смелых, инициативных и неравнодушных юношей и девушек. 
29 мая 2019 года мы вскрыли капсулу с посланием комсомольцев Новохопёрского района нам, нынешней молодёжи. Эта капсула была заложена 50 лет назад, в год 50-летия со дня создания Новохопёрской районной комсомольской организации. Мы ценим преемственность, поэтому, в свою очередь, оставляем послание для вас - для тех, кто творит историю, в чьих руках настоящее и будущее сотен судеб людей, а может и всего мира.
«Комсомол – не просто возраст, комсомол - моя судьба», – пел советский ансамбль «Самоцветы» в 70-80-е годы 20 века. И эти слова для тысяч молодых людей были самой настоящей правдой жизни. История комсомола - это часть биографии нашей страны. На каждом историческом рубеже комсомол выдвигал из своей среды тысячи и тысячи молодых героев, прославивших его своими подвигами. Их пример беззаветного служения Родине, советскому народу всегда будет в памяти нынешних и будущих поколений.
Мы чтим память наших предков, храним память о героях нашего края. 
[bookmark: _GoBack]Масштабное строительство по всей стране создавало атмосферу романтики, и новохопёрская комсомольская молодёжь была легка на подъем, с удовольствием играла роль первой скрипки в громких начинаниях и соревнованиях. И успехи были нешуточными. Например, в 1968 году Новохопёрское автотранспортное предприятие в социалистическом соревновании с коллегами из Москвы и Клайпеды добилось победы, совхоз «Бороздиновский» стал участником ВДНХ СССР, коллектив Новохопёрского мехлесхоза прочно удерживал областное переходящее Красное знамя, вручавшееся за производственные успехи.
Во второй половине 1960-х и в 1970-е годы десятки тружеников новохопёрских предприятий, колхозов и совхозов получили высокие правительственные награды. И подавляющее их большинство прошло школу новохопёрского комсомола. Выходец из села Михайловка Новохопёрского района Павел Иванович Заруднев удостоился звания Героя Социалистического Труда за освоение целинных земель в Казахстане.
Весь путь комсомола - путь славной и трудовой борьбы за счастье народа, путь творческих поисков и героических свершений, отмеченных шестью орденами Родины. История показала: большинство инициатив комсомола успешно прошли непростую проверку временем и доказали – они не формальные, не придуманные, а самые что ни на есть настоящие. Они живут и помогают строить жизнь уже сегодняшней современной молодежи.
Мы пережили несколько экономических кризисов, полную перестройку государства и жизни граждан, стали свидетелями становления новой сильной России, где молодёжь является её главной движущей силой.
Новохопёрский район стремительно развивается, появляются новые культурные, социальные, спортивные объекты. Молодежь района плодотворно трудится в самых разных сферах деятельности. Мы - самая динамичная и инициативная часть общества, обладающая огромным социальным, интеллектуальным и творческим потенциалом.
10 ноября 1995 года была создана районная детская организация (РДО) «Родник», которая является правопреемником пионерской организации и использует ее исторический опыт - всё то ценное, что формировало в молодежи патриотизм, творчество и социальную инициативу. РДО «Родник» насчитывает более 2000 ребят. Активисты детской организации ежегодно становятся победителями и лауреатами таких конкурсов, как «Моя Россия», «Детство без границ», «Лидер XXI века», «Гордость России», «Доброволец года», «Социальная реклама глазами детей». Самые активные - ежегодно посещают Всероссийский детский центр (ВДЦ) «Орлёнок», ВДЦ «Смена», международный детский центр «Артек».
В 2008 году на базе Новохопёрского Центра дополнительного образования детей образован штаб лидеров ученического самоуправления «СОЛВИС» (Самые Одарённые Лидеры Всесторонне Изучающие Самоуправление). Его целью является содействие развитию молодежного движения, формирование у старшеклассников активной гражданской позиции, изучение основ местного самоуправления. За 11 лет своего существования в штабе «СОЛВИС» свою активную деятельность вели около 300 ребят. 
С 2014 года на территории Новохопёрского муниципального района активно развивается волонтёрское движение, активными участниками которого становятся подростки и молодёжь. Волонтёры по собственному желанию и абсолютно безвозмездно занимаются общественной деятельностью в таких сферах, как милосердие, здоровый образ жизни, благоустройство, организация досуговой деятельности, помощь ветеранам Великой Отечественной войны и пожилым людям. В районе действуют 23 волонтёрских отряда общей численностью 657 человек. 
Большое внимание в нашем районе уделяется развитию спорта и здорового образа жизни среди молодёжи, для этого создана современная инфраструктура: функционируют физкультурно-оздоровительный комплекс «Хопёр», плавательный бассейн «Фрегат», стадион «Старт». Практически во всех поселениях района оборудованы многофункциональные спортивные площадки.
Воспитанники Новохопёрской детско-юношеской спортивной школы регулярно становятся победителями и призерами соревнований самого высокого уровня. Сергей Леонтьев, Михаил Леонтьев, Юлия Чикунова, Алексей Городецкий - чемпионы области по борьбе самбо. 2003 г. – Валерий Козлуков - серебряный призер первенства России по легкой атлетике. 2005 г.- Александр Чернов - чемпион кубка России, бронзовый призер первенства России по Ашихара-каратэ. 2005-06 гг. – Игорь Попов, Жанна Бугаева - чемпионы области по шахматам на приз «Белая Ладья». 2011 г. – Эдуард Двуреченский - бронзовый призер первенства Европы по Ашихара-каратэ, серебряный призер первенства России. 2014 г. – Александр Руди - чемпион мира по Ашихара-каратэ, чемпион первенства России по Ашихара-каратэ. 2014 г. – Степан Жогов - чемпион Центрального федерального округа (ЦФО) по греко-римской борьбе. 2014 г. – Анна Бубнова, Юлия Калашникова, Сабина Богачёва, Мария Трофимова - члены сборной команды Воронежской области по футболу. 2018 г. – Маргарита Гриценко, Лариса Буйвалова, Анджела Копытина - серебряные призеры кубка г. Белгорода по спортивной акробатике.
Футбольная команда «Вектор»: 2015 г. - чемпионы Воронежской области, чемпионы ЦФО «Кожаный мяч», серебряные призеры Всероссийского турнира «Кожаный мяч»; 2016 г. – чемпионы турнира «Двор без наркотиков», чемпионы Всероссийского турнира памяти Олимпийского чемпиона Всеволода Боброва, чемпионы России по мини-футболу; 2017 г. – бронзовые призеры чемпионата Воронежской области, чемпионы турнира «Двор без наркотиков»; 2018 г. – чемпионы областной спартакиады учащихся Воронежской области, чемпионы Воронежской области по мини-футболу; 2019 г. – чемпионы ЦФО по мини-футболу, серебряные призеры общероссийского проекта «Мини-футбол в школу».
Богата Новохопёрская земля талантливыми людьми, самобытной культурой. Новохопёрская детская школа искусств (ДШИ) выпустила целую плеяду  творческой молодёжи, которая посвятила свою жизнь развитию культуры и искусства. Открытое в школе в 1978 году отделение изобразительного искусства выпустило огромное количество выпускников, которые посвятили себя профессиональной деятельности художника. Лучшие из них: Ксения Белова, Кристина Говорова, Мехрибан Махмудова. За последние 15 лет в школе появилось отделение духовых и ударных инструментов, подготовительное отделение общего эстетического воспитания, открылся класс гитары, отделение струнно-смычковых инструментов. Лучшие выпускники инструментальных отделений вернулись работать в стены родной школы. Это Наталия Волова, Татьяна Долгопятова.
Юные духовики и скрипачи прославили Новохопёрский район на различных конкурсах, проходивших не только в разных городах России, но и за пределами нашей страны. В 2014 году трубач Максим Ильясов занял 1 место на конкурсе инструментальной музыки в Италии. Он – многократный победитель конкурсов профессионального мастерства в Воронеже, Москве, Санкт-Петербурге, Сочи. В 2010 году оркестру духовых инструментов Новохопёрской ДШИ присвоено звание «Образцовый детский духовой оркестр Воронежской области». Большой вклад в развитие культуры Новохопёрского района вносит ансамбль скрипачей школы искусств из села Ярки. Его солист Константин Уколов – победитель многочисленных профессиональных конкурсов инструментального исполнительства на струнных инструментах.
Станция юных натуралистов Новохопёрского муниципального района образована в январе 1999 года. В настоящее время здесь занимаются более 400 детей. Учащиеся углубляют свои знания по биологии, экологии, химии, туризму. В 2016 году открыто новое направление - ландшафтный дизайн. Юные дизайнеры результативно участвовали в таких конкурсах, как V Московский Международный Фестиваль садов и цветов «MoscowFlowerShow 2016» (золотая и серебряная медали), VI Московский Международный Фестиваль садов и цветов «MoscowFlowerShow 2017» (золотая и бронзовая медали), VII Московский Международный Фестиваль садов и цветов «MoscowFlowerShow 2018» (серебряная и бронзовая медали), VI Международная выставка-ярмарка «Воронеж-Сад» 2016 (Гран-При), VII международная выставка-ярмарка «Воронеж-Сад» 2017 (золотая медаль). 
Родители воспитали в нас честность, порядочность, милосердие и любовь к окружающим. Учителя – честность, благородство, любовь к своей малой родине. Общение с друзьями для нас – это вера в себя, преданность, умение услышать окружающих. Воспитывайте эти качества, делитесь ими с другими. 
Мы - неравнодушные люди. Желаем и вам быть активными, творческими, целеустремленными, готовыми приложить все усилия, чтобы сделать жизнь лучше. Мы - единомышленники в стремлении сделать мир красивее. Надеемся, вы унаследовали от нас непреходящие ценности – любовь к жизни, к людям, чувство справедливости. Мы уверены, что вы будете свято хранить эти ценности.
Вы сами в ответе за своё настоящее и будущее! От вас зависит, какой будет наша страна через десять, двадцать, пятьдесят лет, в каком государстве будете жить вы и последующие поколения. Мы верим, что вы сохраните историю родного края, что за 50 лет наш район расцветёт, а город Новохопёрск станет прекраснейшим городом планеты.
Надеемся, что вы нашли лекарства от всех болезней, нет войн, терроризма и насилия. Хочется, чтобы наша страна процветала и была лидирующей державой. Мы надеемся на ВАС, наши ровесники 2069 года!
Помните историю, дорожите Родиной, делайте всё для процветания своей страны! Берегите наш край! Развивайте его! Дерзайте! Покоряйте новые вершины! Храните мир! И помните, что без прошлого нет будущего!
Мы вручаем вам свою веру в лучшее будущее, свои надежды и стремления.Мы любим вас, еще не зная, какими вы будете, но эта вера даёт нам право думать: «Вы будете лучше нас!»
Будьте лучше нас во всём! Сохраняйте и приумножайте честь и славу нашего Новохопёрского района!

Молодёжь Новохопёрского района

Город Новохопёрск,
29 мая 2019 года
