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1. Общие сведения о муниципальном образовании
Новохопёрский муниципальный район, образованный в 1928  году, расположен на юго-востоке Воронежской области, граничит с Аннинским, Борисоглебским, Бутурлиновским, Воробьёвским, Поворинским и Таловским муниципальными районами Воронежской области и на юго-востоке – с Волгоградской областью.
От областного центра (г. Воронеж) Новохопёрский район расположен в 240 километрах. Территория района составляет 2334 км.2 По территории района в широтном направлении проходит железнодорожная магистраль Харьков-Лиски-Пенза, имеется разветвленная сеть автомобильных дорог с твердым покрытием. 
«Жемчужиной» района считается Хопёрский государственный заповедник, общая площадь которого составляет 16,2 тыс. га. Около 80 % площади заповедника покрыто лесами, среди которых преобладают пойменные и нагорные дубравы 80-100-летнего возраста. Уникальны черноольшаники возрастом 70-90 лет. Видовой состав флоры насчитывает около 1200 видов высших растений, что позволяет отнести заповедник к одному из самых богатых во флористическом отношении заповедников на равнинах Восточной Европы. Из 600 видов птиц России, в Хопёрском заповеднике и его окрестностях обитает 326, из них 23 вида внесено в Красную книгу Российской Федерации. Русская выхухоль является характерным, особо охраняемым обитателем заповедника. По территории района протекают несколько рек: Хопёр, Елань, Савала, Татарка.
В состав района входят 67 населенных пунктов, на базе которых образованы два городских и девять сельских поселений. Административным центром муниципального района является г. Новохопёрск.  

 Численность населения по состоянию на 01.01.2020 г. составляет 37,035 тыс. человек, из них городского населения - 46% , сельского - 54,0 %. В экономике района занято 19,7 тыс. человек. 
Структура экономики района в 2019 году выглядит следующим образом:
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Ведущими отраслями экономического потенциала Новохопёрского  района являются агропромышленный комплекс и перерабатывающая промышленность.

Сельское хозяйство - одно из наиболее крупных и важных секторов экономики района. В нем работают 15 сельхозпредприятий и 103 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств, а также производится сельхозпродукция личными подсобными хозяйствами. Основные виды производства продукции растениеводства - зерновые, подсолнечник, сахарная свёкла, продукции животноводства – мясо, молоко.
Основу промышленности района составляют АО «Елань-Коленовский сахарный завод», ООО «Завод растительных масел «Новохопёрский», спиртовой завод - ООО «Этанол Спирт», ОАО «Новохопёрскхлеб».

 Новохопёрский ремонтно-механический завод ЮВЖД филиала ОАО «РЖД» производит нестандартизированое оборудование для российских железных дорог.

Выгодное географическое положение района, наличие на территории крупных промышленных производств, развитая транспортная инфраструктура, хороший туристско-реакреационный потенциал, всё это создаёт условия для формирования на территории района единого социально-экономического пространства и базы для развития перспективной в настоящее время туристической отрасли.
Реализация мероприятий Стратегии социально-экономического развития Новохоперского муниципального района на период
до 2035 года
Органы местного самоуправления Новохопёрского муниципального района свою работу в 2019 году строили в рамках Стратегии социально-экономического развития Новохопёрского муниципального района на период до 2035 года, реализуя план мероприятий социально-экономического развития по 12 муниципальным программам.

Результатом слаженной командной деятельности стало выполнение 25 из 26 оценочных индикаторов. Не выполнен один – численность населения района не стабилизировалась, а сократилась на 364 человека. Хотя, объективности ради, следует отметить некоторые положительные тенденции – миграционный прирост на 37 человек, сокращение смертности на 4,2% и общая убыль населения против 2018 года уменьшилась на 163 человека.
Результаты реализации муниципальных программ
На реализацию 12 муниципальных программ за 2019 год направлено 895,4 млн. руб., из них: средства федерального бюджета – 14,3 млн. руб., средства областного бюджета – 440,5 млн. руб., средства муниципального  бюджета  – 440,6 млн. руб. Рост объема привлеченных средств к уровню 2018 года увеличился на 11,7% (801,1 млн. руб.). Уровень освоения к плану финансовых средств составил – 99,9%. 
Участие муниципального образования в государственных программах. 
Участие в государственных программах является важнейшим инструментом реализации стратегии социально-экономического развития муниципального района. В 2019 году Новохопёрский муниципальный район принял участие в 12 государственных программах:
- Государственная программа Воронежской области (далее - ГП ВО) «Развитие образования»: 

· Строительство школы в г. Новохопёрске (ПИР) – 5 488,4 тыс. руб.
· Обеспечение учащихся общеобразовательных учреждений молочной продукцией – 3206,5 тыс. руб.

· Организация отдыха и оздоровления детей и молодежи – 3 880,9 тыс. руб.

· Материально техническое оснащение общеобразовательных организаций – 101 тыс. руб.

· Капитальный ремонт общеобразовательных учреждений  – 20 472,2 тыс. руб.

· Капитальный ремонт детских садов – 4 321,9 тыс.руб.

· Адресная программа капитального ремонта – 11 010,6 тыс.руб.

· Развитие сети дополнительного образования – 829,7 тыс.руб. (федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»??)
· Обновление материально-технической базы для формирования современных навыков (федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование») – 3 149,1 тыс. руб.

- ГП ВО «Развитие физической культуры и спорта»: 

·  Строительство физкультурно-оздоровительного  комплекса открытого типа по адресу: Новохоперский муниципальный район, город Новохоперск,  улица Советская, дом 25, МОУ  «Новохоперская СОШ № 2» (включая ПИР). – 6 644,6 тыс. руб.

·  Строительство малой спортивной площадки для сдачи нормативов ГТО по адресу: Новохоперский район, с. Елань-Колено, пл. Революции, 10 (включая ПИР) – 614,7 тыс.руб.

-ГП ВО «Развитие культуры и туризма»: 

·  Укрепление материально-технической базы муниципальном учреждений культуры в рамках реализации федерального проекта «Культура малой родины» (Ярковский дом культуры - 2146,4 тыс.руб., Старожильский дом культуры -2518,8 тыс.руб.)

· Подключение библиотек к интернету – 97,1 тыс.руб.

· Приобретение книжного фонда – 13,4 тыс. руб.
-ГП ВО «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»: 

· Устройство тротуаров (Коленовское сельское поселение)  – 1 919 тыс. руб.

· Благоустройство территории (городское поселение – г. Новохопёрск) – 30 817,9 тыс.руб.

· Благоустройство территории (Центральское сельское поселение) – 10 465,0 тыс. руб.

· Ремонт и благоустройство военно-мемориальных объектов (Пыховское сельское поселение) – 874,7 тыс. руб. 

-ГП ВО «Формирование современной городской среды Воронежской области»: 

· Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов Воронежской области (Елань-Коленовское городское поселение) – 5 533 тыс. руб.

· Благоустройство общественных территорий муниципальных образований Воронежской области (городское поселение - г. Новохопёрск) – 29 037,5 тыс. руб.
- ГП ВО «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Воронежской области»:

·  Субсидии на обеспечение жильём молодых семей – 13 845,3 тыс.руб.

· Приобретение коммунальной специализированной техники – 12 666,9 тыс. руб.

· Система водоснабжения в с. Елань-Колено, пос. Долиновский, с. Подосиновка, пос.Берёзовка, Новохопёрский муниципальный район – 7 691,4 тыс. руб.
· Субсидии на подготовку карт (планов) для установления границ населенных пунктов – 557,9 тыс. руб.

- ГП «Энергоэффективность и развитие энергетики»:

· Долевое финансирование расходов на уличное освещение – 3 690,6 тыс. руб.
-ГП «Развитие транспортной системы»:
· Ремонт автомобильных дорог местного значения – 65 309,3 тыс. руб.
-ГП ВО «Развитие сельского хозяйства, производство пищевых продуктов и инфраструктуры агропромышленного рынка»:

· Субсидии на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в т.ч. молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе – 1 286,1 тыс. руб., 1 молодая семья улучшила жилищные условия.

· Осуществление отдельных государственных полномочий по организации деятельности по отлову и содержанию безнадзорных животных в рамках подпрограммы – 62,1 тыс.руб.
-ГП ВО «Развитие предпринимательства и торговли»: 

·  Приобретение специализированного автомагазина на шасси ГАЗ – 1 608,6 тыс. руб.
· Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства  для субсидирования части затрат, связанных с созданием (или) развитием центров времяпрепровождения детей в монопрофильном городском поселении р.п. Елань-Коленовском – 605,0 тыс. руб.
- ГП ВО «Социальная поддержка граждан»:

· Компенсация стоимости путёвок в детский оздоровительный лагерь – 963,2 тыс. руб.
- ГП ВО «Содействие занятости населения»:

·         Уборка территории поселений (Терновское. Центральское, Михайловское сельские поселения) – 244,7 тыс. руб.

За 2019 год в рамках участия в государственных программах освоено 251,6 млн. руб., в том числе: средства федерального бюджета – 14,0 млн. руб., средства областного бюджета – 172,2 млн. руб., средства муниципального  бюджета  – 29,4 млн. руб. Уровень освоения к плану финансовых средств составил – 99% 

Реализация мероприятий Стратегии в 2019 году по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) выполнены на 96%, что говорит об эффективной реализации Стратегии. 


Отметим в 2019 году дан старт строительству интерната для престарелых и инвалидов на 100 мест в с. Ярки в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Стоимость объекта - 265 млн. рублей. Подрядчику предстоит до конца текущего года завершить строительство объекта. Также разработан проект благоустройства и озеленения  территории, прилегающей к дому-интернату, и в этом году он будет воплощен в жизнь. 

Так же в рамках федерального проекта «Цифровая культура» на базе краеведческого музея открыт Виртуальный концертный зал. 
Анализ значений показателей.

Экономическое развитие
Важным фактором роста экономики района является развитие малого и среднего бизнеса. В районе по состоянию на 1 января 2020 года в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 59 малых (включая микропредприятия), 4 средних предприятий и 664 индивидуальных предпринимателей.  
В структуре предприятий малого и среднего предпринимательства всех форм собственности наибольший удельный вес представляют  предприятия торговли и общественного питания – 27,9%, сельскохозяйственные предприятия –19,7%, обрабатывающие производства – 16,4%, предприятия сферы услуг – 11,5%, строительные организации – 9,8%, транспортные предприятия – 9,8%, , добыча полезных ископаемых -4,9%.
Структура видов деятельности индивидуальных предпринимателей выглядит следующим образом. Предпринимателей, занимающихся:  
- розничной торговлей, - 35,4%;  
- сельскохозяйственным производством – 21,1%;  
- деятельностью автомобильного грузового автотранспорта –20,5%;  
- строительством и ремонтом недвижимости – 4,5 %; 
- деятельностью общественного питания - 2,4%;

- предоставлением парикмахерских услуг - 2,3%;

- техническим обслуживанием и ремонтом  автотранспортных средств – 1,5%;

- производством хлеба, масел, переработкой мяса - 0,8%;

- предоставлением прочих услуг -11,5%.
Показатель числа субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП) (по данным налоговой инспекции) в расчете на 10 тыс. человек населения в динамике последних лет имеет тенденцию к увеличению и в 2019 году сложился на уровне 196,3 единиц, что на 46 единиц выше значения 2018 года. 

На рост значения показателя повлияло увеличение числа индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в едином государственном реестре, открытие новых производств и снижение численности населения на конец года.

Анализируя в динамике, видим, что численность зарегистрированных в налоговой инспекции в целом СМСП за год выросла на 158 единиц. Увеличение произошло за счет роста количества индивидуальных предпринимателей на 153 единиц и микропредприятий  на 5 единиц.
В прошлом году оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства за счет 10-процентной упрощённой системы налогообложения. Четыре предпринимателя получили субсидии из средств местного бюджета на сумму 1,9 млн. руб. Один предприниматель в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» получил субсидию в размере 605,0 тыс. руб. для субсидирования части затрат, связанных с созданием и (или)  развитием центра времяпрепровождения детей. Уровень поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2018 годом снизился на 643,2 тыс. руб. или на 20,4%, что связано с уменьшением объёмов финансирования: поступившая сумма от уплаты налога (УСН -10%) в 4 квартале года перенесена на финансирование в текущем году, а также снизился объём финансирования монотеритории.)

В предшествующем 2018  году финансовую поддержку получили: шесть субъектов малого предпринимательства на общую сумму 3 млн. 159 тыс. руб. и  пять глав крестьянско-фермерских хозяйств, открывшим свое дело,  на сумму 18 млн. 508 тыс. руб. 

В 2019 году субсидии получили 5 предпринимателей на общую сумму 2 млн. 516 тыс. рублей

Заметную роль в развитии предпринимательства  в районе играет автономная некоммерческая организация «Новохопёрский центр поддержки предпринимательства», которым в минувшем году  оформлено  11 займов СМП на общую сумму  15,2 млн.  руб., оказано 1365 бухгалтерских, офисных, юридических услуг.

Показатель «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) (по данным налоговой инспекции) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» в 2019  году составил 19,72%, что в сравнении с 2018 годом выше на 0,16%. 
Рост среднесписочной численности работников малых предприятий произошел за счет открытия новых субъектов предпринимательства, сокращения числа неформально занятых работников и  созданием новых рабочих мест.

Увеличение численности работников средних предприятий связано с увеличением деятельности ООО «Завод растительных масел «Новохопёрский» и расширением производства ООО «Этанол Спирт».
Администрация Новохопёрского муниципального района совместно со специалистами Торгово-промышленной палаты Воронежской области, представителями ИФНС, Роспотребнадзора по Воронежской области, Департамента по развитию предпринимательства и торговли Воронежской области, Департамента труда и занятости населения Воронежской области в текущем году проводили семинары - совещания с руководителями предприятий малого бизнеса, торговли, общественного питания по вопросам налогообложения  и возможности приобретения имущества в собственность, снижения неформальной занятости в районе. Муниципальное казенное учреждение «Информационно-консультационный центр» оказывает малым предприятиям, работающим в сельскохозяйственной отрасли,  консультации и  помощь в получении компенсаций на приобретение оборотных средств и в оформлении документов на возмещение части затрат по уплате процентов  по кредитам. 
В целях стимулирования широких слоев населения к самозанятости в районной газете «Вести» и на официальном сайте администрации муниципального района публикуются нормативные правовые акты, направленные на поддержку малого и среднего предпринимательства, разъясняется порядок обращения за мерами господдержки, рассказывается об опыте успешных местных предпринимателей, организуются «круглые столы» и «прямые линии», на которых даются ответы на интересующие и проблемные вопросы. 

С учётом данных мероприятий в последующие три года прогнозируется количество субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств довести  не менее чем до 729 единиц. 

Администрацией Новохопёрского муниципального района большое внимание уделяется  росту объёмов инвестиций в основной капитал. Основным результатом реализации муниципальной программы «Экономическое развитие» стало обеспечение условий привлечения инвестиций и развитие предпринимательства. В целом объём инвестиций в основной капитал на территории района составил 2,8 млрд. руб., что почти в два раза превышает уровень 2018 года. 

В настоящее время реализуется крупный инвестиционный проект ООО «Группы компаний «Агроэко» по строительству трёх современных свинокомплексов мощностью  51 тыс. тонн свинины в живом весе в год. Количество рабочих мест – 270. Сумма инвестиций по  проекту составляет 7,4 млрд. руб. Если по итогам 2018 года по объёму производства свинины район занимал второе место в области, то по результатам реализации проекта выйдет на первое место по производству свинины и на второе место как по объемам производства животноводческой продукции, так и в расчёте на один гектар сельхозугодий. Это новое производство. Но для нас важно и развитие действующих предприятий (на что ориентирует и губернатор области).

Здесь следует отметить ОАО «Этанол Спирт» и АО «Елань-Коленовский сахарный завод», которые вложили в модернизацию 1,3 млрд. руб., создав при этом дополнительно около 100 рабочих мест. И что немаловажно, спиртзавод утилизирует послеспиртовую барду в соответствии с экологическими нормами. 

В сельскохозяйственной отрасли достигнут валовой прирост всех видов продукции на основе повышения урожайности, животноводческий сектор сохранил положительную динамику.
На наш взгляд, таким изменениям способствовала и государственная поддержка в агропромышленном комплексе, которая по итогам года составила 700 млн. руб., что на 18% больше уровня 2018 года, и эффективное управление и применение современных технологий в таких предприятиях как ГК «Агроэко»,  ООО «ЦЧ АПК» филиал Новохопёрский, ООО «МТС Агро», СХА «Ярковская», КФХ «Новокутковская» и других.

Следует отметить и рост средней заработной платы в отрасли на 23%, которая по итогам года составила 32 тыс. руб. 

И, как итог, валовой внутренний продукт в экономическом секторе района за год вырос на 2% и составил 17,7 млрд. руб. В целом же за десять лет достигнуто удвоение валового внутреннего продукта, тем самым, выполнена задача, поставленная Президентом Российской Федерации.

По эффективности сельскохозяйственного  производства в расчете на 100 гектаров сельхозугодий район прочно вошёл в десятку лучших по области. Валовой объём сельскохозяйственной продукции за 2019 год в  стоимостном выражении превысил 6,8 млрд. руб.

В животноводческой отрасли, наряду со свиноводством, в районе наблюдается, хоть и небольшое (на 290 голов больше прошлого года), но увеличение поголовья  крупного рогатого скота. В 2019 году оно достигло 1767 голов. Причем, по темпу роста объёмов производства молока достигнут 125-процентный показатель к уровню прошлого года. Надой молока на одну корову увеличился на 32 кг и  составил 5538 кг или 101% к прошлому году. Это связано с созданием новых КФХ и получением грантовой поддержки на развитие животноводческих ферм и приобретение КРС. 

В перспективе важными направлениями в работе являются  привлечение инвесторов для строительства перерабатывающих предприятий сельхозпродукции и подготовка кадров для базовых отраслей экономики района в соответствии с потребностями. И это вполне осуществимая задача при наличии в районе аграрно-экономического техникума.
Площадь территории муниципального образования, подлежащая налогообложению земельным налогом в соответствии с действующим законодательством,  составляет 176,1 тыс. га., 99,1% из них или 174,5 тыс. га. являются объектами налогообложения. Увеличение площадей налогооблагаемой базы планируется за счёт проведения инвентаризации земель  с целью вовлечения в оборот ранее неиспользуемых земель, за счёт выкупа арендованных земельных участков, проведения разъяснительной работы с собственниками земельных участков и объектов недвижимости в части их оформления в соответствии с действующим законодательством. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2019 году составила 100%. Планируется ежегодно достигать 100 % прибыльности всех сельхозпредприятий района.

Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2019 году составила 73,3%. За 2019 год на ремонт автомобильных дорог местного значения направлено 65,3 млн. руб. За год отремонтировано 38,5 км. дорог местного значения на сумму 82 млн. рублей, из которых асфальтирование составило 17,3 км., щебенение – 18,2 км., щебенение и асфальтирование – 3 км. При ремонте дорог используется щебень из местных карьеров, что значительно удешевляет себестоимость ремонта одного километра дорожного полотна примерно в четыре раза и в результате позволяет отремонтировать значительно больше дорог. 
Основными пассажирскими перевозчиками на территории района являются ОАО «Новохопёрское АТП» и ООО «Автотранссервис». Также на территории района имеется железнодорожное сообщение. Всё это позволяет всем 67 населённым пунктам иметь постоянное автобусное и железнодорожное сообщение с районным центром. 
На начало 2020 года на территории района проживает 37 035 человек. Демографическая ситуация в районе отражает общие тенденции её развития в Воронежской области. Среднегодовая численность населения за 2019 год составила 37 215 человек.

Определяющими факторами демографических процессов на территории района в течение последнего десятилетия остаются естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся). В среднем в год рождается около 300 человек, при этом число умерших в последние годы составляет около 700 человек в год, естественная убыль более 400 человек. Негативное влияние на динамику рождаемости в настоящее время оказывает откладывание рождения детей или смещение  к более старшему возрасту, что приводит к сокращению периода репродуктивного возраста, уменьшению вероятности рождения последующих детей. За год миграционный прирост составил 43 человека. 
Одним из существенных факторов, влияющих на динамику демографических показателей, является уровень доходов населения. Основную долю в совокупном доходе составляет оплата труда. За 2019 год по сравнению с 2018 годом среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций выросла на 4,9% и составила 27 217,5 руб. в месяц, работников  муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений – на 5,1 % и  составила 19 652  руб. в месяц; работников муниципальных общеобразовательных учреждений –  22 675 руб. в месяц (увеличена на 4%), в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась - на 7,8 %  и составила 29 273,9  руб. в месяц, работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 8,4 % и составила 27 394,2 руб. в месяц.  
Дошкольное образование.
16 образовательных учреждений охватывают дошкольным образованием 1345 воспитанников от 1 до 6 лет, что составляет 72,4% от общего числа дошкольников, зарегистрированных и проживающих на территории района, что на 3,0 %  больше, чем  на тот же период прошлого года. Всего работает в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях 183 человека, из них 113 педагогических работников. Высшее образование имеют 57% педагогических работников, высшую квалификационную категорию - 19 человек, первую квалификационную категорию - 63 человека.

 Очерёдность в дошкольные образовательные учреждения района отсутствует.

Два учреждения функционируют в   статусе инновационных площадок – Новохопёрский центр развития ребенка «Пристань детства» и Елань-Коленовский детский сад № 1  по направлению «Создание сети образовательных организаций, реализующих инновационные программы среднего профессионального образования, для отработки новых технологий и модернизации содержания образования», Елань-Коленовский детский сад № 1 признан региональной инновационной площадкой для реализации инициативно разработанного инновационного проекта по направлению «Разработка и апробация моделей реализации программ дошкольного образования с использованием цифровой образовательной среды».

В двух детских садах открыты  дополнительные группы для детей в возрасте до 3-х лет - Новохопёрский детский сад общеразвивающего вида «Ласточка» и Новохопёрский детский сад общеразвивающего вида №3 «Солнышко».

Для организации воспитательно-образовательного процесса приобретается современное учебно – игровое оборудование.

Общее и дополнительное образование.
На территории района находится 20 общеобразовательных учреждений, из них 11 средних общеобразовательных школ, 3 школы признаны инновационнымы учебными площадками,  9 основных общеобразовательных школ, в которых обучаются 3217 учащихся. Все учащиеся занимаются в первую смену.

Всего работает в муниципальных  общеобразовательных учреждениях 561 работник, из них 302 педагога. Высшее образование имеют 87% педагогических работников, высшую квалификационную категорию - 81, первую квалификационную категорию - 152 учителей.

Постоянно обновляется учебное оборудование, пополняется  фонд учебно-методических материалов, все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками. 

В прошлом году проделана колоссальная работа по ремонту образовательных учреждений. Новохопёрский район уверенно входит в тройку районов области, лидирующих по объёму ремонтных работ, выполненных в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования в рамках программы софинансирования «50/50». В 2019 году по этой программе привлечено 20,5 млн. руб. В целом же на развитие сети образовательных организаций затрачено 66 млн. руб. Наиболее масштабными проектами стали капитальный ремонт здания Елань-Коленовской СОШ №2 на сумму 11,6 млн. руб., ремонт детско-юношеской спортивной школы на сумму 12,7 млн. руб.
На проектную документацию строительства новой школы на 1101 место в г. Новохоперске выделена субсидия  в размере 5,5 млн. руб. 

7,2 млн. руб. израсходовано на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа на территории Новохоперской СОШ №2 с площадкой ГТО и малой спортивной площадки для сдачи норм ГТО на территории Елань-Коленовской СОШ №1.
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в двух сельских школах (МКОУ «Краснянская СОШ» и МОУ «Елань-Коленовская СОШ №1») распахнули свои двери образовательные центры нового формата «Точка роста» стоимостью 6,2 млн. руб. 
17 школ района получили высокоскоростной интернет и доступ к образовательным ресурсам. Остальные школы также будут участвовать в данном проекте. Это откроет школам доступ ко всем современным цифровым сервисам: электронным учебникам, IP телефонии, конференц-связи. 
В общеобразовательных учреждениях района организовано регулярное транспортное обслуживание для 413 детей или 14% от общего числа учащихся. Для перевозки используется 17 школьных автобусов. В  декабре 2019 года получено еще два школьных автобуса: ПАЗ-32053 на 22 посадочных места для Елань-Коленовской СОШ №2 и ГАЗ-312121 на 11 посадочных мест для Каменка-Садовской ООШ.
 В результате доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве общеобразовательных учреждений  составила 0 %. 

Каждый учебный кабинет, где осуществляется образовательный процесс, оснащен автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, принтер, проектор, экран).

Реализация данных мероприятий позволила сохранить долю общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям на уровне 100%.  

Во всех школах района организовано горячее питание для обучающихся. В рамках губернаторского проекта «Школьное молоко» три раза в неделю  учащиеся 1-9 классов получают по 200 граммов молока.

Показатель доли детей 1 и 2 групп здоровья в общей численности обучающихся по данным статистики составил 75,47%.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, увеличилась с  82,17 % в 2018 году до 84,4% в 2019 году, что на 2,6% выше уровня 2018 года.

В целом расходы бюджета муниципального образования за год  на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях  составляют 69 126,1 руб.
Культура.

Важным компонентом социальной политики является работа учреждений культуры. В прошедшем году учреждениями культуры района решались три основные задачи: реконструкция объектов культуры,  модернизация материально-технической базы учреждений и повышение эффективности их деятельности. 
Так, в 2019 году в рамках   реализации федерального проекта «Культура малой родины»  Старожильский  и Ярковский  КДЦ   оснащены современным  световым, звуковым, музыкальным оборудованием и мебелью на общую сумму 4,8 млн. руб. В рамках федерального проекта «Цифровая культура» на базе краеведческого музея открыт Виртуальный концертный зал. Число посещений составило 540 человек. В рамках участия в государственной программе Воронежской области «Развитие культуры и туризма» Мельникова Н.В. отмечена как лучший работник муниципального учреждения культуры «Центральский КДЦ»; Старожильский КДЦ и Подосиновская сельская библиотека признаны лучшими муниципальными учреждениями культуры и получили субсидии в размере 100 тыс.руб. каждое.

В 2019 году в рамках муниципальной программы «Культура Новохопёрского муниципального района» на ремонт зданий и помещений домов культуры, осуществление благоустройства прилегающих территорий, приобретение оборудования, мебели и костюмов истрачено 83,3 млн. руб., причем из них 77,6 млн. руб. - из районного бюджета. Таким образом, расходы консолидированного бюджета района на культуру в расчете на одного жителя за год возросли на 7% и составили 2089,0 руб.  (в 2018 году - 1 948,4 руб.). 

В районе 64% общедоступных библиотек подключены  к сети Интернет (при плане 38%). Две библиотеки - Новохопёрская городская и модельная библиотека КСК «Кристалл» - предоставляют каждому своему пользователю бесплатный доступ к ресурсам и услугам Национальной электронной библиотеки в рамках участия в общероссийском проекте. Книжные фонды библиотек пополнились новыми книгами и периодическими изданиями за счет межбюджетных трансфертов и средств бюджетов поселений на 559,1 тыс. руб., что на 27% выше показателя 2018 года. Однако сумма федеральных трансфертов катастрофически мала - 13,9 тыс.руб.на район. Несмотря на то, что в текущем году администрациями поселений увеличено финансирование на комплектование книжных фондов в библиотеках (2018 год  – 67,7 тыс. руб.,   2019   году  145,7 тыс. руб., что составляет  215 %.), нормативные требования не выполняются в полном объеме.  Ситуация, сложившаяся с формированием фондов, приводит к тому, что население не имеет доступа к лучшим книгам современных авторов. Это вызывает неудовлетворенность читателей и препятствует повышению интереса к чтению.  И всё же за год посещение библиотек возросло на 3%; количество библиографических записей в электронном каталоге составило – 20 при нулевом показателе в 2018 году.

Установленное значение заработной платы работников культуры - 25994,0 руб. В прошлом году она составила  27 394,19 руб., что больше установленного значения на 5 %.

Одним из приоритетных направлений в сфере культуры является сохранение и развитие всех жанров народного творчества, повышение профессионального мастерства работников.  В прошлом году три работника культуры района прошли курсы повышения квалификации на базе Краснодарского государственного института культуры и 11 человек - на базе областного учебно-методического центра сферы культуры и искусства. В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» создано 11 волонтёрских отрядов «Волонтёры культуры», которые участвуют в  проведении  просветительских мероприятий, работают на объектах культуры, в том числе на объектах культурного наследия, содействуют в организации, проведении культурно-массовых мероприятий.
В течение года в районе велась работа по развитию въездного и событийного туризма. Новохопёрский краеведческий музей организовал приём пяти групп туристов в количестве 100 человек.  В турмаршрут «Музей под открытым небом» входили обзорные экскурсии по г. Новохопёрску и его окрестностям. Особое внимание уделялось истории вольного казачества и флотского строительства. 
Уровень фактической обеспеченности клубами к нормативной потребности в районе в 2019 году  составил 153,3 %,  библиотеками - 142,4%. 

Обеспеченность парками культуры и отдыха к нормативной потребности, как и в предыдущие годы, составила – 100%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры  составляет уровне - 1,9%. 
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 11,1 %. 

Физическая культура и спорт
Формирование здорового образа жизни – наиболее эффективное средство улучшения демографической ситуации, здоровья молодого поколения. Отрадно, что физкультура и спорт становятся все более востребованы населением. Сегодня в детско-юношеской спортивной школе по 19 видам спорта занимаются 890 детей. В течение года юные спортсмены приняли участие в 146 спортивно-массовых мероприятиях – в 5 всероссийских, 27 областных, 114 районных соревнованиях, на которых завоевано 27 золотых, 24 серебряных и 33 бронзовых медалей. 

Успехи наших спортсменов радуют, однако в наступившем году необходимо систематизировать работу действующих и вновь возводимых спортивных сооружений, рационально и эффективно их использовать, создать условия для привлечения к спорту широких слоёв населения.

Хорошие результаты свидетельствуют и о достойной материально-технической базе спортивных объектов. На сегодняшний день на территории района находятся 144 спортивных сооружения - один стадион, 34 спортивных зала, 105 плоскостных спортивных сооружений, три стрелковых тира и плавательный бассейн «Фрегат». Всего в 2019 году в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» освоено более 22 млн. рублей, в том числе 15 млн. руб. - средства областного бюджета, более 7 млн. руб. – средства районного бюджета. По итогам 2019 года финансирование против 2018 года увеличилось в три раза, а против 2017 года – более чем в 14 раз.  
Фактические целевые показатели по итогам 2019 года составляют:

	Численность населения района составляет
	Число занимающихся физической культурой и спортом
	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом
	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом

	37953 тыс. чел.

	17620
	51,4%
	97,2


В 2019 году приняли участие в выполнении нормативов  комплекса ГТО - 760 чел., из них на золотой знак выполнили нормативы  - 168 чел., серебряный знак - 257 чел., бронзовый знак - 335 чел.

В Новохопёрской детско-юношеской спортивной школе занимаются 883 человека. За 2019 год в районе  подготовлено 478 спортсмена массовых разрядов.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного  жителя района,  по итогам 2019 года  составила 30,5 кв. метров. Прирост по сравнению с 2018 годом – 1,01 кв. метра.   Введено  в эксплуатацию за год 6338 кв. метров жилой площади индивидуальных жилых домов. Площадь жилых помещений,  введённая в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составила 0,171 кв.метров. Общая площадь жилых помещений в районе всего – 1 131 260 кв.метров.      

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты  принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию - не имеется.

Для достижения плановых показателей в районе  проводится работа по привлечению дополнительных инвестиций в сферу жилищного строительства и строительства объектов предпринимательства с учетом правил землепользования и застройки поселений, генеральных планов поселений и схемы территориального планирования. В районе имеются инвестиционно - привлекательные площадки для размещения промышленных объектов, многоквартирных жилых домов.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В районе насчитывается 92 многоквартирных дома (далее – МКД), собственники которых избрали и реализуют непосредственный способ управления своим домом (значение показателя 100%). 

Доля частных организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО в 2019 году не изменилась и осталась на уровне 2018 года - 83,3%.
Создание условий для укрепления института семьи, роста рождаемости, охраны материнства и детства являются приоритетными направлениями в социальной политике района. В этой связи значительно вырос показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях». В 2019 году 34 молодые семьи (возраст каждого из супругов до 35 лет включительно), из них 3 семьи многодетные, получили свидетельства.  Всего в 2019 году молодые семьи района на приобретение жилья получили 13,8 млн. руб. Это третий результат в области. 
Информация в отношении определенных категорий граждан:

· вынужденные переселенцы: в 2019 году вынужденных переселенцев, состоящих на учете в УФМС, на территории Новохопёрского муниципального района нет;

· граждане, подвергшиеся радиационному воздействию: свидетельства на получение социальной выплаты в 2019 году не получали. За счет средств местного бюджета жильём не обеспечиваются;

· граждане, уволенные с военной службы: в 2019 году свидетельства на получение социальной выплаты не выдавались. За счет средств местного бюджета жильём не обеспечиваются;

· молодые семьи: в 2019 году свидетельство на право получения социальной выплаты получили 34 семьи или 114 человек;

· ветераны ВОВ: в 2019 году 6 человек получили денежные средства на улучшение жилищных условий;

· ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, инвалиды, семьи, имеющие детей – инвалидов, вставшие на жилищный учет до 01.01.2005 года, в 2019 году  денежные средства на улучшение жилищных условий не выдавались;

· молодые семьи, проживающие и работающие в сельской местности в организациях АПК или социальной сфере: в 2019 году 4 человека улучшили свои жилищные условия.

· иные категории граждан: - 10 детей сирот, 1 – малоимущие. 

Организация муниципального управления
Доходы районного бюджета исполнены за год с ростом на 5,5% к уровню 2018 года и составили 877,4 млн. руб. Собственные доходы приросли на 72 млн. руб. и достигли 273 млн. руб. с ростом к уровню прошлого года на 35,8%. 

Общая сумма межбюджетных трансфертов, поступивших в бюджеты поселений, составила 274,4 млн. руб., в том числе из районного бюджета 82,9 млн. руб. Для сравнения: собственные доходы всех поселений за год – 122 млн. руб. 

Недоимка по налогам в консолидированный бюджет района продолжает снижаться, по итогам 2019 года она уменьшилась на 17,4%. 

Существенно - на 67,0 млн. руб. - снизился муниципальный долг и в остатке составил 1,7 млн. руб. 

Бюджет района продолжает оставаться социально ориентированным. Так, расходы на социально-культурную сферу составили 668,9 млн. руб. или 62% от общей суммы расходов.  При этом в наибольших объёмах профинансирована отрасль образования – 528 млн. руб. или 48,9%. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов бюджета муниципального образования составила в 2018 году – 48,4%, 2019 году – 52,1%. Плановые значения показателя на 2020 год составляют 47,5%, 2021 год – 54,5% , 2022 год- 70%. 

Доля просроченной кредиторской задолженности муниципального района  в 2018-2019 годах составила 0%. В 2020-2022 годах также ожидается нулевое значение данного показателя. 

Доля расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования  в 2018 году составила 2 312,8 руб., в 2019 году – 2505,3 руб. Плановое значение показателя на 2020 год составляет 2 526 руб., 2021 год - 2 546,8 руб., 2022 год – 2 601 руб. 

В 2019 году  и последующие 2020-2022 годы  рост данного показателя связан с ежегодным уменьшением среднегодовой численности населения муниципального образования при сохранении общих затрат на оплату труда работников местного самоуправления плату. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах за год составила 474,3 кВт.ч., в 2018 году – 475,0 кВт.ч. Снижение потребления электроэнергии по сравнению с 2018 годом  произошло в результате проведения мероприятий по применению электросберегающего оборудования. 
Удельная величина потребления холодной воды (на одного проживающего) составила 21,5 м3 или 98,1 % к уровню 2018 года. Снижение потребления связано с установкой приборов учета.

Удельная величина потребления природного газа (на одного проживающего)  составила 796,1 м3, в 2018 году – 796,6  м3. 
В Новохопёрском муниципальном районе отсутствуют централизованное отопление и централизованное горячее водоснабжение, поэтому  показатели: «Удельная величина потребления тепловой энергии (на 1 кв. м общей площади)» и «Удельная величина потребления горячей воды (на одного проживающего)» всегда имеют нулевые значения.

 По итогам 2019 года наблюдается небольшая положительная тенденция снижения показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (тепловой энергии, горячей воды, холодной воды, природного газа)», что связано с установкой приборов учета и энергосберегающего оборудования. 

Удельная величина потребления электрической энергии на одного человека населения составила 36,8 кВт.ч.

Удельная величина потребления холодной воды, природного газа на оного человека населения составила  0,6 м3 и 2,5 м3 соответственно.
Задачи на 2020 год
Администрация Новохопёрского муниципального района стремится проводить взвешенную политику, направленную на укрепление материального и культурного потенциалов района, улучшение инвестиционного климата, повышение благосостояния людей. Как результат, в последние годы район стал занимать лидирующие позиции в достижении федеральных и региональных показателей экономического соревнования районов области. Такую тенденцию необходимо сохранить.
Опираясь на ежегодное послание Президента Российской Федерации, работа органов местного самоуправления муниципального района в 2020 году должна быть сосредоточена на реализации национальных проектов. 
В приоритете также подготовка документации и вхождение в программы различных уровней, особое внимание уделив строительству (реконструкции) систем водоснабжения и водоотведения в районе. 
Важно продолжить и настойчивую работу по сохранению и открытию новых рабочих мест, по всемерной поддержке развития новых производств, предпринимательства, малого и среднего бизнеса, привлечению в район крупных инвесторов.
В социальной сфере стоит задача удержать достигнутое, более полно использовать имеющуюся материальную базу учреждений образования, культуры, спорта.

В строительной отрасли – построить новую современную школу.

Одним словом, и в дальнейшем предстоит большая кропотливая работа по продолжению начатого. Будем и далее работать на дальнейшее развитие, ставить амбициозные задачи и добиваться их выполнения. 
