Информация
о результатах проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области «Информационно-консультационный центр» 

В феврале 2015 года инспектором ревизионной комиссии Новохоперского муниципального района совместно со старшим инспектором по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля проведена плановая проверка эффективности и целевого использования средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению Новохоперского муниципального района Воронежской области «Информационно-консультационный центр» за 2012 – 2014 годы.
Установлено, что деятельность учреждения соответствует целям его создания. МКУ «Информационно-консультационный центр» осуществляет информационно-консультационное обслуживание сельхозтоваро-производителей, организует и проводит  обучающие мероприятия, в соответствии с договорами осуществляет подготовку пакетов документов и составление расчета для получения субсидий, а также доставку их в Департамент аграрной политики Воронежской области.
В течение проверяемого периода МКУ «Информационно-консультационный центр» были оказаны платные услуги сельскохозяйственным предприятиям всех форм собственности на сумму 1 127 677,29 руб., в том числе: в 2012 году – 227 841,84 руб., в 2013 году – 464 563,36 руб., в 2014 году – 435 272,09 руб.
Ведение бухгалтерского учета в учреждении по всем участкам бухгалтерского учета и отчетности осуществляется автоматизировано, с применением программного продукта «1С: Бухгалтерия 8», разработанного Российской фирмой «1С».
Вместе с тем, отмечен ряд недостатков в деятельности учреждения.
Установлены недостатки в содержании Положения об учетной политике МКУ «Информационно-консультационный центр», утвержденного приказом директора от 23.12.2014 г. №90.
В нарушение требований Инструкций №157н и №162н не ведется учет начисления и уплаты доходов от оказания платных услуг на счете 20531000 "Расчеты с плательщиками доходов от оказания платных работ, услуг". 
Установлен ряд нарушений при оформлении и учете кассовых операций и расчетов с подотчетными лицами, но при этом отмечено, что с апреля 2013 года все расчеты осуществляются в безналичной форме.
 Проверкой учета расчетов с поставщиками и подрядчиками установлены случаи принятия к учету актов об оказании услуг, товарных и товарно-транспортных накладных без отметки получателя. 
В Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками не выводятся остатки на начало и конец периода.
В нарушение требований ст.73 Бюджетного кодекса РФ реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, не  ведется.
При проверке начисления и выплаты заработной платы выявлены отдельные нарушения в исчислении среднего дневного заработка для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска, а также в оформлении первичных документов и регистров бухгалтерского учета.
Проверкой начисления и уплаты налога на имущество организаций установлено, что в результате неправильного определения налоговой базы в 2013 и 2014 годах допущена переплата налога на имущество организаций в сумме 2399 руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств.
Сделаны замечания по ведению бюджетных смет, инвентарных карточек учета основных средств, оборотных ведомостей по учету основных средств; оформлению принятия к учету объектов основных средств, актов на списание материальных запасов, заполнению путевых листов; обеспечению безопасных условий хранения документов бухгалтерского учета и их защиты от несанкционированных исправлений.
Проверкой полноты и достоверности бюджетной отчетности установлено, что в составе бюджетной отчетности, представляемой в отдел финансов администрации Новохоперского муниципального района, отсутствует ряд установленных форм отчетов. Показатели бюджетной отчетности по большинству позиций не соответствуют данным регистров бюджетного учета: Главной книги, Карточек учета средств и расчетов и др.
Для устранения выявленных нарушений директору МКУ «Информационно-консультационный центр» направлено представление.

