ОТЧЕТ 

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНЯНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

КАТЕЛИКОВА НИКОЛАЯ ЛЕОНИДОВИЧА

«О работе администрации Краснянского сельского поселения  
в 2013 году  и задачах  на  2014 год ».

         В соответствии со статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, ст.27 Устава Краснянского сельского поселения, сегодня я предоставляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности местной администрации    за  2013 год и  задачах на 2014 год.

        И перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить благодарность всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь  администрации поселения в решении поставленных задач.

        Коротко о поселении.

         Краснянское  сельское поселение   является четвертым в районе по численности населения, которая  по состоянию  на 01.01.2014 год составляет  3145 чел.

         Общая площадь земель  в границах муниципального образования    - 13,8 тыс.га, в том числе земли населенных пунктов – 1,247 тыс. га. 

         В состав территории Краснянского сельского поселения входят 2 населенных пункта – село Красное и поселок Некрылово. Административным центром является село Красное. 

          На 01.01.2014 года всего  хозяйств населения  – 1516, в том числе:  в с. Красное – 1068, в пос. Некрылово – 448. 

          Как было  ранее сказано,  численность населения  сельского поселения на 01.01.2014 года составляет 3145 чел., в том числе   в с. Красное - 2365 чел, в пос. Некрылово – 780 чел. В трудоспособном возрасте  - 1710,   пенсионеров - 859, численность детей от  0 до  15 лет-  576.
   На территории сельского поселения проживает  5 ветеранов ВОВ, 26 многодетных семей, 11 семей социального риска,  27 неполных семей, 10 семей, имеющих детей- инвалидов в возрасте до 18 лет. 

 В 2013 году  родилось- 29 чел, а  умерло – 60 чел.

       За 2013 год численность  населения  сократилась на 62 чел. (за счет естественной убыли - 31 чел, за счет миграции -31).                    

      Население, динамика и его возрастная структура являются важнейшими социально-экономическими показателями, влияющими на сбалансированное  и устойчивое развитие территории сельского поселения.      

           Экономическая база Краснянского сельского поселения представлена предприятиями, организациями  и  учреждениями.  

          По формам хозяйствования экономика сельского поселения представлена частным, государственным и муниципальным секторами экономики. 
          На территории сельского поселения находятся: ООО «Этанол Спирт», ООО «Новохоперск - АГРО - ИНВЕСТ», ООО  «АГРО - Инвест - Недвижимость», ООО « АПК АГРОЭКО», асфальтовый завод, Краснянская средняя  школа, Некрыловское структурное подразделение  Краснянской средней школы, три детских садика, специальная (коррекционная) школа-интернат, участковая больница, 18 магазинов, отделение сбербанка, аптечный пункт, оздоровительный лагерь «Сказка», Некрыловский ФАП, Новохоперский реабилитационный центр «Гаврош», 2 почтовых отделения связи, Культурно-спортивный комплекс «Звездный» с библиотекой в с.Красное и  филиалом библиотеки в пос.Некрылово, МУП «Красное», ветучасток, ИП «Белокопытов», Станция  технического обслуживания.

         Работа администрации   Краснянского сельского поселения направлена на осуществление полномочий в соответствии с  Федеральным  законом  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Краснянского сельского поселения, которым определены  около 40 вопросов местного значения поселения. Основными, наиболее значимыми направлениями  деятельности администрации являются:

      - формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения, а также контроль за исполнением данного бюджета;

      -   установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения;

      - владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;

      -  организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения;

      -  дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения;

      -  участие в профилактике терроризма и экстремизма;
      - участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

      -  обеспечение первичных мер пожарной безопасности;

      -  организация благоустройства и озеленения территории;

      -  осуществление муниципального контроля;

      - содействие  в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;

      - решение социально-значимых вопросов, связанных  с благополучным проживанием граждан.

   Первоочередной задачей  органов местного  самоуправления является  создание условий для экономической стабильности, уверенности в завтрашнем дне, создание условий для реализации возможностей населения, особенно молодого, в будущем.

        За отчетный период 2013 год принято: - 152 постановления и  98 распоряжений администрации Краснянского сельского поселения по вопросам осуществления  полномочий и организации работы всех служб.

        С целью обеспечения гласности и доступности информации, вся информация о деятельности органов местного самоуправления, принимаемых ими решениях, проводимых мероприятиях в поселении, размещается на официальном  сайте администрации Краснянского сельского поселения в сети Интернет.
         Деятельность администрации поселения не возможна без решения  личных проблем наших жителей.

     В 2013 году в администрацию с обращениями обратились  67 граждан, в том числе  с  письменными заявлениями  -38 и принято на личном приеме – 29. по вопросам  водоснабжения, газификации,   земельным вопросам,  присвоения адреса объектам, обеспечения законности и охраны правопорядка  и др.
     Ни одно обращение не осталось  без внимания, на все поступившие вопросы жители получили полные и квалифицированные ответы. Поступившие замечания и предложения были поставлены на контроль и исполнены ответственными должностными лицами  администрации и руководителями муниципальных учреждений. Встречи с жителями поселения  на личном приеме и при проведении   собраний дают получить объективную оценку состояния дел в поселении, оценить эффективность работы органов местного самоуправления.
      Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления являются оперативные совещания, которые глава администрации проводит с сотрудниками администрации. По мере необходимости на совещания   приглашаются руководители и сотрудники  муниципального предприятия и бюджетных учреждений, руководители  организаций, расположенных на территории  поселения. Полезность оперативных  совещаний очевидна не только потому что на них рассматриваются наиболее важные вопросы, требующие оперативного  решения, но и в том, что они позволяют оценить подходы органов местного самоуправления к решению тех или иных вопросов, выработать наиболее оптимальные и согласованные решения. 

    За отчетный период  по запросам граждан  специалистами администрации было выдано:   1982 справки, 121 характеристика в различные инстанции ( по месту работы, в правоохранительные органы, учебные заведения, в соц.защиту и  пр.), а также:

  -     градостроительных планов  на земельные участки – 12;

  -     разрешений на строительство, реконструкцию –  10;

  -     разрешений на ввод объектов в эксплуатацию  - 15;

  -    разрешений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения – 9;

  -     выписок из похозяйственных книг - 63.

  -  совершено  260 нотариальных действия (подлинность подписи, завещания, доверенности, копии)
           Специалистами администрации  в 2013 году  предоставлялись отчеты  в органы статистики,  в  отделы администрации Новохоперского муниципального района, велась переписка с Правительством и Администрацией Воронежской области, администрацией Новохоперского муниципального района по  основным вопросам деятельности, а также с учреждениями и организациями  по хозяйственным и культурно-бытовым вопросам. Предоставлялись сведения, проекты нормативных правовых актов и нормативные правовые акты  в Прокуратуру Новохоперского района, в Правовой отдел  администрации. 
       В 2013 году  признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий:

  - 3 молодых семьи;   
  - ( дети-сироты)  -  2  человека. 

       В отчетном  году  получила субсидии  на приобретение жилья 1 молодая семья.
           В течение отчетного периода осуществлялась текущая работа с электронной муниципальной информационной  системой поселения (МИСП). Ведется работа по внедрению  нового программного продукта  похозяйственного учета в поселении. 

        В период проведения подписной  кампании  администрацией  была проведена подписка  на газеты «Вести», «Коммуна»,  «Молодой Коммунар» всем бюджетным учреждениям, расположенным на территории  сельского поселения. Кроме того, специалисты администрации проводили организационные  мероприятия по активизации подписной  кампании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки.

     Инспектором ВУС регулярно проводилась работа с гражданами, подлежащими призыву на службу  в армию, а также с  уклоняющимися от призыва.  По итогам 2013 года призвано  - 9 призывников.

      В 2013 году в  конкурсе на лучшую организацию осуществления воинского учета, эффективное и  последовательное решение комплекса мероприятий по регистрации призывников и мобилизационных ресурсов  среди органов местного самоуправления Воронежской области,  наше сельское поселение заняло  второе место.

           Для выполнения результативности экономики,  администрация   уделяет большое внимание  пополнению доходной части бюджета и оптимизации расходов. 

   На 2013 год был утвержден бюджет Краснянского сельского поселения: по доходам  в сумме – 37479,5 тыс. руб.,  по расходам в сумме – 38908,1 тыс. руб.

         Исполнение бюджета за 2013 год составило: по доходам в сумме –37566,6тыс. руб., по расходам  в сумме – 38900,7  тыс. руб.

          Главной задачей бюджетного процесса сельского поселения является выполнение доходной части бюджета, так как без этого невозможно развитие территории.

          Основной статьей собственных доходов бюджета являются налоговые поступления.

         В  2013 году налоговые поступления по видам налогов  составили: 

          Налог на доходы физических лиц  - 2073,5 тыс. руб;

          Единый  налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности- 41.3 тыс.руб;

          Единый сельскохозяйственный налог – 21,5 тыс.руб;

          Налоги на имущество – 1939,3 тыс.руб;

          Земельный налог -1765,0 тыс.руб;                                                       

         Арендная плата  за землю  3144,6  тыс.руб.

      Но налоговые поступления  не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому  администрацией сельского поселения  активизирована работа по увеличению налоговых поступлений:   

    -осуществляется контроль за оформлением земельных участков   в собственность;

    -своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов;

    - принимаются меры в отношении недоимщиков  по местным налогам.

        Социально-экономическая политика, реализуемая в поселении, направлена  на эффективное использование потенциала поселения  во всех сферах деятельности, и   позволяет решать поставленные перед поселением  задачи.

       Главным показателем деловой активности в экономике является рост инвестиций в основной капитал. Именно этому направлению деятельности администрация поселения уделяет основное внимание в последние годы. Всего за 2013 год объем инвестиций в основной капитал на территории поселения составил 10.375.857 руб ( по сравнению с 2012 годом увеличение составило  15%).

    Администрация Краснянского сельского поселения уделяет огромное внимание  муниципальным  учреждениям, расположенным на территории сельского поселения. Благополучие школы и дошкольных учреждений, участковой больницы  являются важными вопросами, требующими каждодневного контроля. Все муниципальные учреждения в 2013 году функционировали в нормальном режиме, находятся в образцовом порядке. 

Образование:

   В систему образования  Краснянского сельского поселения входит:

           -  МКОУ «Краснянская СОШ» с Некрыловским  структурным    подразделением - обучается  269  чел;

           -  МКДОУ «Краснянский детский сад общеразвивающего вида «Ивушка»  -  посещает 47 детей;

           -   МКДОУ» Краснянский детский сад»-  посещает 50 детей;

           -   МКДОУ «Некрыловский детский сад общеразвивающего вида» - посещает    25 детей;

           -  КОУ ВО « Краснянская специальная (коррекционная) школа-интернат» – обучается- 106 чел.

          Краснянская средняя школа и ее Некрыловское структурное подразделение оснащены необходимой мебелью, оргтехникой, наглядным материалом.

         В отчетном году  в  Краснянской СОШ в физическом кабинете заменены окна,  в зданиях сделаны текущие ремонты. 

         Питание для школьников  было двухразовое, бесплатное.  Школьники получали молоко по целевой  программе «Детское питание».        

Краснянская средняя школа является базовой и считается самой спортивной в районе и даже в области. С 1998 года команда учащихся под руководством тренера и учителя физкультуры Капанадзе Б.Л. участвует в «Президентских состязаниях» и занимает призовые места.

      В 2013 году в  средней школе  планируется:

          -  заменить окна  в учебных классах; 

          -  отремонтировать крышу.

          Детские сады работают в нормальном режиме, сюда приходят более 100 детей. На базе Краснянского детского сада «Ивушка»  работает подготовительная группа. 

       В 2013 году в детском  садике «Ивушка» была отремонтирована теплотрасса.

        Во всех  садиках  был произведен текущий ремонт. 

         ООО «АПК АГРОЭКО» в отчетном году  приобрело и установило игровые площадки на сумму 600 тыс руб. в трех наших детских садиках.
         В   Краснянской   специальной  (коррекционной) школе-интернат:

      за счет  федеральных средств: 

      -  произведен ремонт обеденного зала в столовой;  

      -  построен уличный туалет.
         за счет областных средств:

      -  произведен ремонт клуба.
        за счет спонсорских средств: 
         - ООО «Этанол Спирт» -  приобретены - мебель для столовой, посудомоечные машины, банкетки, стулья, швейные машины, утюги, стиральная машина;
         - компании «Абсолют» - приобретена посуда для школьной столовой.

          В 2014 году  в школе-интернат планируется   произвести ремонт бани, прачечной и учебных мастерских.
 Здравоохранение:

         В систему здравоохранения Краснянского сельского поселения входит:

         -  Краснянская участковая больница с мощностью -  25 койко-мест;

         -  Амбулатория  с мощностью – 72 посещений в смену;

         -  Некрыловский  ФАП;

         -  Скорая помощь -  8 вызовов в сутки;

         -  Аптечный пункт.

            Краснянская участковая больница полностью укомплектована штатными единицами, необходимыми лекарствами, оборудованием, инвентарем.  В адрес медицинских работников  от населения  поступают только одни благодарности.  

Но по здравоохранению  существует  и проблема: реконструкция   амбулатории. Имеется проектная документация, а также  экспертное заключение на реконструкцию.
          В 2014 году  запланировано строительство Некрыловского ФАПа.                        

 Газификация:

      Вопрос газификации  - все еще остается актуальным и его решению уделялось и продолжает уделяться первоочередное внимание. алась.ка Медицинской академии им.ом для врача.мплекса будет возраждаться руб.                                                 На 01.01.2014 года на территории сельского поселения газифицировано 888  квартир и домовладений,  в том числе: с. Красное - 730, в пос. Некрылово - 158.  Протяженность   газовых сетей составляет-  57,1 км.

      На территории администрации функционируют 6 газовых котельных, обслуживающие участковую больницу, Краснянскую среднюю школу, Культурно-спортивный комплекс «Звездный», Краснянскую коррекционную (специальную) школу-интернат,  3 детских сада и ООО   «Этанол Спирт». 

    В 2013 году были построены газораспределительные сети   в пос. Некрылово по улицам Советская, Кольцовская и Партизанская, сметная стоимость которых составила 4026,22 тыс.руб. Общая протяженность построенного газопровода среднего и низкого давления -  5664 метра. 
        В 2014 году планируется:

    - продолжить газификацию домовладений в с.Красное и пос.Некрылово;

    - начать  строительство газовой котельной  Некрыловского структурного подразделения Краснянской средней школы.

 Коммунальное обслуживание: 

         Большое внимание уделяется коммунальному обслуживанию населения, организаций и учреждений. Услуги  по водоснабжению, откачке канализации, сбору и вывозу мусора,  вспашке огородов, грузовым перевозкам, заготовке сена и т.д. оказывает МУП «Красное», учредителем которого является администрация Краснянского сельского поселения.  Таких услуг за 2013 год оказано на 2650 тыс.руб.

      В отчетном году производился ремонт водозаборных колонок и скважин, системы водоснабжения, канализации и электроснабжения.

       В 2013 г. отпущено воды: 
       - бюджетным организациям - 34100 куб.м., 
       - населению -32700 куб.м.

      По ул. Заводская  ресурсоснабжающей организацией в сфере холодного водоснабжения является  ООО «Этанол Спирт».

     Существует проблема  с качеством воды по ул. Ленинская. В  2008 году была выбита новая скважина, но качество воды не соответствует стандартам. Поэтому  планируется  обратиться к руководству ООО «АПК АГРОЭКО» (свинокомплекса), чтобы они разрешили подключиться к их скважинам или построили новую скважину.    

      В сельском поселении организовано освещение улиц в ночное время
 (121 фонарь). За уличное освещение  в 2013 году  израсходовано  денежных  средств в сумме  799,3 тыс. руб.

Пожарная безопасность:

     Обеспечение первичными мерами пожарной безопасности осуществляется   своей пожарной частью (2 пожарные автомашины),  благодаря ей жители чувствуют себя более защищенными. Финансирование пожарной части осуществляется за счет средств местного бюджета. В отчетном году  на содержание пожарной части было израсходовано  1712,5 тыс.руб.  

     В селе Красное по ул. Заводской построен пирс возле реки Савала,  на линиях водопровода установлено 14 пожарных гидрантов.

   В поселке Некрылово  подготовлена для забора воды  пожарными машинами скважина, установлена  автоматическая пожарная  сигнализация. 

Дорожная деятельность:

     В 2013 году  построена  и заасфальтирована дорога  протяженностью 1200 м по ул. Первомайская.

     В 2014  году планируется  завершить строительство дороги с твердым покрытием  по ул. Советской до офиса ООО «Новохоперск - АГРО-Инвест». Построить дорогу с асфальтированием   по ул. Садовая. На эти улицы   запланированы  бюджете Краснянского сельского поселения денежные средства. 

 Благоустройство:

      В весенний период 2013 года  были организованы  еженедельные субботники работниками бюджетных организаций и  МУП «Красное». Также работниками  предприятий и организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения  проводились мероприятия по благоустройству и наведению порядка на закрепленных территориях.

     При проведении субботников:

     - производилась уборка территории поселения;

     - ликвидировались стихийные свалки на улицах и  возле дорог;

     - производился ремонт памятников, братских и индивидуальных могил погибших при защите Отечества и исполнении Конституционного долга;

     - производилась обрезка и побелка деревьев, а также уборка территории на въезде в с.Красное. 

     Летом своевременно обкашивались обочины дорог, производилось грейдерование  и отсыпка дорог. 

     В  зимнее время  расчистка дорог производится МУП «Красное», ООО «Этанол Спирт», ООО  «Новохоперск-АГРО-Инвест».       

       Администрация уделяет большое  внимание озеленению и благоустройству  территории. 

В 2014 году планируется:

     -  организовать планово-регулярную систему сбора ТБО;

     - приобрести автомобиль и построить 20 контейнерных площадок  для сбора ТБО.  

        В отчетном году в пос. Некрылово совместными силами работниками  почты и МУПа «Красное» капитально было отремонтировано здание почты. Сегодня почта  в Некрылово  соответствует всем нормам.

Правопорядок:

      Администрация Краснянского сельского поселения совместно с правоохранительными органами, социальными и педагогическими работниками, членами ИДН проводит профилактическую работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и взрослого населения.  

Проводятся регулярные проверки работы  дискотеки, места скопления молодежи, выявляются факты продажи несовершеннолетним гражданам спиртных напитков. 

На дискотеке организовано дежурство.

    В целях предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних,     действует общественная  ИДН.
 Культура и спорт:

      На территории сельского поселения функционирует Культурно-спортивный комплекс «Звездный», работники которого организуют культурно-спортивный досуг для населения.  

       В КСК «Звездный» действуют танцевальный кружок, Краснянский хор, ансамбли «Приволье»  «Криница» и  «Селяночка»  Проводятся  фитнес-занятия.  

       По субботам и воскресеньям  идут показы  фильмов для взрослых и детей.

        Проводятся тренировки по футболу, волейболу и т.д., а на соревнования приезжают даже спортсмены из других районов. В 2013 году  проводились официальные физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия, дискотеки. 

         Проводились занятия по дзюдо.     

         В с. Красном действует   многофункциональная спортивная площадка. Эта площадка  предназначена  для игры в баскетбол,  волейбол, мини-футбол, а в зимнее время на ней заливается каток. Спортивная площадка освещена. В данное время она востребована. Вечерами  много молодежи, да взрослые катаются на коньках, играют в хоккей.  

        В отчетном году работниками Культуры  были организованы и проведены Новогодняя ёлка, Новогоднее представление для детей,  праздники, посвященные Дню защитника Отечества, 8 марта, Дню Победы, Дню пожилых людей, Дню поселения и т.д.  На открытой площадке состоялись  массовые гуляния – «Проводы зимы»,  День Шансона,  «Яблочный спас», «День детей».

       В КСК «Звездный» входят библиотека в с.Красное и филиал  в пос.Некрылово с  книжным фондом   около  31 тыс. экземпляров.

      В 2014-2015 году возле КСК «Звездный» планируется строительство мемориального комплекса, погибшим воинам стоимостью более 12 млн. руб.
      Администрация сельского поселения ведет переписку с администрацией г.Новороссийска о совместном строительстве часовни и парка у памятника Раевского Н.Н.

         На территории сельского поселения проводятся работы по восстановлению  Покровского храма. 
         Деятельность администрации оценивается по показателям эффективности  развития поселения в соответствии с соглашением между администрацией  Новохоперского муниципального района  и администрацией Краснянского сельского поселения,  направленным  на достижение ряда ключевых показателей в 2013 году.
       Окончательные итоги работы органов местного самоуправления поселений Новохоперского муниципального района за 2013 год пока не подведены, но вместе с тем, можно утверждать, что практически по всем показателям эффективности  развития нашего поселения  достигнуты максимальные показатели.
         В начале 2013 года были подведены итоги развития поселений района за 2012 год. Поздравляю всех, кто помог в достижении наилучших результатов комплексного социально-экономического развития, в результате чего,  Краснянское сельское поселение  стало победителем  в 1-ой группе поселений.

         В ноябре отчетного года мы получили Сертификат победителя публичного конкурса «Лучшее муниципальное образование Воронежской области 2013 года» за 1-е место в номинации «Лучшее муниципальное образование Воронежской области» в категории поселения с числом жителей более 3-х тысяч человек, на получение гранта на сумму 1 млн.рублей.
         Ключевая цель в  этом году – закрепить положительные перемены в экономике, социальной политике, управлении  муниципальными финансами и сделать новые шаги по развитию поселения.
Надеюсь, принимаемые меры предоставят всем нам возможность решить нашу главную общую задачу - повысить уровень предоставления муниципальных услуг и качество жизни нашего населения.

                                    Уважаемые земляки!

        Главным богатством нашего поселения, я  считаю людей, проживающих на нашей территории, высококвалифицированных специалистов каждого в своей отрасли, людей неравнодушных, творческих, занимающих активную жизненную позицию и оказывающих практическую помощь администрации в решении насущных проблем.

Я очень благодарен Вам за вашу  поддержку, инициативность и неравнодушие. За  ваши замечания, советы и предложения.
       Прошедший год показал, что обладая очень важными ресурсами для развития поселения, мы в наступившем 2014  году  должны приложить совместные усилия администрации, депутатов, организаций и наших жителей для достижения максимальных результатов. Вместе с вами мы постараемся сделать все возможное для достижения поставленных задач, чтобы жить в нашем поселении стало комфортнее, радостнее, чтобы каждый с оптимизмом смотрел в будущее и уверенно строил свою жизнь.
Желаю Вам здоровья и благополучия! Верю в наши силы!  Благодарю за внимание.

