Заседание Экспертной группы.
Экспертная группа, возглавляемая главой администрации  Новохоперского муниципального района Петровым В. Т., при участии заместителя руководителя департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области Панкратова В. В.  провела  5 февраля 2013 года заседание по оценке эффективности развития поселений Новохоперского муниципального района.
В Экспертную группу, вошли заместители главы администрации, руководители и начальники отделов администрации Новохоперского муниципального района.

На заседании рассматривались доклады глав сельских и городских поселений о проделанной работе по социально-экономическому развитию,  развитию инфраструктуры  в 2012 году  и перспективах развития на 2013 год, в рамках выполнения соглашений, заключенных с администрацией Новохоперского района от 18.11.2011года о достижении значений показателей эффективности развития поселений.
Двадцать два показателя эффективности развития, по которым оценивалась деятельность администраций поселений,  затрагивали все сферы деятельности: формирование и исполнение местных бюджетов, работу  жилищно - коммунального хозяйства, благоустройство территории, бытовое обслуживание населения, развитие физической культуры и спорта, организационно - кадровая работа, управление муниципальным имуществом и другие.
Экспертная группа ввела дополнительный критерий, учитывающий размер недоимки на конец года  по платежам в местный бюджет.  

Для подведения итогов достижения значений показателей  эффективности  за 2012 год 11 поселений Новохоперского муниципального района были распределены на две группы, в зависимости от фактической численности населения в отчетном году. В первую группу вошли 4 поселения с численностью более 3 тыс. человек. Это два городских - г. Новохоперск и Елань - Коленовское городское поселение и Коленовское и Краснянское сельские поселения. Во вторую группу вошли 7 сельских поселений с численностью менее 3 тыс. человек.

Администрацией Новохоперского муниципального района были подготовлена информация по каждому поселению о степени выполнения соглашения и сформирован свод значений показателей с интегральной бальной оценкой.
В ходе обсуждения докладов и значений показателей,  членами экспертной группы были заданы вопросы о причинах сложившейся отрицательной динамики,  не выполнения  значения  плановых  показателей, даны поручения и рекомендации по решению проблем развития поселений.

Подводя итоги за 2012 год по достижению значений показателей эффективности развития поселений Новохоперского муниципального района,   экспертная группа единогласно утвердила результаты интегральной бальной оценки и  установила лидеров по группам: 

1 группа:
Краснянское сельское поселение                 - 1 место.

Елань - Коленовское городское поселение - 2 место.
Городское поселение-г. Новохоперск         -  3 место.
2 группа:
Центральское сельское поселение                – 1 место.
Терновское сельское поселение                    – 2 место.
Пыховское сельское поселение                     – 3 место.
Начальник  отдела экономико-

инвестиционного развития                                                       Н.В. Колесников                                                        

