Доклад
     об основных результатах и направлениях деятельности органов местного самоуправления Новохоперского муниципального района  по решению вопросов местного значения
и способствующие социально-экономическому развитию муниципального района за 2008 год
 

Введение
           В ходе  исполнение Федерального Закона № 131 от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  разработана и реализуется программа экономического и социального развития Новохоперского района (утверждена решением районного Совета народных депутатов 19.05.2006г., включена в реестр муниципальных программ Воронежской области), предусматривающая строительство, реконструкцию и модернизацию коммерческих и социальных объектов через реализацию инвестиционных проектов с привлечением финансовых ресурсов федерального, областного и местного бюджетов, а также внебюджетных источников. Реализация проектов  осуществляется с учетом их вхождения в федеральные и областные целевые и ведомственные программы, среднесрочную программу экономического и социального развития области на период до 2011 года. Целью данной программы является повышение уровня и качества жизни населения муниципального района, а также создание комфортабельных условий  для их проживания .
Социально-экономический потенциал 
Новохоперского муниципального 
района
Территория района – 2334 км2 (4,5% территории области),  численность населения на 01.01.2009г.– 40,0 тыс. человек (1,8% численности населения области), доля пенсионеров в общей численности населения – 36,9%.. В районе 67 населенных пунктов, на их основе сформированы 19 сельских и 3 городских поселения.
Почвенный покров представлен черноземами обыкновенными, типичными и выщелоченными.
Полезные ископаемые района - легкоплавкие глины, торф, кварцитовидные песчаники и пресные подземные воды.
По территории района в широтном направлении проходит железнодорожная магистраль  Харьков-Лиски-Пенза, районный центр -г. Новохоперск является конечным пунктом автодороги муниципального значения.  
Район относится к числу аграрно-индустриальных. В экономике района  занято 18,2 тыс. человек (45,5% от общей численности населения). Динамично развивается ведущая отрасль  района - пищевая и перерабатывающая промышленность (производство спирта, растительного и животного масла, сахара, молочной продукции, хлебобулочных изделий).  В этой отрасли работают 6 крупных и средних предприятий. За последние два года в перерабатывающею промышленность   инвестировано средств на реконструкцию и модернизацию оборудования 743,1 млн.руб.  
Увеличение производственных мощностей перерабатывающих предприятий требует и расширения  сырьевой базы по производству молока, подсолнечника, сахарной свеклы и др. В течение последних лет Новохоперский район является сырьевым центром притяжения   соседних с нами районов: Таловского, Воробьевского, Терновского, Грибановского и др. 
         Специализация сельского хозяйства – растениеводство (выращивание сахарной свеклы, подсолнечника, зерновых) и животноводство. 
         Социальная сфера через разветвленную сеть учреждений образования, здравоохранения, культуры  предоставляет населению комплекс социальных услуг .
Раздел 1. Экономическое развитие.
Сельское хозяйство.
     П.11. В сельскохозяйственной отрасли района работают 20 сельскохозяйственных предприятий и 96 крестьянских (фермерских) хозяйств, которые обрабатывают 107,4 га пашни. Занято в данной отрасли 7230 человек ( включая личные подсобные хозяйства) или 39,7% от численности населения, занятого в экономике района. В 2008 году 16 сельхозпредприятий получили прибыль ( в 2007г-14), соответственно удельный вес прибыльных предприятий в 2008 году увеличился на 10,8 пункта и составил 80%. Для увеличения доли прибыльных предприятий,  при колеблющихся закупочных ценах на сельхозпродукцию, используя  консультативную помощь  администрации района, сельхозпредприятия добиваются снижения  себестоимости продукции и увеличения ее урожайности за счет применения высокоэффективных агротехнологий. 
     Перспективные пути развития данной отрасли в районе - это привлечение инвесторов для создания высокотехнологичных  холдингов, а также развитие малых форм хозяйствования. Район планомерно работает в данном направлении . С  2007 года на территории района работает компания «Агроинвест», специализирующаяся на производстве растениеводческой продукции. Эта компания обрабатывает 13.0 тыс. га пашни. Планирует строительство животноводческого комплекса на 1200 голов КРС, строительство элеватора мощностью 120-140 тыс. тонн.      Прорабатываются  предложения  и других инвесторов
     П.12. В Новохоперском муниципальном районе числится 155,9 тыс. га сельскохозяйственных угодий, в том числе: пашни -107,4 тыс.га., многолетних насаждений - 643 га, сенокосов- 6,6 тыс. га, пастбища - 40,8 тыс. га,  залежей- 485 га.
В сельскохозяйственное производство вовлечено пашни в  2007году 82%, в 2008 году 93%. В 2009 году коэффициент использования пашни составит 95%, т.е. если в 2007 году не использовалось в районе 16,4 тыс. га пашни, то в 2009 году эта площадь составит 4,9 тыс.га, в основном, это пашня,бонитет которой составляет от 40,5 до 50,8 баллов при среднем районном показателе 66 баллов. До  2010 года оставшаяся пашня будет вовлечена в оборот вновь организованным сельхозпредприятием ООО «Агрокультура».
Раздел II   Доходы населения.
     П.13. В 2008 году по сравнению с 2007 годом отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района увеличилось на 0,7%. (76,5%, 77,2% соответственно) В результате индексации среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений и перехода муниципальных общеобразовательных учреждений на новую систему оплаты труда  темп роста среднемесячной заработной платы данной категории работников составил 135%, по крупным и средним предприятиям - 131%.  В связи с увеличением с 01 января 2009 года минимального размера оплаты труда до 4330 руб.в месяц планируется увеличение этого показателя на 7,8 процента и он составит 85%.
     П.14. В целях повышения реального уровня заработной платы и  социальной защищенности работников в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги на предприятиях и в организациях района систематически проводится индексация заработной платы. Постановлением администрации муниципального района от 01.02.2008г. № 30 повышена на 14% отплата труда работников муниципальных учреждений района. Темп роста среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям  муниципального района в 2008г. к 2007г. составил 133%. На 2009 год планируется увеличение данного показателя в связи с вступлением в силу с 01.01.2009г.ФедеральногоЗакона от 24.06.2008г. № 91-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального Закона  «О минимальном размере оплаты труда», согласно которого с 01.01.2009г. минимальный размер оплаты труда составляет 4330 руб. в месяц. 
В течение 2008 года произошло увеличение заработной платы по сравнению с 2007 годом в связи с принятыми мерами по совершенствованию оплаты труда педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. Решением сессии Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района определен надтарифный фонд в размере 25 % от основного фонда оплаты труда. С  2008 г. работники дошкольных образовательных учреждений получают ежемесячные доплаты и надбавки, а также ежеквартальные премии по результатам труда. В соответствии с распоряжением администрации муниципального района от 31.03.2008 г. № 131 «Об установлении стимулирующих ежемесячных выплат педагогическим работникам дошкольных учреждений» каждый педагогический работник дошкольного учреждения получает ежемесячную стимулирующую выплату в размере до 1000 руб. Средняя заработная плата обслуживающего персонала также возросла с 01.01.2008 г. в связи с увеличением минимального размера оплаты труда до 2300 руб.
      В связи с оптимизацией сети образовательных учреждений района возросла стоимость бюджетной услуги (стоимость одного ученико-часа). Это также послужило повышению заработной платы педагогических работников, осуществляющих учебный процесс.
Раздел III. Здоровье.
             Система здравоохранения представлена   МУЗ «Новохоперская ЦРБ»  включающим в себя поликлинику  и стационарные отделения на 145 коек в  г.Новохоперске,  3 участковые больницы на 100 коек,  6 амбулаторий,  21ФАП 
Всего;  245 круглосуточных коек, 53 койки дневного стационара.
Общая мощность амбулаторно-поликлинических учреждений района составляет 670 посещений в смену. Медицинская помощь, оказывается по 26 специальностям. В ЦРБ работает 822 человека.
       П. 16. Планируемое увеличение показателей будет достигнуто благодаря более активной работе в этом направлении. Планируется расширить количество профосмотров за счет увеличения количества углубленных медицинских осмотров населения, профосмотров работников бюджетной сферы, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, а также детского населения. 
      П.17. Все амбулаторные учреждения района оснащены медицинским оборудованием согласно табеля оснащения на 100%. Ежегодно планируется переоснащение медицинским оборудованием взамен устаревшего за счет всех источников финансирования. 
      П.18. Все ЛПУ района работают в соответствии с медико-экономическими стандартами – в МУЗ «Новохоперская ЦРБ» применяется система оплаты труда в соответствии с результатами деятельности. Ежеквартально учитывается коэффициент трудового участия по всем медработникам, т.к. в начале 2009г. проведена предварительная подготовительная работа по переводу на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат. При издании нормативных документов, регламентирующих данную систему оплаты труда, она будет применена. 
     П.19. Планируемое уменьшение показателей за счет развития программ реабилитации больных сахарным диабетом, острым нарушением мозгового кровообращения,  острым инфарктом миокарда, желчнокаменной болезнью, беременных женщин, за счет более активной профилактической работы. В районе действует целевая программа «Здоровый образ жизни».
     П.20. Число случаев смерти детей на дому: 2007г. –7чел., 2008г.-5чел., 2009-5чел.,2010-5чел.,2011-5чел. Снижение показателей планируется за счет активизации профилактической работы с детьми, работы школ материнства, кабинетов «Здорового ребенка». В районе также работает целевая программа  «Здоровый ребенок». Случаев смертности детей до 18 лет в стационаре в первые сутки в период  2007-2008г.г. не было. Для предотвращения данных случаев в дальнейшем приобретен аппарат ИВЛ для детей. Анестезиологи-реаниматологи обучены на цикле усовершенствования по детской реанимации. 
   П.21. Число работающих в медицинских учреждениях здравоохранения в расчете на 10 000 человек населения всего: 2007-193,7, 2008-183,7. В 2009г. планируется так же уменьшение показателя до 177, а в 2011г. до -176, что связано с проводимой оптимизацией  структуры ЦРБ. 
Число врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10 000 человек  населения (на конец года) составило 2007г. –16,2; 2008г.-18,7;2009г.-18,3;2010г.-18,4;2011г.-18,4. 
Из них участковых врачей и врачей общей практики: 2007г. –6;2008-6,1;2009-6,1;2010г.-6,1; 2011г.-6,1. 
Среднего медперсонала: 2007г.-80,7; 2008г.-83; 2009г.-82,5; 2010г.-83,5; 2011г.-83,5.
 Участковых медсестер и медсестер врачей общей практики: 2007-6; 2008-8,1; 2009-7,7 ; 2010-7,8; 2011-7,8.
Для увеличения количества врачей в ЦРБ, привлечения молодых специалистов в районе с 2003г. действует программа « О кадрах медицинских учреждений Новохоперского района на 2003-2010г.г». За период с 2002 по 2009г.г.  в ЦРБ приняты на работу 12 врачей, приобретено 11 квартир за счет средств муниципального и областного бюджетов. В 2008году построено 3 дома для выпускников ВГМА, которые заканчивают обучение в интернатуре на базе МУЗ «Новохоперская ЦРБ» в 2009г. Также запланировано строительство еще двух домов в сельской местности за счет средств  областного бюджета и  приобретение двух квартир за счет средств  муниципального бюджета. 
    П.22. Уровень госпитализации в муниципальные учреждения 2007г.-19; 2008г.-17,7; 2009г.-17,1; 2010г.-17,0; 2011г. -17,0. Планируется снижение показателей в связи с проводимыми процессами оптимизации, смещения акцентов на амбулаторно-поликлиническую помощь, а также лечения больных в стационарах на дому. 
   П.23. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре  на 100 чел. населения: 2007г.-10,6; 2008г.-10,5; 2009-10,4; 2010-10,32; 1011-10,2.  Планируется снижение показателей  за счет интенсификации процессов лечения, внедрения новых технологий, более активного использования для долечивания больных дневных стационаров, а также амбулаторного лечения.
   П.24. Среднегодовая занятость койки:
2007г.-257,5; 2008г.-297; 2009г.-300,9; 2010г.-310,5; 2011г.-312. Планируется увеличение показателей за счет более эффективного использования коечного фонда в связи с уменьшением количества круглосуточных коек в ЦРБ.
   П.25. Число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10 000 чел.: 2007г.-74,2; 2008г.-63,3; 2009г.-61; 2010г.-60; 2011г.-59.
Планируется снижение показателя в связи с проводимыми мероприятиями по оптимизации системы здравоохранения. 
   П.26. Стоимость содержания одной койки в муниципальном учреждении здравоохранения в сутки (руб.): 2007г.-80,8; 2008г.-124; 2009г.-450; 2010г.-480; 2011г.-490. Увеличение стоимости - как результат развития и оптимизации системы здравоохранения, возможность вложения средств в меньшее количество коек.
   П.27. Средняя стоимость койко-дня: (руб.) 2007г.-479,1; 2008г.-543; 2009г.-450; 2010г.- 480; 200г.- 900.  Планируется увеличение данного показателя за счет освободившихся объемов финансирования в результате оптимизации коечного фонда ЦРБ.
   П.28. Объем медицинской помощи, предоставленной муниципальным учреждением в расчете на 1-го жителя: 2007г.-1,9; 2008г.-1,8;2009г.- 1,8;2010г.-1,8; 2011г.-1,8. Наблюдается снижение госпитальной помощи как наиболее затратной за счет более эффективного использования и увеличения амбулаторно-поликлинической помощи. 
   П.29. Стоимость единицы объемов оказания медицинской помощи учреждением здравоохранения: (руб.):
стационар: 2007г.- 479,1;2008г. -543; 2009г.- 450; 2010г.- 470; 2011г.- 850;
амбулаторная помощь: 2007г.-111,9;  2008г.-196;  2009г.-220; 2010г.-230; 2011г.-220;
дневной стационар:2007г.-146,8; 2008г.-97; 2009г.-115; 2010г.-125; 2011г.-160;
скорая помощь: 2007г.-577,2; 2008г.-1039; 2009г.-1040; 2010г.-1070; 2011г.-1100.
Наметилась тенденция к увеличению данных показателей в связи с вложением большего количества средств в материально-техническую базу как амбулаторно-поликлинической службы, отделения скорой помощи, так и стационаров в период 2006-2007г. Произведены капитальные ремонты, реконструкции зданий, приобретено медицинское оборудование, обновлен автомобильный парк. 
Раздел IV. Дошкольное и дополнительное образование детей
       В сфере дошкольного и дополнительного образования предоставляют услуги 15 детских дошкольных учреждений мощностью 975 мест и 4 учреждения дополнительного образования детей.                    

     п.32. Статистическая информация не отражает действительную картину в районе, так как контингент детей от 6,5 до 7 лет, а в исключительных случаях и с 6 лет, обучаются в общеобразовательных учреждениях. В 2007 году доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляла 51 %, в 2008 году - 64%. Увеличение данного показателя произошло в результате открытия дополнительных групп в двух детских садах и групп кратковременного пребывания в трех детских садах. 
      П.33.  Дополнительное образование в районе реализуется как в учреждениях дополнительного образования детей,  так и в общеобразовательных школах. Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет  по сравнению с 2007 годом  увеличился. Это произошло за счет открытия в 2008 году   в учреждениях дополнительного образования детей  11   объединений различной направленности.
Раздел V. Образование (общее)
          23 общеобразовательных учреждения района предоставляют услуги в сфере общего образования.
         П.37. Увеличение данного показателя будет достигнуто за счет улучшения материально-технической базы школ, повышения квалификации педагогических работников и проведения дополнительных занятий с участниками ЕГЭ.
         П. 39 Приведение данного показателя в соответствие со стандартом в районе не представляется возможным, так как район крупный по площади и с низкой плотностью населения, имеется большая удаленность одной школы от другой и контингент учащихся 15 средних школ на старшей ступени  составляет 528 учащихся. 
         П.40   Приведение в соответствие данного показателя не представляется возможным из-за того, что школы расположены друг от друга на расстоянии 30 и более км., имеют малую наполняемость, отсутствуют параллельные классы, а объединение классов по вертикали приведет к резкому снижению качества образования. 
         П.41     В 2008 году в соответствии с районной программой «Реструктуризация сети образовательных учреждений на 2004 – 2008 гг.» реорганизовано 6 школ  ( 2 средние школы -  в основные, 2 основные школы -  в начальные школы,  2 средние школы слились в одну среднюю). Данные мероприятия позволили увеличить наполняемость классов-комплектов и довести до показателя – 11 учащихся в сельской местности и 22 – в городских поселениях.
Раздел VI. Физическая культура и спорт
В Новохоперском муниципальном районе действует 117 спортивных секций, культивируется 15 видов спорта. На территории муниципального района реализуется областная программа «Развитие физической культуры и спорта (2007 – 2015гг.)». В программу входит строительство физкультурно – оздоровительного комплекса в г. Новохоперске. Кроме этого администрацией муниципального района была изготовлена проектно-сметная документация и пройдена госэкспертиза на строительство второй очереди ФОКа (бассейна) и реконструкцию стадиона «Старт». В 2009 году реконструкция стадиона «Старт» г. Новохоперск была включена в федеральную программу «Развитие физической культуры и спорта (2006 – 2015гг.). В 2009г. будет введен в эксплуатацию культурно-спортивный комплекс «Звездный» в с. Красном. Пропускная способность нового спортивного зала составляет 100 человек. В связи с этим удельный вес населения активно занимающегося физической культурой и спортом, вырастет. 
Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
п.43-45. Для подготовки заявки на предоставление поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации необходимо выполнить перечень условий статьи 14 Федерального закона от 21.07.2007 года №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». В этом направлении ведется работа по созданию товариществ собственников жилья и управляющей компании.
п.46.  В настоящее время жители района принимают активное участие в установке приборов учета расхода коммунальных ресурсов.
Раздел VIII. Доступность и качество жилья
П. 50,51.     Для реализации данных показателей привлекаются частные инвестиции в область жилищного строительства на 2009-2011гг.. В 2009 году ООО «Новохоперскстройсервис» приступит к строительству трех многоквартирных домов на 72 квартиры.
П. 53.Постепенно осуществляется формирование земельных участков под многоквартирными жилыми домами и постановка их на государственный кадастровый учет.
 Граждане не оформляют надлежащим образом права на земельные участки под многоквартирными жилыми домами в связи тем, что процедура формирования земельных участков и регистрации права собственности на земельные участки, долгосрочная и дорогостоящая. Рекомендовано главам городских (сельских) поселений муниципального района предусмотреть в соответствующих бюджетах расходы на формирование и постановку на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами.
Раздел IX. Организация муниципального управления
П.56.    Автономное учреждение является новой организационно-правовой формой, которое требует тщательного изучения. Проводится анализ по созданию автономного учреждения или изменению типа существующего учреждения в автономное учреждение. 
П.58.          Сеть учреждений культуры    муниципального   района  представлена  57 учреждениями культуры, из которых:  29 клубных учреждений, одно МУК «Культурно-досуговый центр» в г.Новохоперске, 22 сельских Дома культуры, 6 сельских клубов , 28 библиотек городских и сельских поселений 2 народных коллектива – «Пристанской» и «Любавушка» в МУК КДЦ.
В деятельности культурно -досуговых формирований участвуют 1384 человека. Увеличение данного показателя планируется за счет увеличения количества человек, участвующих в деятельности культурно -досуговых  формирований и количества проводимых мероприятий на платной основе.
П.60. На территории Новохоперского муниципального района находится три предприятия, находящиеся в стадии банкротства. Увеличение основных фондов по муниципальному району планируется за счет нового строительства зданий больницы, физкультурно-оздоровительного комплекса, бассейна, газовых котельных и т.д.
Конкурсные управляющие затягивают завершение конкурсных производств, и из завершение планируется в 2010 году.
П.64. Среднегодовая численность постоянного населения  в 2008 году по сравнению с предыдущим годом снизилась на 0.8 тыс.человек и составила 40,0 тыс. человек, так как  естественная убыль населения составила ( минус 434) человека: родилось – 425 человек, умерло – 794 человек. Помимо естественной убыли на численность населения влияют и миграционные процессы, миграционный прирост (минус 236) человек: прибыло – 370 человек, выбыло – 606 человек.
         В связи с тем, что на протяжении последних лет рождаемость растёт, а смертность снижается, на 2009-2011 годы планируется уменьшение естественной убыли населения. Вследствие этого показатель среднегодовой численности постоянного населения на 2009-2011 годы снизится.
П. 65. Увеличение общего объема расходов бюджета на увеличение стоимости основных фондов в 2008году по сравнению с 2007 годом в 13,9 раза связано с изменением порядка финансирования объектов капитального строительства муниципальной собственности.  В 2008 году на капитальное строительство направлено средств в сумме 239,3 млн.руб., из них на строительство центральной районной больницы 111,0 млн. руб., физкультурно-оздоровительного комплекса -42,0 млн.руб., клуба со спортзалом в с. Красном 44,9 млн.руб. В 2009 году на продолжение строительства данных объектов планируется направить 70 млн. руб.
Расходы на оплату труда с начислениями в 2008г. превышают уровень 2007 года на 30 %  Это произошло в результате повышения на 14% отплаты труда работников муниципальных учреждений района и совершенствования оплаты труда педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в соответствии с решением сессии Совета народных депутатов Новохоперского муниципального района о повышении  надтарифного фонда в размере 25 % от основного фонда оплаты труда.     На 2009 год планируется увеличение данного показателя на  25 % в связи с вступлением в силу с 01.01.2009г.ФедеральногоЗакона от 24.06.2008г. № 91-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального Закона  «О минимальном размере оплаты труда», согласно которого с 01.01.2009г. минимальный размер оплаты труда составляет 4330 руб. в месяц. 
Многие проблемы в решении вопросов местного самоуправления возникают из-за недостаточности финансово-экономической базы, не совсем точного и четкого разграничения полномочий органов власти по решению социально-экономических вопросов, нечеткого государственного минимального стандарта оказания услуг населению. При существующих межбюджетных отношениях органов государственной власти с органами местного самоуправления финансовых ресурсов достаточно только на выплату заработной платы и оплату коммунальных услуг и при этом ничего не остается на развитие. 
