В настоящее время на территории Новохоперского муниципального района ведется разъяснительная работа о назначении и порядке выдачи универсальных электронных карт.
Универсальная электронная карта представляет собой материальный носитель, содержащий зафиксированную на нем в визуальной (графической) и электронной (машиносчитываемой) формах информацию о пользователе картой и обеспечивающий доступ к информации о пользователе картой, используемой для удостоверения прав пользователя картой на получение государственных и муниципальных услуг, а также иных услуг, оказание которых осуществляется с учетом положений настоящей главы, в том числе для совершения в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, юридически значимых действий в электронной форме. Пользователем универсальной электронной картой может быть гражданин Российской Федерации, а также в случаях, предусмотренных федеральными законами, иностранный гражданин либо лицо без гражданства (далее, если не указано иное, - гражданин).
Выдача универсальных электронных карт гражданам осуществляется на основании заявлений о выдаче универсальной электронной карты с 1 января 2012 года по 31 декабря 2013 года включительно. 

Выдача универсальной электронной карты гражданину осуществляется на бесплатной основе уполномоченной организацией субъекта Российской Федерации.

Порядок подачи заявления о выдаче универсальной электронной карты устанавливается уполномоченным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

С более подробной информацией о порядке выдаче УЭК вы можете ознакомиться в Федеральном законе от 27.07.2010 г. № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Скачать) 
11 ноября губернатор Алексей Гордеев провел совещание по вопросам подготовки к введению и использованию в регионе универсальных электронных карт, а также переходу областного правительства и других органов государственной власти на полный электронный документооборот.

В ходе совещания начальник управ​ления по универсальным электронным картам областного казенного учреж​дения «Агентство по инновациям и развитию» Федор Батуро проинфор​мировал главу региона о том, что в Воронежской области с 1 января 2012 года в соответствии с Федеральным законом РФ № 210-ФЗ «Об органи​зации предоставления государствен​ных и муниципальных услуг» в полном объеме начнется работа по внедре​нию универсальных электронных карт. Посредством последних можно будет получать государственные и муници​пальные услуги в сфере медицинского страхования и пенсионного обеспече​ния, совершать банковские операции в рамках национальной платежной системы, а также использовать хра​нящиеся на карте личные идентифи​кационные данные. В дальнейшем после внесения соответствующих из​менений в законодательную базу, кар​ту также можно будет использовать как удостоверение личности.

Уполномоченной организацией ре​гиона по реализации этой программы является «Агентство по инновациям и развитию», а уполномоченным органом - департамент про​мышленности, транс​порта и инноваций области. Уже разрабо​тана соответствующая информационная си​стема, которая в нача​ле декабря пройдет в полном объеме тести​рование и будет сер​тифицирована. А с 1 января, в соответствии с законом, в области на базе многофунк​циональных центров предоставления госу​дарственных и муници​пальных услуг (МФЦ) откроются четыре пун​кта приема заявлений и выдачи универсаль​ных электронных карт (два в Воронеже и два в районах области). На совещании также обсуждался вопрос о сроках и параметрах полного перехода на
электронный документооборот в правительстве области и органах государствен​ной власти региона. Алексей Гордеев дал поручение подготовить предло​жения по технологическому совер​шенствованию автоматизированной системы документооборота и более эффективному использованию имею​щихся ресурсов
